

پارلیمانی انتخابات کیلئے اپوزیشن کا

ہفت روزہ الجمعیۃ نئی دہلی

جلد: ۳۴ شماره: ۴۴ ۲۹ اکتوبر تا ۲۸ نومبر ۲۰۲۱ء — ۲۲ تا ۲۸ رجب الاول ۱۴۴۳ھ
Year-34 Issue-44 29 Oct. - 4 Nov. 2021 Page 16

اتحاد

کیا ممتا مودی کا مقابلہ کر سکیں گی؟

بھوانی پور سے ریکارڈ ووٹوں سے کامیابی حاصل کرنے کے بعد ممتا بنرجی حوصلہ مندانہ جذبات سے لبریز نظر آ رہی ہیں اور اب ان کی نظر ۲۰۲۲ء کے پارلیمانی انتخابات پر ہے۔ **محمد رسالہ جمعی**

بھوانی پور ضمنی انتخاب سے پہلے ۲۶ ستمبر کو ایک کنٹری میٹنگ میں مغربی بنگال کی وزیر اعلیٰ ممتا بنرجی نے دعویٰ کیا تھا کہ بھوانی پور میں ایک نیا کھیل شروع ہوا ہے جس کے نتیجے کا استعمال بھارت کو جیتنے میں ہوگا۔ ترنمول کانگریس (ٹی ایم سی) نے فی الحال یہ پیغام دینا شروع کیا ہے کہ ان کی پارٹی بنگال ریاستی انتخابات میں کامیابی کے بعد مطمئن ہو کر نہیں بیٹھ جائے گی۔ اسی جلسہ میں ٹی ایم سی کے قومی جنرل سیکریٹری ابھیشیک بنرجی نے اس سے قدرے واضح انداز میں کہا کہ یاد رکھئے آپ صرف بھوانی پور کے لیے ووٹ نہیں کر رہے ہیں بلکہ آپ دہلی میں تبدیلی لانے کے لیے ووٹ کر رہے ہیں۔ اس وقت ملک میں دو مہمیں چل رہی ہیں۔ پہلی ۲۰۲۲ء کے لوک سبھا انتخابات میں بی جے پی سے مقابلہ کرنے کے لیے ایک نرملہ پوزیشن اتحاد قائم کرنا اور دوسری ممتا بنرجی کو اس اتحاد کے لیے لیڈر کے روپ میں پیش کرنا۔ گزشتہ ماہ کے دوران ٹی ایم سی کے بڑے لیڈروں نے اس بحث کو کافی فروغ دیا ہے کہ قیادت کرنے کے لیے سب سے اچھا کون ہے۔ اس بات پر روشنی ڈالتے ہوئے کہ بی جے پی کے خلاف ٹی ایم سی کی انتخابات میں مودی اور شاہ کی قیادت والے چوطرفہ حملے میں کامیابی کی وجہ سے ٹی ایم سی نے ایک سیاسی منفرد مقام حاصل کر لیا ہے اور ابھیشیک جیسے ٹی ایم سی کے لیڈروں نے قیادت کے متوقع دعویدار کے طور پر ممتا کے دعوے پر بحث شروع کر دی ہے۔ دراصل کئی معاملوں میں بی جے پی اس وقت بیک فٹ پر ہے۔ ایندھن کی قیمتیں ریکارڈ اونچائی پر ہیں۔ مہنگائی بے تحاشہ بڑھ رہی ہے جبکہ گزشتہ ڈیڑھ سال میں وبانے کا کافی معاشی مشکلات پیدا کی ہیں۔

- دنیا کے مال و اسباب جلد ختم ہو جائیں گے
- عصبیت کا فتنہ: جس نے اسلام کے چہرے کو داغدار کر دیا ہے
- ۱۸۵۷ء سے پہلے سے جاری تھی تحریک آزادی
- خسارے سے بچنے اور نفع حاصل کرنے کا قرآنی نسخہ



جواہر القرآن

سورۃ سجدہ - ۳۲ ترجمہ آیات: ۱۷-۲۰ حضرت شیخ الہندؒ

○ سوکسی جی کو معلوم نہیں جو چھپا دھری ہے ان کے واسطے آنکھوں کی ٹھنڈک بدل اس کو جو کرتے تھے (ف۱)

○ بھلا ایک جو ہے ایمان پر برابر ہے اس کے جو نافرمان ہے، نہیں برابر ہوتے (ف۲)
○ سو وہ لوگ جو یقین لائے اور کیے کام بھلے تو ان کے لیے باغ ہیں رہنے کے مہمانی ان کاموں کی وجہ سے جو کرتے تھے (ف۳)

○ اور وہ لوگ جو نافرمان ہوئے سوان کا گھر ہے آگ، جب چاہیں کہ نکل پڑیں اس میں سے لٹا دیئے جائیں پھر اسی میں اور کہیں ان کو چھو آگ کا عذاب جس کو تم جھٹلایا کرتے تھے (ف۴)

فوائد: علامہ شبیر احمد عثمانیؒ

ف۱ جس طرح راتوں کی تاریکی میں لوگوں سے چھپ کر انھوں نے بے ریا عبادت کی، اس کے بدلے میں اللہ تعالیٰ نے جو نعمتیں چھپا رکھی ہیں، ان کی پوری کیفیت کسی کو معلوم نہیں۔ جس وقت دیکھیں گے آنکھیں ٹھنڈی ہو جائیں گی۔ حدیث میں ہے کہ میں نے اپنے نیک بندوں کے لیے جنت میں وہ چیز چھپا رکھی ہے جو آنکھوں نے دیکھی نہ کانوں نے سنی، نہ کسی بشر کے دل میں گزری۔ (تفسیر) سرسید وغیرہ اس حدیث کو لے کر جنت کی نعمتوں کی جسمانی کا انکار کیا ہے۔ میرا ایک مضمون 'ہدیہ سنیہ' کے نام سے چھپا ہے، اس میں جواب دیکھ لیا جائے۔

ف۲ اگر ایک ایماندار اور بے ایمان کا انجام برابر ہو جائے تو سمجھو خدا کے ہاں بالکل اندھیر ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کے عمل جنت کی مہمانی کا سبب بن جائیں گے۔

ف۳ کبھی کبھی آگ کے شعلے جنہیں کو دروازہ کی طرف پھینکیں گے۔ اس وقت شاید نکلنے کا خیال کریں، فرشتے پھر ادھر ہی دھکیل دیں گے کہ جاتے کہاں ہو۔ جس چیز کو جھٹلاتے تھے ذرا اس کا مزہ چکھو۔ اللهم اعدنی ومن النار واجرنی من غضبک۔

انوار احادیث

- حضرت عمر بن خطاب رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: اگر تم اللہ تعالیٰ پر اس طرح توکل کرنے لگو جیسا کہ توکل کا حق ہے تو تمہیں اس طرح روزی دی جائے جس طرح پرندوں کو روزی دی جاتی ہے۔ وہ صبح خالی پیٹ لگتے ہیں اور شام بھرے پیٹ واپس آتے ہیں۔ (ترمذی)
- حضرت عبداللہ بن عمرو بن عاص رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: ایمان تمہارے دلوں میں اسی طرح پرانا (اور کمزور) ہو جاتا ہے جس طرح کپڑا پرانا ہو جاتا ہے لہذا اللہ تعالیٰ سے دعا کیا کرو کہ وہ تمہارے دلوں میں ایمان کو تازہ رکھے۔ (مسند رکھام)
- حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: اللہ تعالیٰ نے میری امت کے (ان) وسوسوں کو معاف فرمایا ہے (جو ایمان اور یقین کے خلاف یا گناہ کے بارے میں ان کے دل میں بغیر اختیار کے آئیں) جب تک کہ وہ ان وسوسوں کے مطابق عمل نہ کر لیں یا ان کو زبان پر نہ لائیں۔ (بخاری)
- حضرت مصعب بن سعدؓ سے روایت ہے کہ (ان کے والد) حضرت سعد رضی اللہ عنہ کا خیال تھا کہ انھیں ان صحابہ پر فضیلت حاصل ہے جو ان سے (مالداری اور بہادری کی وجہ سے) کم درجہ کے ہیں۔ (ان کے خیال کی اصلاح کی غرض سے) نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: تمہارے کمزوروں اور بیکسوں ہی کی برکت سے تمہاری مدد کی جاتی ہے اور تمہیں روزی دی جاتی ہے۔ (بخاری)
- حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ ارشاد فرماتے ہوئے سنا: جب کسی مسلمان کو کاٹنا چھتتا ہے یا اس سے بھی کم کوئی تکلیف پہنچی ہے تو اس کے بدلے اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کے لیے ایک درجہ لکھ دیا جاتا ہے اور اس کا ایک گناہ معاف کر دیا جاتا ہے۔ (مسلم)

پیچھے رہ گیا ہے تو اس کا ہاتھ پکڑ کر آگے لایا چڑھ رہی ہوتی۔
جائے۔ ہماری ہمتی یہ ہے کہ پیچھے رہ جانے والوں کے پیچھے رہنے میں ہی ہمیں اپنا فائدہ نظر آتا ہے۔ برابری کے راستہ پر ان ۷۵ سالوں میں ہم بہت آگے بڑھ گئے ہوتے مگر ہمارے سماج اور سیاسی قائدین کو کسی کے پیچھے رہ جانے کا فائدہ اٹھانے کی عادت سی ہو گئی ہے جبکہ اس کو فائدہ نہیں بلکہ غلط فائدہ کہا جانا چاہیے۔

اسی سیاسی روایت کی وجہ سے کوئی وزیر اعظم اور وزیر اعلیٰ یہ اعلان کرنے پر شرم محسوس نہیں کرتا کہ ان کی کابینہ میں کتنے ممبر پسماندہ طبقہ کے ہیں۔ انھیں ایسا لگتا ہے کہ وہ یہ اعداد و شمار دیکھا کر رائے دہندگان کو گمراہ کر سکتے ہیں۔ ہمتی سے ایسا ہو بھی رہا ہے۔ ورنہ انتخابات سے عین قبل کسی دلت کو وزیر اعلیٰ بنا کر یا کابینہ میں دلتوں کو جگہ دے کر انتخابی فائدہ حاصل کرنے کی روایت کیوں پروان چڑھا رہے۔

الجمعیۃ

ہفت روزہ
نئی دہلی
شروع اللہ کے نام سے جو بڑا مہربان نہایت رحم والا ہے

حق مساوات کی حفاظت کی جائے

پہلے گجرات، پھر پنجاب اور اس کے بعد اتر پردیش، تینوں صوبوں میں گزشتہ دنوں کچھ ایسی سیاسی تبدیلیاں ہوئی ہیں جنہیں کچھ ہی مہینوں بعد ہونے والے انتخابات کی نظر سے کافی اہم سمجھا جا رہا ہے۔ گجرات میں بی جے پی حکومت مخالف لہر کا سامنا کر رہی ہے جہاں وزیر اعلیٰ اسمیت پوری وزارت ہی بدل دی گئی ہے۔ اس تبدیلی کی وجہ سے ذات پر مبنی توازن کو بتایا جا رہا ہے۔ اس تبدیلی کے ذمہ دار لوگ چاہتے ہیں کہ ووٹروں تک یہ پیغام پہنچے کہ برسر اقتدار پارٹی ان کے ذات پات پر مبنی جذبات کے تعلق سے حساس ہے۔

پنجاب میں کیپٹن امریندر سنگھ کی قیادت میں کانگریس کی حکومت تھی، وہاں بھی انتخابات کے پیش نظر برادری واد کے پیمانے کو آزما دیا گیا ہے اور ریاست میں پہلی بار کسی دلت کو وزیر اعلیٰ بنایا گیا ہے۔ وزارت کی تقسیم میں بھی اس بات کا خیال رکھا گیا ہے کہ نچلی ذات والوں کو یہ معلوم ہو جائے کہ کانگریس ان کے مفادات کے تعلق سے کافی حساس ہے۔ احساس کا ایسا ہی دکھاوا اتر پردیش میں یوگی کی قیادت والی بی جے پی حکومت نے بھی کرنا ضروری سمجھا ہے۔ وہاں کابینہ میں توسیع کر کے پسماندہ طبقوں کو وزارت کی کرسیوں پر بٹھایا گیا ہے تاکہ ووٹوں کے ذات پر مبنی ہندسوں سے رائے دہندوں کو ورغلا یا جاسکے۔ ان تینوں ریاستوں میں اس تبدیلی کا کیا نتیجہ برآمد ہوتا ہے یہ تو آنے والے انتخابی نتائج سے معلوم ہوگا، لیکن اس کوشش سے یہ اندازہ ضرور ہو گیا ہے کہ بی جے پی اور کانگریس دونوں پارٹیاں یہ مان کر چل رہی ہیں کہ ملک کا ووٹ اس قدر معصوم ہے کہ وہ سیاسی پارٹیوں کی اس چال کا آسانی سے شکار ہو جائے گا۔ حقیقت بھی کچھ ایسی ہی ہے، وہ ووٹر جو الیکشن سے متعلق اپنے سمجھدار ہونے کا بار بار مظاہرہ کرتا رہتا ہے الیکشن آتے ہی اس پر ذات پات، خاندان اور مذہب کا خول نظر آنے لگتا ہے اور یہ ہماری جمہوریت کی بد قسمتی ہی کہی جائے گی کہ ہر انتخاب میں ہم نے ووٹروں کو اقتدار کی بھوک کی سیاسی پارٹیوں کے پھیلائے گئے جال میں پھنستے دیکھا ہے۔ مزے کی بات یہ ہے کہ یہ بیماری صرف ان دو بڑی پارٹیوں تک ہی محدود نہیں ہے، ملک کی تقریباً سبھی سیاسی پارٹیاں برادری واد کے لالچ میں مشغول دکھائی دے رہی ہیں تاہم پھر بھی یہ کس قدر حیرت کی بات ہے کہ ذات برادریوں کی پوری سلسلہ بچھانے کے باوجود مرکز کی بی جے پی حکومت ملک میں ذات پر مبنی مردم شماری کے حق میں نہیں ہے۔

یہ سچ ہے کہ برابری، انصاف اور بھائی چارے پر مبنی ہمارے دستور میں ذات کی بنیاد پر کسی کو اونچا نیچا سمجھنا ایک جرم مانا گیا ہے لیکن بد قسمتی یہ بھی ہے کہ جہاں سیاسی پارٹیاں اپنے انتخابی فائدے کے لیے اس تفریق اور بھید بھاؤ کا سہارا لے رہی ہیں وہیں پر ذاتوں کی تقسیم ہمارے معاشرہ کی سوچ میں بھی دیمک کی طرح اپنی جگہ بنائے ہوئے ہے۔ اتر پردیش کا حال ہی کا ایک واقعہ ہے۔ مین پوری ضلع کے ایک گاؤں دیما پور میں سرکاری اسکول میں اونچی اور نیچی ذاتیں آمنے سامنے کھڑی ہیں۔ اسکول میں طلباء کو دیئے جانے والے کھانے کے لیے اونچی ذات اور نیچی ذات والوں کے لیے الگ الگ برتن ہیں۔ یہ برتن نہ صرف الگ رکھے جاتے ہیں بلکہ کچھڑی برادری کے طلباء اور طالبات کو اپنے برتن صاف بھی خود ہی کرنے پڑتے ہیں۔ طلباء بھلے ہی خاموشی سے اسے برداشت کر رہے تھے، مگر گاؤں کے کچھ لوگ اس صورتحال کو مزید برداشت نہ کر پائے اور اس کے خلاف آواز بلند کرنی شروع کر دی، جس کے نتیجے میں اسکول کی اونچی ذات کی پرنسپل خاتون کو برخاست کر دیا گیا۔ ہونا تو یہ چاہیے تھا کہ سماجی برابری کی جانب اٹھائے گئے اس قدم کے بعد حالت بہتر ہو جاتی لیکن ایسا نہیں ہوا، تنازعہ بڑھتا گیا۔ خاتون پرنسپل کی برخاستگی کے خلاف گاؤں کے اونچی ذات والے اٹھ کھڑے ہوئے۔ انھوں نے اعلان کر دیا کہ جب تک برخاستگی کا یہ حکم واپس نہیں لیا جاتا اور الگ الگ برتن والا نظام دوبارہ نافذ نہیں ہو جاتا وہ اپنے بچوں کو اسکول نہیں بھیجیں گے۔ یہ صورتحال آزادی حاصل کر لینے کے ۷۵ سال بعد بھی ہے جبکہ یہ ایک حقیقت ہے کہ آزادی کی لڑائی پورے ملک نے بلا کسی ذات پات کی تفریق کے ایک ساتھ لڑی تھی۔ سبھی ذاتوں، سبھی طبقوں اور سبھی مذاہب کے لوگوں کا تعاون اس لڑائی میں شامل تھا۔ مگر یہ مایوس کن ہی ہے کہ آئے دن دیما پور گاؤں جیسے واقعات ملک کے مختلف حصوں میں رونما ہوتے رہتے ہیں۔ نانک اور کبیر سے لے کر مہاتما گاندھی اور بابا صاحب امبیڈکر تک کی ایک عظیم وراثت ہے، یہ وہ عظیم ہستیاں ہیں جنہوں نے سماجی مساوات کا پیغام پہنچایا ہے۔ ہم تو ایک خاندان ہونے کی دہائی دیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ ساری زمین ایک کنبہ ہے تو اعلیٰ اور ادنیٰ کا کیا مطلب رہ جاتا ہے۔ خاندان کا فرض ہوتا ہے کہ اگر کوئی

پارلیمانی انتخابات کیلئے پوزیشن کا اتحاد

کیا ممتا مودی کا مقابلہ کر سکیں گی؟

کچھ لوگوں کی دلیل ہے کہ اس سے اقتدار مخالف لہر پیدا ہوگی اور وہ جتنی مضبوط ہوگی ممتا کو خود کو بی جے پی کے متبادل کے طور پر پیش کرنے کا اتنا ہی بہتر موقع ملے گا۔ بعض سیاسی مبصرین کے مطابق ۲۰۱۹ء کے لوک سبھا انتخابات میں بھی ایسی ہی صورتحال تھی جب بدعتوانی میں ملوث یو پی اے-۲ اقتدار مخالف لہر سے نبرد آزما تھی، جو آخر کار اس کی شکست کا سبب بنی۔ اس وقت بی جے پی نے حالات کا فائدہ اٹھاتے ہوئے زینبدر مودی کو ایک ایسے رہنما کے طور پر پیش کیا تھا جو اچھے دن کی ابتدا کر سکتا تھا۔ انھیں گجرات کے تین بار کے وزیر اعلیٰ کی صورت میں کامیاب قرار دیتے ہوئے اور ہندوستان کی معاشی پریشائیاں دور کرنے کے لیے ترقی

کر رہی ہیں جو بی جے پی کے اشارہ پر مرکزی جانچ ایجنسیوں کی چھاپے ماری سے خوف زدہ نظر آ رہا ہے لیکن وہ ڈرنے والی نہیں ہیں۔ ایک دوسرے لیڈر بھی ایسی ہی بات کہتے ہیں کہ ممتا پوزیشن کو تیزی سے متحد کرنے کی کوشش کر رہی ہیں کیونکہ انھیں لگتا ہے کہ تاخیر کا فائدہ بی جے پی کو ہی حاصل ہوگا۔ وہ کہتے ہیں کہ ہم بیٹھ کر کانگریس کے زیادہ سرگرم ہونے کا انتظار نہیں کر سکتے۔ بڑا سوال یہ نہیں ہے کہ قیادت کون کر رہا ہے، بڑا سوال بی جے پی سے لڑنے کے لیے ایک بینر کے نیچے ایک ساتھ جمع ہونے کا ہے۔

یہ بھی درست ہے کہ کئی لیڈروں کا کانگریس قیادت سے دل بھر چکا ہے جس سے ممتا کے لیے پہلی پوزیشن کا دعویٰ کرنے

اشارہ دے رہے ہیں۔ ویسے بھی ابھی ان کا شروعاتی دور ہے۔ آنے والے دنوں میں زیادہ سے زیادہ دوسری پارٹیوں کے بڑے لیڈروں کو ٹی ایم سی میں شامل کر کے ممتا اپنے دعوے کو اور مضبوط کرنے کی کوشش کریں گی۔ پارلیمانی انتخابات سے پہلے وہ آئندہ دو سالوں میں دوسرے صوبوں کے اسمبلی انتخابات میں کچھ سیٹیں جیتنے کی کوشش کر کے دوسرے صوبوں میں بھی اپنی سیاسی شناخت بنانا چاہیں گی، خاص طور سے چھوٹی ریاستوں میں جہاں یہ آسان ہو سکتا ہے۔

ممتا نے ابھی تک منوگھوڑی اور کپیل سبل کے ذریعہ کانگریس کے جی ۲۳ لیڈروں سے بات چیت کے دروازے بھی کھلے رکھے ہیں جو الگ الگ معاملوں میں ویل ہونے کی صورت میں ریاست اور ٹی ایم سی کی وکالت کرتے رہے ہیں۔ ممتا کی دوسرے پوزیشن لیڈر بھی تعریف کر رہے ہیں۔ منیش تیواری نے انھیں جھاسکی کی رانی قرار دیا ہے، وہیں غلام نبی آزاد نے انھیں بنگال کی شیرینی سے تعبیر کیا ہے۔ سلمان خورشید نے مغربی بنگال اسمبلی انتخابات میں ان کی فتح کو راحت اور سکون قرار دیتے ہوئے کہا تھا کہ اس سے ظاہر ہو گیا ہے کہ بی جے پی کو علاقائی طور پر چیلنج دینے کے لیے نئے سرے سے پالیسی تیار کرنے کی ضرورت ہے۔

یہ بحث بڑھتی جا رہی ہے کہ ٹی ایم سی اگلے دو سالوں میں تریپورہ، گوا، میگھالیہ کے اسمبلی انتخابات میں کچھ سیٹیں جیتنے میں کامیاب ہوتی ہیں تو یہ آوازیں مزید تیز ہو جائیں گی۔ یشونت سنہا جیسے لیڈر جو اس سال مارچ میں ٹی ایم سی میں شامل ہوئے، مودی شاہ کی بی جے پی میں گزشتہ آٹھ سال سے حاشیہ پر تھے، اس پر روشنی ڈالتے ہوئے کہتے ہیں کہ ممتا کی پارٹی کے پاس ابھی تک ایک قومی تنظیم کی صورت میں انتخابی منظوری نہیں ہے مگر انھیں ممتا کی فائدانہ صلاحیت کے بارے میں ذرہ برابر بھی شک نہیں ہے۔

استحکام دینے کے لیے ریاستی خزانے سے ہر سال تقریباً ۲۵۵ کروڑ روپے خرچ ہوتے ہیں۔ ممتا کو ان کے سیاسی مخالفین صوبے کی مالی حالت کو لے کر لاپرواہ رہنما قرار دے رہے ہیں لیکن حکومت کا کہنا ہے کہ یہ اخراجات خود ہی خوشحالی کی ضمانت ہیں۔ جی ڈی پی میں اضافہ اطمینان بخش رہا ہے اور بی بی فلاحی ریاست کی علامت ہے۔ پلوں، سڑکوں یا سرمایہ پر مبنی جاندار کی تعمیر سے ٹھیکیداروں کو فائدہ ہوتا ہے جبکہ ممتا کے ماڈل سے غریبوں کا بھلا ہوتا ہے۔ ایس بی آئی ریسرچ کے مطابق مغربی بنگال کی معیشت سال ۲۰۲۱ء میں ۱۳.۵ لاکھ کروڑ سے بڑھ کر ۲۰۲۱ء میں ۱۵ لاکھ کروڑ روپے کی ہوگی ہے جبکہ اس پر ابھی بھی ۵.۲۲ لاکھ کروڑ روپے کے قرض کا کافی دباؤ ہے۔ ان کے فلاحی ماڈل کی ایک اور بڑی خصوصیت بچوں کو ختم کر کے براہ راست لوگوں تک فائدہ پہنچانا ہے جس کے تحت دوا سے سرکار اور دوا سے راشن جیسی اسکیموں کے ذریعہ راشن اور دوسرے فوائد کو عوام کے دروازے تک پہنچایا گیا ہے۔ سماجی سائنس اور پریذیڈنسی یونیورسٹی

دے سکتی ہیں اور آسانی سے اردو اشعار بھی پڑھ سکتی ہیں جس نے واضح کر دیا ہے کہ ان کا مذہب انسانیت ہے۔ وہ اپنے خاص حریف مودی جیسے تانا شاہ کے رویے والی بھی ہو سکتی ہیں لیکن انھوں نے ملک کی فلاح و ترقی کے لیے جو نظریہ پیش کیا ہے اور جسے مغربی بنگال میں گزشتہ دس سالوں سے آزما جا رہا ہے وہ ایک ایسا لچھلا نظریہ ہے جو بہر صورت ملک کے عوام کی معاشی، سیاسی اور ثقافتی ترقی کا ضامن ہے اور یہی وہ صورتحال ہے جو سیاسی مبصرین کے خیال میں ممتا بھارتی کو ایک قومی رہنما اور مستقبل کے وزیر اعظم کی شکل میں پیش کر سکتی ہے۔

بہر حال پوزیشن اتحاد وجود میں آتا ہے، کب آتا ہے، اس کی شکل کیا ہوگی اور اس اتحاد کا فائدہ کون ہوگا یہ سب مراحل ابھی پردہ غیب میں ہیں تاہم اگر کوئی اتحاد قائم ہوتا ہے تو ممتا اپنی جہد مسلسل اور کامیاب سیاست کی وجہ سے اس کی صف اول میں جگہ بنانے میں بہر حال کامیاب ہوں گی، اب ان کی قسمت اور ان کی دانشمندی کا کرشمہ ہوگا کہ وہ قیادت کی کرسی تک پہنچنے پانے میں کامیاب ہو جائیں۔ □□

حالا نیکہ اب تک خود ممتا بنر جی صاف طور پر متوقع اتحاد کی قیادت کی دعوت داری سے پرہیز کر رہی ہیں لیکن انھوں نے مغربی بنگال کو راستہ دکھا کر امکانات کی طرف اشارہ کر دیا ہے۔ سخت مقابلہ میں لڑے گئے اسمبلی انتخابات میں اپنی زبردست کامیابی کے فوراً بعد انھوں نے اعلان کیا تھا کہ بنگال نے بھارت کو بچالیا ہے۔ اس کے ساتھ ہی ان کی پارٹی کے بڑے رہنما برابر ممتا کے لیے قیادت کی دعوت داری پیش کر رہے ہیں۔ ٹی ایم سی کے راجیہ سبھا ممبر اور پرسار بھارتی کے سابق سی ای او جواہر سرکار کہتے ہیں کہ اس انتخابی کامیابی نے انھیں قومی قد کا لیڈر بنا دیا ہے۔

کے گجرات ماڈل کو اس کا تریاق بتایا گیا تھا۔ ٹی ایم سی اسی نقش قدم پر چل رہی ہے اس لیے اس کا نیا نعرہ ”ہندوستان کو اپنی ہی بیٹی چاہیے“ ہے۔

حالانکہ اب تک خود ممتا بھارتی صاف طور پر متوقع اتحاد کی قیادت کی دعوت داری سے پرہیز کر رہی ہیں لیکن انھوں نے مغربی بنگال کو راستہ دکھا کر امکانات کی طرف اشارہ کر دیا ہے سخت مقابلہ میں لڑے گئے اسمبلی انتخابات میں اپنی زبردست کامیابی کے فوراً بعد انھوں نے اعلان کیا تھا کہ بنگال نے بھارت کو بچالیا ہے۔ اس کے ساتھ ہی ان کی پارٹی کے بڑے رہنما برابر ممتا کے لیے قیادت کی دعوت داری پیش کر رہے ہیں۔ ٹی ایم سی کے راجیہ سبھا ممبر اور پرسار بھارتی کے سابق سی ای او جواہر سرکار کہتے ہیں کہ اس انتخابی کامیابی نے انھیں قومی قد کا لیڈر بنا دیا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ وزیر اعظم مودی نے مغربی بنگال کا آٹھ مرتبہ دورہ کیا جبکہ مرکزی وزیر داخلہ امت شاہ نے ۲۱ بار دورہ کر کے اس انتخاب کو زندگی اور موت کا سوال بنا لیا تھا۔ ممتا اس غیر معمولی کامیابی کو اپوزیشن کو متحکم کرنے کے لیے استعمال

سیاسی مبصرین کا خیال ہے کہ بی جے پی کو ٹکر دینے کے لیے ان کے ساتھ کانگریس سے الگ ہوئے گروپ کے شامل ہونے کے کافی امکانات ہیں۔ انھیں ایک پوزیشن اتحاد کی قیادت کرنی چاہیے۔ یہ بحث بڑھتی جا رہی ہے کہ ٹی ایم سی اگلے دو سالوں میں تریپورہ، گوا، میگھالیہ کے اسمبلی انتخابات میں کچھ سیٹیں جیتنے میں کامیاب ہوتی ہیں تو یہ آوازیں مزید تیز ہو جائیں گی۔ یشونت سنہا جیسے لیڈر جو اس سال مارچ میں ٹی ایم سی میں شامل ہوئے، مودی شاہ کی بی جے پی میں گزشتہ آٹھ سال سے حاشیہ پر تھے، اس پر روشنی ڈالتے ہوئے کہتے ہیں کہ ممتا کی پارٹی کے پاس ابھی تک ایک قومی تنظیم کی صورت میں انتخابی منظوری نہیں ہے مگر انھیں ممتا کی فائدانہ صلاحیت کے بارے میں ذرہ برابر بھی شک نہیں ہے۔ وہ سوال کرتے ہیں کہ آخر وزیر اعظم بننے سے مودی کو پہلے خزانہ اور خارجہ معاملات کا کون سا تجربہ تھا جبکہ ممتا نے کئی سالوں تک مرکزی حکومت میں مختلف عہدوں پر کام کیا ہے اور انھیں مرکزی حکومت کے کاموں کا کافی تجربہ ہے۔

کے لیے میدان خالی ہے۔ کانگریس کے قد آور لیڈر اور گوا کے دوبار کے سابق وزیر اعلیٰ لوئی زہولہ ویوٹی ٹی ایم سی میں شامل ہونے والوں میں سے ایک ہیں۔ ۲۹ ستمبر کو ٹی ایم سی سپریمو سے ریاستی دفتر میں ملاقات کے بعد انھوں نے کہا کہ ممتا نے پہلے ہی ثابت کر دیا ہے کہ وہ بی جے پی کو ہرا سکتی ہیں۔ اب وقت آ گیا ہے کہ ہم ایک نئے قائد کو پروجیکٹ کریں جو ملک کو ایک نئی سمت دے سکتا ہے۔ مغربی بنگال کی کامیابی کی نفسیاتی اہمیت بہت بڑی ہے۔ اس حقیقت کے باوجود کہ ٹی ایم سی کا قومی وجود صفر ہے اور ملک کے دوسرے حصوں میں اس کا کوئی ممبر اسمبلی نہیں ہے مگر بہت سے سیاسی مبصر پہلے سے ہی ٹی ایم سی کو علاقائی پارٹی سے کہیں زیادہ دیکھتے رہے ہیں جبکہ حالیہ جدوجہد نے پارٹی کو کئی بلندی دلانی ہے۔ اتر پردیش میں وہ سماج وادی پارٹی کے ساتھ اتحاد کی کوشش بھی کر رہی ہیں۔ بنگال میں بی جے پی کے قد آور لیڈر بابل سپریو اور کانگریس کی ششما دیو نے بھی پارٹی پارٹی بدل لی ہے۔ اس طرح کے واقعات ممتا کو قومی لیڈر کے روپ میں تعاون دینے کا بڑا

کے گجرات ماڈل کو اس کا تریاق بتایا گیا تھا۔ ٹی ایم سی اسی نقش قدم پر چل رہی ہے اس لیے اس کا نیا نعرہ ”ہندوستان کو اپنی ہی بیٹی چاہیے“ ہے۔

حالانکہ اب تک خود ممتا بھارتی صاف طور پر متوقع اتحاد کی قیادت کی دعوت داری سے پرہیز کر رہی ہیں لیکن انھوں نے مغربی بنگال کو راستہ دکھا کر امکانات کی طرف اشارہ کر دیا ہے سخت مقابلہ میں لڑے گئے اسمبلی انتخابات میں اپنی زبردست کامیابی کے فوراً بعد انھوں نے اعلان کیا تھا کہ بنگال نے بھارت کو بچالیا ہے۔ اس کے ساتھ ہی ان کی پارٹی کے بڑے رہنما برابر ممتا کے لیے قیادت کی دعوت داری پیش کر رہے ہیں۔ ٹی ایم سی کے راجیہ سبھا ممبر اور پرسار بھارتی کے سابق سی ای او جواہر سرکار کہتے ہیں کہ اس انتخابی کامیابی نے انھیں قومی قد کا لیڈر بنا دیا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ وزیر اعظم مودی نے مغربی بنگال کا آٹھ مرتبہ دورہ کیا جبکہ مرکزی وزیر داخلہ امت شاہ نے ۲۱ بار دورہ کر کے اس انتخاب کو زندگی اور موت کا سوال بنا لیا تھا۔ ممتا اس غیر معمولی کامیابی کو اپوزیشن کو متحکم کرنے کے لیے استعمال

مجھے نہیں لگتا کہ کسان تحریک کسی حل کی طرف بڑھ رہی ہے

اٹل جی کی حکومت میں مشورہ سے ہی نکلتا تھا نیا راستہ زراعتی لاگت اور قیمت طے کرنے والی کمیٹی کو قانونی درجہ دیا جائے

گیا۔ ناموافق حالات بتاتے ہوئے آرڈی نینس لایا گیا اور کسان اگر سیاست کر بھی رہے ہیں تو اس میں غلط کیا ہے۔ حکومت کی پالیسی کی مخالفت کوئی گناہ تو نہیں ہے۔

س: جن تین زرعی قوانین پر اتنا تنازعہ ہے ان کے تعلق سے آپ کا کیا نظریہ ہے؟

ج: ۱۹۹۰ء میں جو بھانویہ پرتاپ کمیٹی بنی، وہ میرے ہی ایما پر بنی تھی۔ اس نے یہ تینوں سفارشاتیں کی تھیں لیکن ان کے ساتھ تین شرطیں لگی ہوئی تھیں:

یہ بات کہنا غلط ہے کہ آندولن میں کسان نہیں ہیں۔ اگر کسان نہیں شامل ہوتا تو یہ تحریک اتنی طویل چل ہی نہیں سکتی تھی۔ اب رہی بات سیاست کی تو اس موضوع پر سیاست کس نے شروع کی؟ ابتداء تو حکومت وقت نے ہی کی، قانون نافذ کرنے کے لیے پارلیمنٹ کا انتظار بھی نہیں کیا گیا۔ ناموافق حالات بتاتے ہوئے آرڈی نینس لایا گیا۔

پہلی: ایم آر پی کو قانونی حق دیا جائے۔ دوسری: ایم آر پی سبھی اجناس اور تمام کسانوں کے لیے ہوں۔ تیسری: زراعتی لاگت اور قیمت کمیشن کو دستوری درجہ دیا جائے، اگر سرکار یہ باتیں تسلیم کر لیتی ہیں تو قانون رہے یا نہ رہے اس کا کوئی اثر پڑنے والا نہیں ہے۔ □□

باہمی حکومت کے وزیر زراعت جناب سوم پال شاستری کا ایک انٹرویو

سوم پال شاستری اٹل بھاری باہمی حکومت کی حکومت میں وزیر زراعت تھے۔ راشٹریہ کسان آیوگ کے صدر بھی رہ چکے ہیں۔ مغربی یوپی کے اعلیٰ جاٹ خاندان سے تعلق رکھتے ہیں۔ ۱۹۹۸ء کے لوک سبھا انتخابات میں چودھری اجیت سنگھ جیسے مضبوط شخصیت کو شکست دے کر لوک سبھا چننے تھے۔ حالانکہ وہ اب بی جے پی میں نہیں ہیں لیکن جب زرعی قوانین کے بارے میں کسانوں نے تحریک کی راہ اختیار کی تو مرکزی وزیر زراعت زیندر تو مرنے سب سے پہلے سوم پال شاستری سے ملاقات کی تھی۔ سوم پال شاستری سے بات چیت کر کے معلوم کرنا چاہا کہ زرعی قوانین کو لے کر کیے جا رہے کسان تحریک کے حل کا راستہ کیا ہو سکتا ہے اور سیاست پر یہ تحریک کیسے اثر ڈال رہی ہے۔ پیش ہیں خاص حصے۔

سوامی ناتھن کمیٹی کی سفارشات کو نافذ کر دیا ہے۔ کھیل یہ کھیلا گیا کہ سوامی ناتھن نے سی-۲ کی لاگت میں پچاس فیصد جوڑنے کی بات کہی ہے۔ حکومت نے ایک پائیدار نچے A-2FL جوڑا۔ ۲۰۱۲ء میں ایک اور اعلان کیا کہ ۲۰۲۲ء تک کسانوں کی آمدنی کو دوگنا کر دیا جائے گا لیکن سرکاری اعداد بتاتے ہیں کہ کسانوں کی حقیقی آمدنی ۲۰۱۳ء کے مقابلہ میں ۲۰۲۰ء میں ۳۵ سے ۲۲ فیصد کم ہوئی ہے۔

س: موجودہ تنازعہ زرعی قوانین کے بارے میں ہے۔ کسان تنظیمیں قانون کی واپسی چاہتی ہیں۔ سرکار کا کہنا ہے کہ قانون کے جن نکات پر اعتراض ہو، وہ بتاؤ ہم دور کرنے کے لیے تیار ہیں۔ یہ انجام دیکھو دور ہو سکتا ہے؟

ج: میں اٹل جی سرکار میں وزیر رہ چکا ہوں۔ کمیٹی کی مشورہ میں یہ ضروری نہیں ہوتا تھا کہ جو بات اٹل جی کو پسند ہو وہی بولی جائے یا کوئی تبادلہ خیال ہی نہ ہو۔ بہت ساری مثالیں ہیں کہ وزارتی سطح پر

س: زرعی قوانین کی واپسی کی مانگ پر کسان تنظیموں اور حکومت کے درمیان پہلے سے جوہد بنا ہوا ہے۔ اب لکھنؤ پور کے واقعہ سے موجودہ تحریک کو کس طرف جاتے ہوئے دیکھ رہے ہیں؟

ج: مجھے نہیں لگتا ہے کہ یہ تحریک کسی حل کی طرف بڑھ رہی ہے۔ اس کی ایک وجہ تو حکومت کا ضدی پن رویہ ہے۔ دوسرا حکومت اور کسانوں میں اعتماد کا فقدان ہے۔ اس کی زمین ۲۰۱۳ء کے انتخابی مہم سے شروع ہوئی ہے جب بی جے پی نے بی بی جے کسانوں

ابھی تک ان ۲۲ اجناس کی ہی سپورٹ قیمت کا اعلان ہوتا ہے، جو ذخیرہ کرنے کے لائق ہیں، لیکن ان کی حصہ داری زراعت کی گھریلو پیداوار میں محض ۳۰ فیصد ہے۔ ۷۰ فیصد خراب ہونے والی اجناس ہوتی ہیں جیسے پھل، دودھ، سبزی، پولیٹری جن کی قیمت سب سے زیادہ اونچے نیچے ہوتی ہیں۔ ان کیلئے بھی سپورٹ قیمت طے ہونی چاہیے۔

کے حق میں کئی بڑے وعدے کیے تھے جس میں ایک تھا سوامی ناتھن آیوگ کی سفارشات جس کو لاگو کیا جائے گا۔ انتخابات میں اس کا فائدہ بھی بی بی جے پی کو ملا، لیکن حکومت ملنے پر سپریم کورٹ میں حلف نامہ داخل کر کے کہا کہ موجودہ معاشی حالات میں ایسا کر پانا ممکن نہیں ہے۔ جب ۲۰۱۹ء کا انتخابات نزدیک آیا تو انھوں نے اعلان کر دیا کہ

ہوا کے دوش پر

کیرالا کی فاطمہ نے چودہ ماہ میں قرآن کی خطاطی مکمل کر لی

میری دلی خواہش تھی کہ میں اپنی سب سے پسندیدہ کتاب یعنی قرآن کی خطاطی کروں اور جتنی جلد ہو سکے اس کام کو انجام دوں۔ گزشتہ برس میں نے قرآن کے ایک پارے کی خطاطی کی اور اپنے گھر والوں اور دوستوں کو دکھایا اور ساتھ یہ خواہش بھی ظاہر کی کہ میں پورے قرآن کی خطاطی کرنا چاہتی ہوں۔ میرے والدین کو یہ سن کر خوشی تو بہت ہوئی لیکن ساتھ ہی انھوں نے یہ بھی کہا کہ سوچ لو محنت بہت کرنی ہوگی۔ یہ کہنا ہے بے حد کم گو، شرمیلی اور بدمعاش کی فین فاطمہ صہبا کا جنھوں نے کئی گرامی یعنی خطاطی کے اپنے شوق کو جنون میں تبدیل کیا اور ایک سال دو ماہ کے اندر قرآن کی خطاطی کر کے نہ صرف اپنے خاندان والوں بلکہ متعدد انجان لوگوں کا بھی دل جیت لیا ہے۔

جنوبی ہند کی ریاست کیرالا کے شہر کنور سے تعلق رکھنے والی ۱۹ سالہ فاطمہ کو پچھن سے خطاطی کا شوق تھا اور وہ کبھی کبھی قرآن کی آیات کی خطاطی کر کے اپنے والدین کو دکھاتی تھی، وہ بہت خوش ہو جاتے تھے۔ فاطمہ نوین جماعت میں تھیں جب انھوں نے دیگر آرٹ کے ساتھ اپنی خطاطی کی صلاحیت کو بہتر کرنا شروع کیا۔ اس وقت فاطمہ اپنے خاندان کے ساتھ عمان میں رہائش پذیر تھی اور اسکول سے آنے کے بعد اکثر خطاطی کرتی تھی۔ فاطمہ کا کہنا ہے کہ انھیں قرآن بہت خوبصورت لگتا ہے اور اس کی خواہش تھی کہ وہ ایک دن پورے قرآن کی خطاطی کرے۔ وہ بتاتی ہے کہ ابتدا میں میں نے ایک دوسروں کی خطاطی کرنا شروع کی۔ میرے امی ابو نے ہمیشہ کی طرح میری بہت حوصلہ افزائی کی۔ میں کبھی کبھی بعض آیات کی خطاطی کرتی تھی اور ان کو فریم کر دیتی تھی تو مجھے میرے رشتہ داروں اور دوستوں نے آرزو دینا شروع کر دیے۔ اس سے مجھے یہ احساس ہوا کہ میرے ہاتھ میں صفائی سے اور میں اس کو جاری رکھوں۔ دسویں جماعت مکمل کرنے کے بعد فاطمہ اپنے والدین اور دونوں چھوٹے بھائی بہنوں کے ساتھ واپس انڈیا آ گئی تھی اور اس کے والد نے اپنے کنور ضلع کے کوڈاپار ماہر میں رہنے کا فیصلہ کیا۔ اسکول کی تعلیم مکمل کرنے کے بعد فاطمہ آرٹ کے شعبے میں کچھ کرنا چاہتی تھی اس لیے اس نے انٹیئر بیڈز انٹنگ کا کورس کرنے کا فیصلہ کیا۔ فاطمہ اب اپنے ضلع کنور کے مقامی کالج میں زیر تعلیم ہے اور وہاں سے انٹیئر بیڈز انٹنگ کا کورس کر رہی ہے۔ فاطمہ کا کہنا ہے کہ ہر ایک شخص کو اگر موقع ملے تو اپنی پسند کے پروفیشن کا انتخاب کرنا چاہیے اور اس کے لیے محنت کرنی چاہیے۔ پورے قرآن کی خطاطی شروع کرنے سے پہلے فاطمہ کے والدین نے ایک اسلامی تعلیم دینے والے استاد سے رجوع کیا اور معلوم کیا کہ فاطمہ قرآن کی خطاطی کر سکتی ہے یا نہیں۔ فاطمہ بتاتی ہے کہ ان کی اجازت کے بعد میں نے اس کام کا آغاز کیا۔ میں نے گزشتہ برس جولائی میں یہ کام شروع کیا تھا اور اس برس ستمبر میں مکمل کیا ہے۔ مجھے یہ فکری تھی کہ کہیں مجھ سے کوئی غلطی نہ ہو جائے تو میری امی میرے ساتھ بیٹھتی تھیں اور میرے کام پر نظر رکھتی تھیں۔ میں پہلے پینسل سے خطاطی کرتی تھی اور اس کے بعد جب ایک بار پورا صفحہ بغیر کسی غلطی کے لکھ لیتی تھی تو پھر اس کو پین سے لکھتی تھی۔ کبھی کبھی غلطیاں بھی ہوتی تھیں لیکن میں ان میں اصلاح کر لیتی تھی۔ بعض اوقات میں خطاطی کرتی رہتی اور غلطی ہو جاتی تھی، مجھے پتہ نہیں چلتا تھا تو میری امی مجھے اسے صحیح کرنے کا کہہ دیتی تھیں۔ فاطمہ کی والدہ نادیہ رؤف کا کہنا ہے کہ صرف اللہ کی مدد سے فاطمہ نے یہ کام مکمل کیا۔ مجھے اپنی بیٹی پر بہت فخر ہے۔ فاطمہ بہت محنت سے، وہ جو بھی کام کرتی ہے اسے پوری محنت اور لگن سے انجام دیتی ہے۔ فاطمہ کے والد عبدالرؤف کا کہنا ہے کہ مجھے فاطمہ پر بہت فخر ہے۔ مجھے خوشی ہے کہ اللہ نے مجھے اتنی نیک اور دین و ایمان سے محبت کرنے والی بیٹی دی ہے۔ فاطمہ کا کہنا ہے کہ وہ ہمیشہ خطاطی کرتی رہے گی کیونکہ یہ ایسا کام ہے جسے کرتے ہوئے وہ اپنے آس پاس جو ہوا ہوتا ہے اسے بھول جاتی ہے۔

ٹک ٹاک کا مقبول ترین اداکار جو ایک لفظ نہیں بولتا

کورونا وائرس کی وجہ سے نوکری کھو دینے والے خباثہ نہیں ایسے نے جب تک ٹاک پر ویڈیو بنانا شروع کی تو انھیں یقین نہیں تھا کہ وہ پوری دنیا میں مشہور ہو جائیں گے۔ اب تک ٹاک پر ان کے گیارہ کروڑ سے زائد فین ہیں اور ان کی ویڈیوز پونے دو ارب مرتبہ دیکھی گئی ہیں۔ اس طرح خباثہ ایسے دوسرے مقبول ترین ٹاک ٹاکر ہیں جو اپنے والدین اور بچوں کے ساتھ اٹلی کے علاقے شیوازا میں رہتے ہیں۔ پہلے انھوں نے مزاحیہ ویڈیو بنانا شروع کیا، اس کے بعد باقاعدہ سوج بچار کے بعد زندگی کے روزمرہ مسائل کے حل پر ویڈیو بنائیں جو بہت تیزی سے مقبول ہو رہی ہیں لیکن اپنی ویڈیو میں وہ ایک لفظ بھی نہیں بولتے اور پھر بھی اپنا پیغام پہنچا دیتے ہیں۔ ۲۱ سالہ خباثہ کا یہ انداز پوری دنیا میں پسند کیا گیا ہے۔ ایسے کے مطابق خاموش رہنے سے ان کا پیغام دنیا بھر کے لوگ آسانی سے سمجھ سکتے ہیں، اسی لیے وہ خاموش رہ کر اپنی ویڈیو بناتے ہیں۔ خباثہ طویل قد کے مالک ہیں اور ان کے بھروسے ہونے چہرے پر تاثرات لانے میں مدد دیتے ہیں۔ وہ روزمرہ کا کام مختلف لیکن آسان انداز میں انجام دیتے ہیں جنھیں دیکھ کر ہنسی بھی آتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ انھوں نے ٹک ٹاک میں اپنا ایک الگ مقام بنالیا ہے۔ ناظرین کے مطابق خباٹہ کا انداز عالمگیر ہے اور حقیقت سے قریب تر ہونے کی وجہ سے پوری دنیا انھیں سمجھتی ہے۔

شکر کے دانے جتنا مائیکرو فلائرز ڈرون بنالیا گیا

امریکہ کی نارتھ ویسٹرن یونیورسٹی کے انجینئروں نے دنیا کا سب سے مختصر ڈرون ایجاد کر لیا ہے جو شکر کے دانے جتنا چھوٹا ہے اور ہوا کے زور سے اڑ سکتا ہے۔ مائیکرو فلائرز نامی اس ڈرون کی جسامت ایک ملی میٹر سے بھی کم ہے جبکہ اس کی تین پگھڑیاں اسے اڑنے میں مدد دیتی ہیں۔ اس کے درمیانی حصے میں مائیکرو چپ سمیت وہ تمام آلات ہیں جو اسے توانائی ذخیرہ کرنے، ارد گرد کے ماحول کے بارے میں جاننے اور ان معلومات کو نشر کرنے تک میں مدد دیتے ہیں۔ واضح رہے کہ اس مائیکرو فلائرز ڈرون کی تھنی مٹی پگھڑیاں گھمانے کے لیے کوئی موٹر نہیں ہوتی بلکہ یہ ہوا کے دوش پر دو درون تک بکھر جانے والے بیجوں کی طرح ہوا میں اڑتا پھرتا ہے۔ یہ بیگانا بوجی عام استعمال کے آلات سے لے کر طبی تشخیص اور ماحول پر نظر رکھنے تک متعدد مقاصد میں ہمارے کام آسکے گی۔ مائیکرو فلائرز بنانے والے انجینئروں کا کہنا ہے کہ اتنی مختصر جسامت والے ڈرونز کو استعمال کے بعد دوبارہ جمع کرنا انتہائی مشکل کام ہے، لہذا مائیکرو فلائرز کی تیاری میں ایسے ماڈے استعمال کیے گئے ہیں جو قدرتی ماحول میں کچھ روز بعد خود ہی تحلیل ہو کر بے ضرر مادوں میں تبدیل ہو جاتے ہیں۔ رپورٹ سے یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ مائیکرو فلائرز ابھی تجرباتی طور پر بنایا گیا ہے جسے مستقبل میں محض ماحولیاتی یا طبی مقاصد کے لحاظ سے بڑے پیمانے پر تیار کیا جاسکے گا۔ مثلاً ماحولیاتی تحقیق کے لیے مائیکرو فلائرز کی بڑی تعداد کسی طیارے یا ڈرون میں بھر کر بہت اونچائی پر پہنچائی جائے گی اور وہیں سے ہوا میں چھوڑ دی جائے گی۔ یہ مائیکرو فلائرز ہوا کے ساتھ دو درون تک پھیل جائیں گے۔ اسی دوران وہ مطلوبہ مشاہدات کر کے اعداد و شمار جمع کریں گے جنھیں وہ فوری طور پر قریبی ریسیور ڈیٹا کلکیشن یونٹ تک نشر کر دیں گے۔

سعودی وزیر سیاحت احمد الخطیب نے کہا ہے کہ سیاحت کے شعبے میں ملازم خواتین کی تعداد میں مردوں کے مقابلے میں زیادہ منصفانہ ہیں۔ ان دنوں سیاحت کے شعبے میں ۵۲ فیصد خواتین کام کر رہی ہیں۔ عاجل ویب سائٹ اور الوطن اخبار کے مطابق الخطیب نے فیوچر انویسٹمنٹ پروگرام میں شرکت کے دوران کہا کہ اورونا وبا سے سیاحت کا شعبہ سب سے زیادہ متاثر ہوا۔ دنیا بھر کے معاشی شعبوں میں سب سے زیادہ نقصان سیاحت کے شعبے کا ہوا لہذا بحران سے نکلنے اور سیاحت کو اپنے قدموں پر کھڑا کرنے کے لیے بین الاقوامی تعاون ضروری ہے۔ وزیر سیاحت نے کہا کہ سیاحت اور ٹرانسپورٹ کا شعبہ ۲۰۲۰ء کے دوران ۸۰ فیصد سے زیادہ گراؤ کا شکار ہوا۔ پوری دنیا میں چھ کروڑ سے زیادہ افراد جو سیاحت کے شعبے سے منسلک تھے ملازمتوں سے محروم ہو گئے۔ بحران نے ہر دس ملازمین میں سے ایک کو روزگار سے محروم کیا ہے۔ انہوں نے توقع ظاہر کی کہ اورونا وبا بہت جلد ختم ہو جائے گی اور سیاحت کا مستقبل روشن ہے۔

ڈیجیٹل کرنسی جلد بینکنگ

سسٹم کا حصہ ہوگی ساما

سعودی سینٹرل بینک ساما کے گورنر نے کہا ہے کہ مملکت نے دو برس قبل ڈیجیٹل کرنسی کے تصور پر کام شروع کر دیا تھا۔ ڈیجیٹل کرنسی جلد بینکنگ سسٹم کا حصہ ہوگی۔ اخبار ۲۴ کے مطابق سعودی سینٹرل بینک (ساما) کے گورنر نہد الماسارک نے مملکت اور خلیج عرب کے ملکوں میں ڈیجیٹل کرنسی کے مستقبل سے متعلق وضاحتی بیان دیا ہے۔ انہوں نے مملکت میں منعقدہ فیوچر انویسٹمنٹ اینڈینٹیو میں شرکت کرتے ہوئے کہا کہ مملکت نے دو برس قبل مالیاتی ٹیکنالوجی کمپنیوں سے معاملات شروع کر دیے تھے۔ اس طرح کی کئی کمپنیوں نے انشورنس اور مالیاتی ادائیگی ڈیجیٹل سسٹم کے تحت شروع کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ مملکت نے سینٹرل بینکوں کی جاری کردہ ڈیجیٹل کرنسیوں کا لین دین شروع کر رکھا ہے اور عرب دنیا میں ڈیجیٹل کرنسی کا سسٹم آچکا ہے۔ ساما کے گورنر کا کہنا تھا کہ مملکت کم خرچ والے ڈیجیٹل سینٹرل بینک کے حوالے سے کوشاں ہے۔ انہوں نے کہا کہ ڈیجیٹل کرنسی قوانین کے حوالے سے متعدد طور طریقے اپنانا ہوں گے تاکہ ڈیجیٹل کرنسی کا لین دین محفوظ ہو، کاروبار کرنے والوں کے مفادات محفوظ ہوں۔

سوڈان میں فوجی بغاوت، عرب

ممالک کی امن قائم کرنے کی اپیل

سوڈان میں فوجی بغاوت کے بعد عرب ممالک نے اپیل کی ہے کہ ملک میں امن قائم کیا جائے۔ عرب نیز کے مطابق سوڈان کی خود مختار کونسل کے سربراہ جنرل عبدالفتاح البرہان نے فوجی بغاوت کے بعد خود مختار کونسل اور عبوری حکومت کے خاتمے کا اعلان کر دیا اور ملک میں ایمر جہتی نافذ کر دی۔ ایک ٹیلی ویژن خطاب میں جنرل عبدالفتاح البرہان نے کہا کہ اقتدار کی منتقلی کے حوالے سے جاری گفتگوں کی سلامتی کے لیے خطرہ ہے اور فوج کو اس کی حفاظت کے لیے قدم بڑھانے کی ضرورت ہے۔ اردن کی وزارت خارجہ نے ایک بیان میں سوڈان میں فریقین سے امن کی اپیل کرتے ہوئے کہا کہ ذاتی مفاد پر توئی مفاد کو ترجیح نہیں ہونی چاہیے۔ عمان نے سوڈان میں بسنے والے اردن کے شہریوں کی حالت پر تشویش کا اظہار کیا۔

عصبت کا فلسفہ کا فلسفہ

تحریر: محمد فرمان

خاتمہ پر توجہ دی اور اس کا خاتمہ کیا اور اس کی جگہ دینی و مذہبی اخوت و بھائی چارگی کو پروان چڑھایا، اسلامی اخوت و مودت کو ہی اس نے ایک مرکز پر مجتمع ہونے اور انسانی رابطے کا محور بننے کا ذریعہ قرار دیا۔ اس طرح انسداد عصبت اسلام کی اولین دعوت ہے۔ عہد نبوی میں پہلی مرتبہ حضور نے مواخات یعنی اسلامی اخوت و بھائی چارگی کا رشتہ مکرمہ میں ان لوگوں کے درمیان کرائی جو اسلام قبول کر چکے تھے، ان میں زیادہ تر لوگ مکرمہ ہی کے رہنے والے تھے لیکن کچھ ایسے حضرات بھی تھے جو حبشہ، فارس اور دیگر دور دراز علاقوں سے تعلق رکھتے تھے۔ پھر ہجرت مدینہ کے بعد بھی آپ نے مہاجرین اور انصار کے درمیان مواخات قائم فرمادیا۔ اس کے علاوہ اللہ کے رسول نے جتہ الوداع کے موقع پر نہایت جامع و مفصل خطبہ دیا تھا، اس خطبے میں آپ نے عصبت کو ختم کرنے کی دعوت دیتے ہوئے ارشاد فرمایا: ”اے لوگو! آگاہ رہنا، تمہارا پروردگار ایک ہے، تمہارا باپ ایک ہے، کسی عربی کو بھی بر، اور کسی عجمی کو عربی پر اور کسی کالے کو گورے پر اور کسی گورے کو کالے پر کوئی فضیلت و فوقیت حاصل نہیں، البتہ یہ فوقیت و برتری حاصل ہوتی ہے تقویٰ سے، اللہ کے نزدیک تم میں سب سے زیادہ عزت والا تمہارا پرہیزگار ہے، کیا میں نے پیغام الہی پہنچا دیا؟ صحابہ نے عرض کیا بیٹنگ اللہ کے رسول آپ نے پہنچا دیا، تو آپ نے فرمایا: موجود لوگ میرا پیغام ان تک

اس دن کے زمین پر بے شمار فتنوں نے جنم لیا لیکن ان تمام فتنوں میں عصبت اور تعصب کو مرکزی حیثیت حاصل ہے، بعض مؤرخین نے تو عصبت کو فتنوں کی ماں سے تعبیر کیا ہے کیونکہ تعصب خطرناک سماجی امراض ہے۔ یہ انسانی کو کھو کھلا کر دیتا ہے۔ تعصب افراد، اقوام اور معاشروں کو اپنی لپیٹ میں لے لیتا ہے۔ یہ ایسی آفت ہے کہ جب بڑھتی اور پھیلتی ہے تو انسانوں کو تباہ و پر باد کر کے رکھ دیتی ہے۔ تعصب کی ہوا چلتی ہے تو تعلیم یافتہ غیر تعلیم یافتہ، مہذب، غیر مہذب، دیندار اور غیر دیندار بلکہ اہل علم شرع کا پابند سفید پوش طبقہ سمیت ہر ایک کو اپنی لپیٹ میں لے لیتی ہے۔ یہ غرور کا سرچشمہ ہے۔ یہ نفرت اور بدعنوانی کا بہت بڑا سبب ہے۔ تعصب کے باعث انسان افراد سے تعلق میں شدت پسند ہو جاتا ہے۔ افکار کے حوالے سے انحراف کی روش اپنا لیتا ہے۔ تعصب کا مارا انسان رواداری، انہام و تفہیم اور مختلف فکر قبول کرنے پر آمادہ نہیں ہوتا۔ تعصب شدت پسندی اور انتہا پسندی کا وہ کیڑا ہے جو نفرت، تفرقہ، گمراہی، بغض کو بڑھاوا دیتا ہے۔ تعصب اور عصبت حق و انصاف اور اصول پسندی کا حقیقی دشمن ہے۔ اسکے چلتے ہمیں کسی کی ترقی، کامیابی اور عزت دیکھی نہیں جاتی۔ تعصب خواہ کسی بھی نوعیت کا ہو، امت کے شیرازہ کو منتشر کر دیتا، ان میں پھوٹ اور تفرقہ ڈال دیتا، ان میں بغض و عداوت اور نفرت و کراہیت اور حسد و عناد کا زہر گھول دیتا ہے، جس کے بعد انسان اندھا ہو جاتا ہے، پھر انہیں باہم قتل و قتال اور لڑائی جھگڑے کرنے درپے آزار ہونے اور کسی بھی حال میں دوسرے کو زیر کرنے کی جدوجہد کرتے رہنے میں کوئی تاثر نہیں ہوتا۔ اگر تاریخ کا مطالعہ کریں تو معلوم ہوتا ہے کہ تاریخ

انسانی کا سب سے پہلا قتل بھی اسی عصبت اور عداوت کی وجہ سے ہوا تھا۔ جب سیدنا آدم علیہ السلام کے دو بیٹوں قابیل اور ہابیل دونوں نے قربانی کی تو ہابیل کی قربانی کو شرف قبولیت مل گیا اور قابیل کی قربانی رد ہوگئی تو اس نے ہابیل کو قتل کر دیا۔ شیطان نے وہیں سے انسانوں کے ہاتھوں انسانوں کے قتل کا سلسلہ شروع کر دیا اور اس قتل کا سبب بھی عصبت اور حسد ہی تھا۔ تعصب کے نقصانات سے تاریخ کے ہزاروں صفحات سیاہ ہیں۔ انبیاء کرام علیہم السلام اور مصلحین کو بندوں کی اصلاح اور ہدایت کی راہ میں غیر معمولی تضربات کا سامنا کرنا پڑا۔ تعصب کے باعث خونریزیوں، حقوق کا ضیاع اور ظلم و ستم کا رواج قائم ہوا۔ آج امت مسلمہ کا ایک بہت بڑا طبقہ قوم پرستی اور عصبت و تعصب کی دلدل میں پھنستا جا رہا ہے، یہ وہ جہالت ہے جس میں مشرکین مکہ ہی نہیں پورا جزیرۃ العرب مبتلا تھا اور چھوٹی چھوٹی سی بات پر ایک قبیلہ دوسرے قبیلہ پر حملہ آور ہو جاتا تھا اور یہ لڑائی کئی کئی دن تک ہوتی رہتی، قتل و غارت کی انتہائی ہوتی اور سینکڑوں لوگ اس تعصب اور عصبت کے چلتے قتل کر دیے جاتے۔ مگر جب رسول اللہ کی بعثت کے بعد اس روئے زمین پر اسلام کی کرنیں پڑنی شروع ہوئیں تو سب سے پہلے اس نے جاہلیت کی عصبت و تنگ نظری کے

پہنچا دیں جو اس وقت موجود ہیں۔ ”معلوم ہوا کہ اسلام میں بڑوں چھوٹوں، غریبوں و مالداروں، عرب و عجم، کالے گورے، قریب و بعید، رشتہ دار و اجنبی علاقائی و بیرونی کی تفریق نہیں اور نہ ہی طبقاتی امتیاز ہے۔ اسلام ایک ایسا جامع و مکمل، یکتا و منفرد دین ہے جس نے اسے تابع ہونے والوں کی مکمل راہنمائی کی ہے، پیدائش سے لے کر موت تک قدم قدم پر بہترین راہنما اصول بتلائے ہیں، اسی نسبت سے اسلام نے عصبت کے متعلق ایسے واضح اور قیمتی اصول بیان فرمائے جس سے تعصب اور عصبت پسندی کی دیواریں بل گئیں، ان کا وجود زور نہ لگا، اسلام نے انسانیت کو حیوانیت، درندگی، ظلم و استبداد، جبر و مشقت، تعصب و عصبت سے نکال کر ایسا صالح اور مثالی معاشرہ، جسے کا منظم نظام عطا کیا جس کی بدولت ہم دنیا و آخرت میں سرخرو ہو سکتے ہیں لیکن افسوس کہ ہم نے اسلامی تعلیمات سے روگردانی، احکامات کی نافرمانی اور اسوۂ رسول سے بغاوت کی، اور تعصب اور عصبت کا وہ راستہ اختیار کیا جو ہمیں تباہی کی طرف لے گیا، اسی لیے آج ہم دنیا میں ذلت و عبرت کا نشانہ بن گئے اور ٹھہرتے جا رہے ہیں۔ اس پر فتن دور میں علاقائی اور لسانی تعصب اور عصبت اپنے عروج پر ہے۔ اس فتنے نے ملت اسلامیہ کا امن و امان غارت کر رکھا ہے، رشتوں

پہنچا دیں جو اس وقت موجود ہیں۔ ”معلوم ہوا کہ اسلام میں بڑوں چھوٹوں، غریبوں و مالداروں، عرب و عجم، کالے گورے، قریب و بعید، رشتہ دار و اجنبی علاقائی و بیرونی کی تفریق نہیں اور نہ ہی طبقاتی امتیاز ہے۔ اسلام ایک ایسا جامع و مکمل، یکتا و منفرد دین ہے جس نے اسے تابع ہونے والوں کی مکمل راہنمائی کی ہے، پیدائش سے لے کر موت تک قدم قدم پر بہترین راہنما اصول بتلائے ہیں، اسی نسبت سے اسلام نے عصبت کے متعلق ایسے واضح اور قیمتی اصول بیان فرمائے جس سے تعصب اور عصبت پسندی کی دیواریں بل گئیں، ان کا وجود زور نہ لگا، اسلام نے انسانیت کو حیوانیت، درندگی، ظلم و استبداد، جبر و مشقت، تعصب و عصبت سے نکال کر ایسا صالح اور مثالی معاشرہ، جسے کا منظم نظام عطا کیا جس کی بدولت ہم دنیا و آخرت میں سرخرو ہو سکتے ہیں لیکن افسوس کہ ہم نے اسلامی تعلیمات سے روگردانی، احکامات کی نافرمانی اور اسوۂ رسول سے بغاوت کی، اور تعصب اور عصبت کا وہ راستہ اختیار کیا جو ہمیں تباہی کی طرف لے گیا، اسی لیے آج ہم دنیا میں ذلت و عبرت کا نشانہ بن گئے اور ٹھہرتے جا رہے ہیں۔ اس پر فتن دور میں علاقائی اور لسانی تعصب اور عصبت اپنے عروج پر ہے۔ اس فتنے نے ملت اسلامیہ کا امن و امان غارت کر رکھا ہے، رشتوں

پہنچا دیں جو اس وقت موجود ہیں۔ ”معلوم ہوا کہ اسلام میں بڑوں چھوٹوں، غریبوں و مالداروں، عرب و عجم، کالے گورے، قریب و بعید، رشتہ دار و اجنبی علاقائی و بیرونی کی تفریق نہیں اور نہ ہی طبقاتی امتیاز ہے۔ اسلام ایک ایسا جامع و مکمل، یکتا و منفرد دین ہے جس نے اسے تابع ہونے والوں کی مکمل راہنمائی کی ہے، پیدائش سے لے کر موت تک قدم قدم پر بہترین راہنما اصول بتلائے ہیں، اسی نسبت سے اسلام نے عصبت کے متعلق ایسے واضح اور قیمتی اصول بیان فرمائے جس سے تعصب اور عصبت پسندی کی دیواریں بل گئیں، ان کا وجود زور نہ لگا، اسلام نے انسانیت کو حیوانیت، درندگی، ظلم و استبداد، جبر و مشقت، تعصب و عصبت سے نکال کر ایسا صالح اور مثالی معاشرہ، جسے کا منظم نظام عطا کیا جس کی بدولت ہم دنیا و آخرت میں سرخرو ہو سکتے ہیں لیکن افسوس کہ ہم نے اسلامی تعلیمات سے روگردانی، احکامات کی نافرمانی اور اسوۂ رسول سے بغاوت کی، اور تعصب اور عصبت کا وہ راستہ اختیار کیا جو ہمیں تباہی کی طرف لے گیا، اسی لیے آج ہم دنیا میں ذلت و عبرت کا نشانہ بن گئے اور ٹھہرتے جا رہے ہیں۔ اس پر فتن دور میں علاقائی اور لسانی تعصب اور عصبت اپنے عروج پر ہے۔ اس فتنے نے ملت اسلامیہ کا امن و امان غارت کر رکھا ہے، رشتوں

۱۸۵ء سے پہلے سے جاری تھی تحریر کا آزادی

تحریر: محمد شارب ضیاء رحمانی

اصولوں کو نہ تو تاریخ میں کبھی شکست ہوئی ہے اور نہ ہوگی کیونکہ جو انقلاب صحیح علم کے بعد لایا جاتا ہے، وہ بہت پائیدار اور ناقابلِ تخریب ہوتا ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ یہ تاریخی حقیقت کبھی فراموش نہیں کرنی چاہیے کہ حضرت سید احمد شہید کا مقصد جہاد، ملک کے ہندو اور مسلمانوں کو کمپنی بہادر کے اقتدار سے نجات دلانا تھا مگر یہ ہندوستان کی بد قسمتی تھی کہ پنجاب کے مسلمانوں کی زبوں حالی سے رنجیت سنگھ سے مقابلہ کرنا پڑا اور بالاکوٹ میں ہی مجاہدین کو حیات جاودانی نصیب ہوگئی، مگر اس نے ملک کے اندر انقلابی روح پھونک دی اور ایک ایسی بنیاد قائم کردی جس پر تحریک آزادی کی عمارت کھڑی کی جاسکی۔ سید صاحب کے مقصد کو نہ سمجھنے کی بنا پر بعض مدعیان اصلاح و تجدید کو دھوکہ ہو گیا اور اس تحریک کو جہاد آزادی سے الگ سمجھا جانے لگا۔ سید صاحب کا اصل مقصد چونکہ صرف اور صرف ہندوستان سے انگریزی تسلط کا قلع قمع تھا، اسی بنا پر آپ نے اپنے ساتھ ہندوں کو بھی شرکت کی دعوت دی اور صاف صاف یہ بتادیا کہ آزادی کے بعد حکومت کس کی ہوگی، اس سے ہمیں کوئی غرض نہیں ہے چنانچہ اس حوالہ سے گوالیار کے مہاراج دولت رائے اور راجہ بندورائے کو آپ نے جو خط تحریر فرمایا ہے، اسے غور سے پڑھنا چاہیے۔

ادھر صادق پور پٹنہ میں سید احمد شہید کی تحریک سے متاثر ہو کر مولانا ولایت علی، مولانا عنایت علی، مولانا فرحت علی، مولانا احمد اللہ اور مولانا یحییٰ علی علمائے صادق پور نے پورے انہماک کے ساتھ اس تحریک کو آگے بڑھایا جس کے نتیجے میں ان حضرات پر سزائے سزا کا مقدمہ چلایا گیا۔ تاریخ آزادی کے صفحات میں ان علمائے صادق پور کی قربانیاں بڑی اہمیت رکھتی ہیں۔

۱۸۵۷ء سے پہلے کی جدوجہد آزادی میں تحریک شاہ ولی اللہی کے جانبازوں کے علاوہ ایک اہم نام حافظ الملک رحمت خاں کا ہے۔ حافظ الملک رحمت خاں نے نواب سعد اللہ خاں کے انتقال اور روہیل کھنڈ کے حاکم بننے کے بعد ملک دشمن طاقتوں کے خلاف خوب لوہا لیا اور انگریزوں کے ناکوں چنے چبوائے۔ آپ کی فوج میں علماء و مشائخ کی بڑی تعداد تھی جن میں سب سے مشہور مولانا سید احمد کی ذات گرامی تھی، ان کا عرفی نام شاہ جی بابا تھا۔ ۱۷۴۹ء میں حافظ الملک نے آپ کو نواب قائم خاں کے پاس سفیر بنا کر بھیجا تھا، اسی طرح حافظ الملک کی فوج کے حافظ جمال اللہ کا نام ۱۷۷۳ء کی جنگ کے سپاہیوں میں سرفہرست ہے۔ ان کے علاوہ مولانا غلام جیلانی بہادر نے ۱۷۸۱ء میں انگریزوں کے خلاف جنگ میں فیض اللہ خاں کے سپاہیوں کی قیادت فرمائی۔

(اخبار الصنادید، ج ۱، ص ۳۸۵)

ان کے علاوہ سینکڑوں علماء حافظ الملک رحمت

جدوجہد آزادی کا گراں قدر باب ہے۔ فک کل نظام اور ہمہ گیر انقلاب کا تصور جو حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی کی وفات تک چند ذہنوں میں مخصوص امانت کی حیثیت سے موجود تھا، اب ملک کا عام جذبہ بن گیا تھا اور اس تحریک کی آواز ہندوستان سے گزر کر ایشیا کے دور دراز علاقوں تک پہنچ چکی تھی۔ چنانچہ آپ کی فکری اور تعلیمی تربیت کا اثر سید احمد شہید اور شاہ اسماعیل شہید کی تحریک جدوجہد آزادی کی شکل میں ظاہر ہوا۔

شاہ صاحب نے ہندوستان کو 'دارالحراب' قرار دے کر انگریزوں کے خلاف پہلا فتویٰ دیا۔ آپ کا یہ فتویٰ فتاویٰ عزیزی ج ۱، ص ۵۰۱ پر موجود ہے۔ فتویٰ کی زبان گوکہ مذہبی ہے، مگر روح سیاسی ہے۔ اس کا مفہوم یہ ہے کہ چونکہ قانون سازی کے سارے اختیارات عیسائیوں کے ہاتھوں میں ہیں، مذہب کا احترام ختم ہے اور شہری آزادی سلب کر لی گئی ہے لہذا ہر محبت وطن کا فرض ہے کہ وہ اس اجنبی طاقت کے خلاف اعلان جنگ کرے اور جب تک اس کو ملک بدر نہ کر دے، اس وقت تک زندہ رہنا حرام جانے۔ اس فتویٰ سے صاف ظاہر ہے کہ شاہ صاحب، انگریزوں کے مظالم سے بلا تفریق مذہب و ملت ہر ایک کو آزادی دلانا چاہتے تھے۔ لہذا شاہ صاحب نے اپنے لوگوں کو سید احمد کے ساتھ نواب امیر علی خاں کی فوج میں بھرتی کر کے اپنے فتویٰ کی عملی شکل بھی پیش کردی۔

(علمائے ہند کا شاندار ماضی ص ۳۹/فتوحات حیات ج ۲، ص ۱۱)

جولوگ یہ کہتے ہیں کہ شاہ صاحب یاسید احمد شہید کی تحریک سیاسی حیثیت سے ناکام رہی، میں سمجھتا ہوں کہ انہوں نے یہ بات نیند میں کہہ دی ہے۔ ناکامی کی وجہ، اصول کی خرابی ہوتی ہے۔ جب اصول صحیح ہیں تو پھر ناکامی اور شکست کے کیا معنی؟

شاہ صاحب نے دو جماعتیں تشکیل کیں۔ ایک کے میر کارواں سید احمد شہید ہوئے جن کے مشیر اور اہم رکن مولانا عبدالحی اور شاہ اسماعیل شہید قرار پائے۔ اس جماعت کو دیگر ممالک سے رابطہ کرنے اور عسکری تربیت کی ذمہ داری دی گئی۔ دوسری جماعت شاہ اسحاق دہلوی، شاہ محمد یعقوب دہلوی، مفتی رشید الدین، مفتی صدر الدین، مولانا حسن علی لکھنوی، مولانا ناسین احمد لیچ آبادی اور شاہ عبدالحی جیسے اصحاب علم و فن پر مشتمل تھی جنہیں تعلیمی میدان میں خدمات انجام دینے کے لیے منتخب کیا گیا۔ آزادی کے متوالوں کا یہ قافلہ ۱۸۱۸ء میں دہلی سے روانہ ہوا اور پورے ملک میں ان رہنماؤں کے ذریعہ اصلاحی خدمات کے ساتھ ساتھ سپاہیانہ ورثیں بھی کرائی جانے لگیں۔ اس لیے یہ کہا جاسکتا ہے کہ حضرت شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی کی تحریک کی جڑیں نظریاتی، مذہبی اور علمی اعتبار سے مضبوط بنیادوں پر قائم ہیں جن کو ہندوستان کا سیاسی انقلاب اپنی جگہ سے بلانہ سکا۔ جولوگ یہ کہتے ہیں کہ شاہ صاحب یاسید احمد شہید کی تحریک سیاسی حیثیت سے ناکام رہی، میں سمجھتا ہوں کہ انہوں نے یہ بات نیند میں کہہ دی ہے۔ ناکامی کی وجہ، اصول کی خرابی ہوتی ہے۔ جب اصول صحیح ہیں تو پھر ناکامی اور شکست کے کیا معنی؟

اورنگ زیب کی وفات کے بعد یورپ کی وہی سفید فام طاقتیں جن پر عالمگیر کے دادا نے شاہانہ عنایات کی بارش کی تھی، جن کو شاہجہاں نے نکلنے پہلے تادیب میں کسنا تھا اور خود عالمگیر نے جنہیں پہلے ملک بدر کیا، پھر معاف کر کے تجارت کی اجازت دی تھی، ابھی چند برس ہی گزرے تھے کہ اورنگ زیب کی راجدھانی پر ان غیر ملکی طاقتوں کا تسلط ہو گیا، صوبوں کے گورنر خود مختار ہو گئے اور مثل شہنشاہ ایک 'دعا گو مرشد بن کر رہ گیا۔ ایسے ناگفتہ بہ حالات میں جنہوں نے سب سے پہلے آزادی کا خواب دیکھا، غلط نظام کو توڑنے کی بات کہی اور عوام و خواص کی سب سے پہلے ذہن سازی کی وہ حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی ہیں۔ بعد میں آپ کے تلامذہ، شاگردوں اور مریدوں نے اپنے راہنما کے اصولوں کی روشنی میں آزادی کی اہم تحریکیں چلائی۔ شاہ صاحب کے قلب حساس میں ایک طرف بربادی وطن کا درد تھا، تو دوسری طرف آپ کا مغز بیدار، اسباب کی تلاش اور فکری علاج میں مشغول تھا۔ اس اضطراب میں آپ نے اصلاحی جدوجہد شروع کی اور ذہنی آزادی کا بیگل بجایا۔ ۱۷۲۸ء میں آپ نے حجاز مقدس کا سفر کیا اور روحانی مشاغل کے ساتھ ساتھ یورپ اور ایشیا کے لوگوں سے ان ممالک سے متعلق پوری تفصیلات حاصل کیں۔ اس سفر میں ضمیر کی آواز نے یہ فیصلہ بھی سنایا کہ ان تباہیوں کا واحد علاج 'فک کل نظام' ہے چنانچہ آپ نے اصلاحی نظریات مرتب کیے اور انہیں عملی و اصلاحی پروگرام میں جہاد کا لفظ استعمال کیا۔ محکم تھا کہ اس زمانہ کے جنگجو واروں کی طرح آپ بھی تلوار ہاتھ میں لے لیتے، مگر اس طرح وہ ہمہ گیر انقلاب جو آپ کا نصب العین تھا، پوانہ ہوتا۔ اس مقصد کی تکمیل اسی وقت ہو سکتی تھی کہ رائے عامہ آپ کے اصلاحی نظریات کو اپنائیتی۔ اس کے لیے تعلیم و تربیت کی ضرورت آئی تھی۔ چنانچہ تعلیم و تربیت کا انتظام جدوجہد آزادی کا مقدمہ اور پہلا پروگرام طے پایا۔ (علمائے ہند کا شاندار ماضی ج ۲، ص ۱۲)

سلطان مغلیہ میں عالمگیر سے لیکر گیارہویں تا چہار شاہ عالم کا زمانہ شاہ صاحب کی نظروں کے سامنے گزرا۔ کم و بیش ہندوستان پر ابدالی کے حملے آپ کی زندگی میں ہوئے۔ گہرائی سے جائزہ لیں تو کہا جاسکتا ہے کہ احمد شاہ ابدالی کا ہندوستان آنا اور نجیب الدولہ کا میر الامراء ہونا یہ سب کچھ حضرت شاہ ولی اللہ صاحب کی سیاسی بصیرت کا ہی نتیجہ تھا۔ اس کے علاوہ پانی پت کا میدان کا رزار حقیقت میں شاہ صاحب کا ہی سچا پایا تھا۔ اگر سلطنت مغلیہ میں تھوڑی بھی جان ہوتی تو پانی پت کے نتائج سے فائدہ اٹھا کر اپنے اقتدار کو قائم کرنے کی کوشش کرتی۔ اس کے ساتھ ہی ہمارے شاہ عالم ثانی کو آپ نے دہلی اسی لیے بلایا تھا کہ وہ انگریزوں کے اثر سے نکل آئیں اور دہلی آ کر اپنی طاقت کا استحکام کر لیں۔ (دیباچہ بکتوبات شیخ الاسلام)

شاہ صاحب کے بعد اس تحریک کی ذمہ داری آپ کے خلف اکبر حضرت شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی کے سر آئی۔ شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی کے زمانہ میں دہلی کے حالات مزید ابتر ہو گئے، انگریزوں کا اقتدار اور ان کا ظلم و ستم مزید بڑھتا گیا۔ ایسے نازک حالات میں حضرت شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی نے جو خدمات انجام دی ہیں وہ یقیناً تاریخ

عالمی خبریں

داعش افغانستان سے امریکہ پر اگلے سال حملہ کر سکتا ہے: پینا گون

امریکہ میں پینا گون حکام نے کانگریس کو بتایا ہے کہ افغانستان میں دولت اسلامیہ خراسان چھ ماہ میں امریکہ پر حملہ کر سکتا ہے اور وہ ایسا کرنے کا ارادہ بھی رکھتا ہے۔ برطانوی خبر رساں ادارے روٹرز کے مطابق ڈیفنس فار پالیسی میں انڈر سیکریٹری کولن کابل کا کہنا تھا کہ انٹیلیجنس کمیٹی نے حال ہی میں جائزہ لیا ہے کہ افغانستان میں دولت اسلامیہ خراسان اور القاعدہ کا امریکہ سمیت بیرون ملک کارروائیوں کا ارادہ ہے، لیکن وقتی طور پر ان کے پاس ایسا کرنے کی صلاحیت نہیں ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہمیں لگتا ہے کہ چھ ماہ سے ایک سال کے اندر دولت اسلامیہ خراسان یہ صلاحیت پیدا کر سکتی ہے۔ کولن کابل کے اس بیان سے ظاہر ہوتا ہے کہ افغانستان سے امریکہ کے اخلاک کے باوجود امریکہ کو افغانستان کی سر زمین سے خطرہ ہے۔ طالبان داعش کے ٹرین ہیں جس نے اقلیتی شیعہ کمیونٹی پر خود کش حملوں کے علاوہ طالبان پر بھی حملے کیے ہیں۔ سینیٹ کی سلیج سروس کمیٹی کے سامنے کولن کابل نے کہا کہ ابھی تک یہ واضح نہیں ہے کہ امریکی اخلاک کے بعد طالبان کے پاس دولت اسلامیہ کے ساتھ میوٹر طور پر لڑنے کی صلاحیت ہے یا نہیں۔ ہمارا تجزیہ یہ ہے کہ طالبان اور دولت اسلامیہ خراسان ابھی ذمہ دار ہیں۔ طالبان اس کے خلاف کارروائی کرنا چاہتے ہیں، لیکن ابھی یہ دیکھنا باقی ہے کہ ان کے پاس یہ صلاحیت ہے۔

افغانستان میں فاقوں سے مرنے کی صورتحال پیدا ہو رہی ہے: اقوام متحدہ

اقوام متحدہ نے کہا ہے کہ اگر افغانستان کو تباہی کے دہانے سے نکالنے کے لیے فوری اقدامات نہ کیے گئے تو بچوں سمیت لاکھوں افغان شہری بھوک سے مر سکتے ہیں۔ خبر رساں ادارے روٹرز کے مطابق اقوام متحدہ کے خوراک کے ادارے نے افغانستان کو انسانی بحران سے نکالنے کے لیے متحد فنڈز کو بحال کرنے کا مطالبہ کیا ہے۔ عالمی ادارہ خوراک کے ایگزیکٹو ڈائریکٹر یوڈ پیسلے نے روٹرز کو بتایا کہ افغانستان کی نصف سے زیادہ آبادی کو شدید غذائی عدم تحفظ کا سامنا ہے۔ ان کے مطابق بچے مر جائیں گے۔ لوگ فاقوں سے مر جائیں گے۔ صورتحال مزید خراب ہونے جا رہی ہے۔ افغانستان پر طالبان کے کنٹرول حاصل کرنے کے بعد اگست میں افغانستان بحران میں چلا گیا تھا اور غیر ملکی امداد کا سلسلہ بھی بند ہو گیا تھا۔ ڈیوڈ پیسلے نے کہا کہ ہم جس چیز کی پیشین گوئی کر رہے تھے وہ ہماری توقع سے کہیں زیادہ تیزی سے سچ ثابت ہو رہی ہے۔ کابل کا سقوط بھی توقع کے برخلاف ہوا اور معیشت اس سے زیادہ تیزی سے گر رہی ہے۔

اسرائیل کا یہودی آباد کاروں کیلئے تین ہزار گھروں کا منصوبہ

یہودی آباد کاروں کے لیے مغربی کنارے میں نئے گھروں کے معاملے پر اسرائیل مکہ طور پر رواں ہفتے پیش رفت کرے گا۔ یہ بات آباد کاری پر نظر رکھنے والے ایک گروپ نے کی ہے۔ خبر رساں ادارے ایسوسی ایٹڈ پریس کے مطابق مغربی کنارے میں تقریباً تین ہزار نئے گھروں کے منصوبے پر امریکہ پہلے ہی متفق نہیں ہے۔ امریکہ نے نمائندہ منظوری پر خدشات کا اظہار کیا تھا۔ آباد کاری سے متعلق امور پر نظر رکھنے والے گروپ میں ناؤ کی حاجیت عفران کا کہنا ہے کہ ایک کمیٹی مکہ طور پر دو ہزار ۸۰۰ رہائشی یونٹس کی منظوری کے لیے ملاقات کرے گی۔ اس اقدام سے ایک فلسطینی ریاست قائم کرنے کی کوششیں مزید پیچیدہ ہو جائیں گی۔

خسارے سے بچنے اور نفع حاصل کرنے کا قرآنی نسخہ

تحریر: مولانا ڈاکٹر محمد نجیب قاسمی سنبھلی

ایک دوسرے کے مددگار ہیں۔ اچھی باتوں کا حکم کرتے ہیں اور برائیوں سے روکتے ہیں، نماز قائم کرتے ہیں، زکوٰۃ ادا کرتے ہیں۔ اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت کرتے ہیں۔ (سورۃ التوبہ) اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے مؤمنین کی صفات میں امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کی ذمہ داری کو نماز و روزہ بلکہ اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت سے بھی قبل ذکر کیا جس سے یقیناً اس کام کی اہمیت و تاکید معلوم ہوتی ہے۔ دین اسلام کی دعوت دینا خود ایک نیک عمل ہے مگر امت محمدیہ امت مبعوثہ ہے، جس کا مقصد دعوت الی الخیر ہے، آیات قرآنیہ و احادیث نبویہ اس حقیقت پر شاہد ہیں، چنانچہ فرمان الہی ہے: (مسلمانو!) تم وہ بہترین امت ہو جو لوگوں کے فائدہ کے لئے وجود میں لائی گئی ہے۔ تم اچھا نبیوں کا حکم کرتے ہو، برائیوں سے روکتے ہو اور اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتے ہو۔ (سورۃ آل عمران ۱۱۰) مفسرین کا اتفاق ہے کہ اس امت کا بہترین اور خیر امت ہونا اس کے داعی ہونے اور امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کی ذمہ داری انجام دینے کی وجہ سے ہے، اسی لئے اس ذمہ داری کو اللہ تعالیٰ نے مستقل طور پر ذکر فرمایا۔

۳۔ صبر کی تلقین کرنا: یعنی ایک دوسرے کو صبر کی تلقین کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے پاک کلام قرآن کریم میں جگہ جگہ صبر کرنے کی تعلیم دی ہے۔ مثلاً: اے ایمان والو! صبر اور نماز سے مدد حاصل کرو۔ بیشک اللہ صبر کرنے والوں کے ساتھ ہے۔ اور جو لوگ اللہ کے راستے میں قتل ہوں ان کو مردہ نہ کہو۔ دراصل وہ زندہ ہیں۔ مگر تم (ان کی زندگی کا) احساس نہیں ہوتا۔ اور دیکھو ہم تمہیں آزمائیں گے ضرور، (بھی) خوف سے، اور (بھی) بھوک سے، اور (بھی) مال و جان اور بچھلوں میں کسی کی کر کے۔ اور جو لوگ (ایسے حالات میں) صبر سے کام لیں ان کو خوشخبری سنا دو۔ (سورۃ البقرہ ۱۵۳-۱۵۵) اسی طرح فرمان الہی ہے: اے ایمان والو! صبر کرو اور دشمن کے مقابلہ میں ڈٹے رہو۔ (سورۃ آل عمران ۲۰۰) قیامت تک آنے والے انس و جن کے (باقی صفحہ پر)

حضرت عیسیٰ علیہم السلام جیسے جلیل القدر انبیاء کرام سے ہوتا ہوا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ختم ہو گیا کیونکہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کسی قبیلہ یا علاقہ یا وقت کے ساتھ خاص نہیں بلکہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو عالمی رسالت سے نوازا گیا۔ اللہ کے رسول پر ایمان لانے کا مطلب یہی ہے۔ اسی طرح قرآن و حدیث کی روشنی میں ہمارا یہ ایمان ہے کہ اس دنیاوی زندگی کے ختم ہونے کے بعد اخروی زندگی شروع ہوتی ہے، جہاں کی کامیابی کا دار و مدار دنیاوی زندگی میں نیک اعمال کرنے پر ہے جیسا کہ اسی سورت میں آگے بیان ہے۔ کامیاب لوگ جنت میں جائیں گے جہاں اللہ تعالیٰ نے راحت و سکون کے ایسے انتظامات کر رکھے ہیں کہ ہم سوچ بھی نہیں سکتے۔ اور ناکام لوگ جہنم کی دہرائی ہوئی آگ میں ڈالے جائیں گے، جہاں کی آگ کی گرمی دنیاوی آگ سے ۶۹ گنا زیادہ ہے۔

نیک اعمال کرنا: انسان کی کامیابی کے لئے دوسری بنیادی شرط نیک عمل ہے۔ نیک عمل کے

انس و جن کی تخلیق کا مقصد اللہ تعالیٰ کی عبادت کرنا ہے۔ ہماری دنیاوی زندگی کیسے عبادت بنے، اس کے لئے اللہ تعالیٰ اپنے بعض بندوں کو منتخب فرما کر نبی و رسول بناتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرشتوں کے ذریعہ نبی و رسول کے پاس اپنے احکام نازل فرماتا ہے کہ کیا کام کرنا ہے اور کیا نہیں کرنا، کیا کھانا ہے اور کیا نہیں کھانا۔ نبی و رسول اپنے قول و عمل سے لوگوں کو رہنمائی کرتا ہے۔ نبیوں کا یہ سلسلہ حضرت آدم علیہ السلام سے شروع ہو کر حضرت ابراہیم، حضرت موسیٰ اور حضرت عیسیٰ علیہم السلام جیسے جلیل القدر انبیاء کرام سے ہوتا ہوا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ختم ہو گیا کیونکہ آپ کی نبوت کسی قبیلہ یا علاقہ یا وقت کے ساتھ خاص نہیں بلکہ آپ کو عالمی رسالت سے نوازا گیا۔

لئے دو بنیادی شرطیں ہیں: پہلی عمل خالص اللہ کی رضا مندی کے لئے کیا جائے۔ دوسری تمام نبیوں کے سردار حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات کے مطابق کیا جائے، خواہ عمل کا تعلق عبادت سے ہو یا معاملات سے یا معاشرت سے یا اخلاق سے۔ (۳) حق کی نصیحت کرنا: یعنی ایمان لانے اور نیک عمل کرنے والے لوگ ایک دوسرے کو دین اسلام کی نصیحت کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ نیک بندوں کے اوصاف بیان کرتے ہوئے ارشاد فرماتا ہے: مؤمن مرد اور مؤمن عورتیں آپس میں

ہمیشہ ہمیشہ کی کامیابی کے حصول کے لئے سونے سے بھی زیادہ قیمتی چیز یعنی وقت کا صحیح استعمال کرنا پڑتا ہے۔ ہر سیکنڈ ہماری عمر کم ہو رہی ہے اور ہم برابر اپنی موت کے قریب ہوتے جا رہے ہیں، کسی بھی وقت موت کا فرشتہ ہماری روح قبض کرنے آ سکتا ہے۔ ہمارا جو کچھ بھی اللہ اور اس کے رسول کی نافرمانی میں گزر رہا ہے وہ ہمیں خسارہ کی طرف لے جا رہا ہے۔

اس مختصر سورہ میں انسان اور پوری کائنات کو پیدا کرنے والے نے زمانہ کی قسم کھا کر ارشاد فرمایا کہ ہر انسان بڑے خسارے اور نقصان میں ہے، اور اس خسارے سے صرف وہی لوگ بچ سکتے ہیں جن کے اندر چار صفات موجود ہوں۔

(۱) اللہ اور رسول پر ایمان لانا، اسی طرح نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تمام تعلیمات پر ایمان لانا: اللہ پر ایمان لانے کا مطلب یہ ہے کہ اس بات کا دل سے یقین کرنا اور زبان سے اقرار کرنا کہ اللہ ہی اس پوری کائنات کو پیدا کرنے والا ہے۔ اسی نے انس و جن، آسمان، زمین، پہاڑ، سورج،

خواہ مرد ہو یا عورت، غریب ہو یا مالدار، طاقت ور ہو یا کمزور، بوڑھا ہو یا نوجوان، بادشاہ ہو یا غلام۔ ”خسر“ قرآن کریم میں انسان کے نفس یا مال یا اہل و عیال یا دنیا و آخرت کے خسارہ کو متعدد جگہ ذکر کیا گیا ہے۔ اس آیت میں اشرف المخلوقات (انسان) کے خسارہ سے اللہ کی مراد کیا ہے؟ یہ سمجھنے کی ضرورت ہے۔ ”إِنَّ الْإِنْسَانَ لِفَسِي خُسْرٍ“ جملہ اسمیہ ہونے کی وجہ سے اس میں تاکید موجود ہے۔ عربی زبان میں لفظ الخسار استعمال کیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا قسم کھا کر اس بات کو بیان کرنا شک و شبہ کی کسی گنجائش کو بالکل بھی ختم کر دیتا ہے۔ نفع میں کمی یا بالکل نفع نہ ہونا نقصان کہلاتا ہے لیکن اگر اس المال (Capital) ہی ختم ہو جائے تو اسے خسارہ کہتے ہیں۔ اس آیت میں صرف جان یا مال کا خسارہ مراد نہیں بلکہ انسانی خسارہ مراد ہے، جس کا کوئی بدل ممکن نہیں ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے قسم کھا کر بہت زیادہ تاکید کے ساتھ یہ بات بیان فرمائی ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے سورۃ النبیین

سورۃ العصر کا آسان ترجمہ: قسم ہے زمانے کی کہ ہر انسان بڑے خسارے میں ہے، مگر وہ لوگ جو ایمان لائے، اور انہوں نے اچھے کام کئے، اور آپس میں تاکید کرتے رہے دین کی، اور آپس میں تاکید کرتے رہے صبر و تحمل کی۔

سورۃ العصر کی خاص فضیلت
یہ قرآن کریم کی بہت مختصر سی سورت ہے، جس میں چودہ کلمات پر مشتمل صرف تین آیات ہیں، لیکن ایسی جامع ہے کہ بقول حضرت امام شافعیؒ (۱۵۰ھ-۲۰۴ھ) کہ اگر لوگ اس سورت کو غور و فکر اور تدبر کے ساتھ پڑھ لیں تو دین و دنیا کی درستی کے لئے کافی ہو جائے۔ (ابن کثیر) حضرت عبداللہ ابن حصین فرماتے ہیں کہ صحابہ کرام میں سے دو شخص آپس میں ملتے تو اس وقت تک جدا نہ ہوتے جب تک ان میں سے ایک دوسرے کے سامنے سورۃ العصر نہ پڑھے۔

اس سورت میں اللہ تعالیٰ نے العصر کی قسم کھائی ہے، جس سے مراد زمانہ ہے کیونکہ انسان کے تمام حالات، اس کی نشو و نما، اس کی حرکات و سکنات، اعمال اور اخلاق سب زمانے کے لیل و نہار میں ہی ہوتے۔ جہاں تک قسم کا تعلق ہے، اللہ تعالیٰ کے کلام میں قسم کے بغیر بھی شک و شبہ کی کوئی گنجائش نہیں ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ بندوں پر رحم فرما کر، کسی حکم کی خصوصاً تاکید اور اس کی اہمیت کی وجہ سے قسم کھا کر کوئی حکم بندوں کو کرتا ہے تاکہ بندے اس حکم کی اہمیت کو سمجھ کر اس پر عمل پیرا ہوں اور حکم بجالانے میں کوئی کوتاہی نہ کریں۔ البتہ یاد رکھیں کہ انسانوں کے لئے اللہ تعالیٰ کے نام کے علاوہ کسی چیز کی قسم کھانا جائز نہیں ہے جیسا کہ نبی اکرم کی واضح تعلیمات احادیث کی کتابوں میں موجود ہیں، مثلاً لوگوں کا کہنا تیرے سر کی قسم یا تیری قسم وغیرہ، اس طرح کے الفاظ کے ساتھ قسم کھانا جائز نہیں ہے۔ ویسے تو قسم کھانے سے ہی بچنا چاہئے کیونکہ قسم کھا کر کوئی بات کہنا ترغیبی عمل نہیں ہے، لیکن اگر کسی موقع پر قسم کھانی ہی پڑے تو صرف اللہ کے نام کی قسم کھانی چاہئے۔

”الانسان“ میں الف لام جنس کے لئے ہے، جو استغراق کے معنی میں ہے، یعنی قیامت تک آنے والا ہر انسان اس حکم میں داخل ہے

بچوں کا ظالم بادشاہ کا انجام (۲)

بادشاہ کے فوجیوں میں ذکر نام کا ایک نوجوان تھا۔ اس کا باپ بوڑھا تھا جس کی عمر ساٹھ سال کی ہو چکی تھی۔ بادشاہ کے سفیر پیش ہوئے تو قتل کرنے کے حکم کے بعد ذکر نام نے اپنے باپ کو ایک جگہ چھپا دیا تھا۔ اب جب جنگ پر جانے لگا تو اپنے باپ کو الوداع کہنے کے لیے اس کے پاس آیا۔ بوڑھے نے اپنے بیٹے سے کہا: ”بیٹے! اب چلے جاؤ گے اور پھر جانے لوٹ کر آؤ گے نہ آؤ گے تمہارے سوا میرا کوئی ہے جو میری خبر گیری کرے۔ جب تک تم باہر ہو گے میں یہاں اکیلے کیسے زندہ رہوں گا؟ بہتر ہوگا کہ تم بادشاہ سے جا کر کہو کہ وہ مجھے مراد ڈالے۔ تم مجھے ذن کر کے پھر چلے جانا، نہیں تو مجھے بھی اپنے ساتھ لے چلو۔“

اپنے باپ کو اس حالت میں چھوڑ کر چلے جانے کا ذکر نام نے چاہا۔ اس نے ایک صندوق بنوایا اور بوڑھے باپ کو اس کے اندر چھپا کر اپنے ساتھ لے گیا۔ بادشاہ اپنی فوج کو لے کر ایک لمبے سفر پر نکل گیا۔ وہ چلتے چلتے ایک اونچے پہاڑ کے دامن میں پہنچا۔ وہاں ایک بڑا دریا مالا جس کا پانی شور مچاتا اور جھاگ اڑاتا ہوا پہرہ ہاتھ۔ بادشاہ نے حکم دیا کہ اس دریا کے کنارے بڑا ڈاؤڈا جائے۔

چاندنی رات تھی۔ بادشاہ کنارے پر بیٹھا دریا کے صاف شفاف پانی کو دیکھ رہا تھا کہ اچانک اس نے ایک عجیب منظر دیکھا۔ دریا کی تہ میں دو ہیرے کچھ اس طرح چمک رہے تھے جس طرح اندھیری رات میں تابناک تارے چمکتے ہیں۔ بادشاہ نے فوراً اپنے ایک فوجی کو بلا کر حکم دیا۔ دریا میں غوطہ کھا کر ان ہیروں کو نکال لاؤ۔ ایک فوجی نے دریا میں غوطہ کھا لیا، لیکن بہت دیر تک وہاں نہ آیا تو دوسرا فوجی پانی میں کودا۔ وہ بھی دریا کی گہرائیوں میں کھو کر رہ گیا۔ ایسے کر کے کئی فوجی دریا کی لہروں میں گم ہو گئے لیکن ظالم بادشاہ کو اپنے سپاہیوں کی جانوں سے زیادہ عزیز وہ ہیرے تھے۔ ذکر نام نے دیکھا تو اپنے باپ کے پاس گیا اور روتے ہوئے ان سے کہا: ”ابا جان! الوداع مجھ سے جو خطا ہوئی ہو اسے معاف کر دیجیے گا۔“ کیا بات ہے بیٹے؟ ”بوڑھے نے پریشان ہو کر پوچھا۔ ذکر نام نے سارا حال اپنے والد کو سنایا تو انھوں نے پوچھا: ”بتاؤ تو سبھی دریا کے کنارے پر کوئی درخت ہے؟“ (جاری)

گوشہ خواتین گھڑی بھری واہ واہ، عمر بھری آہ آہ! (۲)

اب ذرا ان کوٹوں کی کہانی بھی سن لو۔ کسی زمانہ میں دہلی شہر میں بی بی فاطمہ کے کوٹوں کا بڑا رواج تھا، اسے بی بی کی صحبت کہتے تھے۔ کوٹری لڑکیاں نہاد ہو کر آتیں اور ان کوٹوں کا مالیدہ یا مٹھی پوریاں کھاتیں۔ دلی کے کسی بڑے مولانا نے وعظ فرمایا کہ یہ کوٹے اسلام میں کہیں نہیں ہیں اور ان کا کرنا اپنے کو دوزخ کا ایندھن بنانا ہے۔ یہ بات شدہ شدہ بادشاہ بیگم تک پہنچی۔ کوٹے بادشاہ بیگم بھی کرتی تھیں اور ان کی ہی دیکھا دیکھی اور سنا سنی دلی کی عورتوں میں زیادہ رواج ہو گیا تھا۔ بادشاہ بیگم نے حکم دیا کہ مولانا کو حاضری کیا جائے۔ مولانا بڑے عالم اور دلی کے بڑے اونچے خاندان سے تھے اور خدا کے سوا کسی سے نہ ڈرتے تھے۔ تشریف لائے تو بادشاہ بیگم نے پردہ کی آڑ سے پوچھا: کیا آپ بی بی فاطمہ کی صحبت کو منع کرتے ہیں؟ اور یہ کہتے ہیں کہ ان کا کرنا اپنے آپ کو دوزخ کا ایندھن بنانا ہے؟ مولانا نے برجستہ جواب دیا: میں کیوں منع کرتا، بی بی کے ابا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جن کی شفاعت کا ہمیں بھروسہ ہے منع فرماتے ہیں اور ارشاد فرماتے ہیں کہ: ”جو کوئی دین میں نیکی بات کا رواج دے گا وہ اپنا بھائی کا دوزخ میں بنالے۔“

پھر ایسی درد انگیز تقریر کی اور دوزخ کے عذاب کا ایسا نقشہ کھینچا کہ بادشاہ، بادشاہ بیگم، خواصین اور خادما میں سب زار زار روئے لگیں اور توبہ توبہ کرنے لگیں۔ بادشاہ بیگم ہچکچاک لیتے ہوئے بولیں: ”ہمیں معلوم نہ تھا کہ بی بی کے ابا اور ہمارے آقا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اس سے ناخوش ہوتے ہیں۔ مولانا آپ گواہ رہے کہ ہم آئندہ کوٹے ہرگز نہ کریں گے۔“ اور بھی اس مسلمان کی عقل کو کہاں تک روایا جائے۔ اخباریں خبر آتی ہے کہ شاہجہاں پور کے کسی مسلمان نے گڈے اور گڑیا کی شادی ایسی دھوم دھام سے کی کہ شہر میں چرچا ہو گیا۔ شادی کے جوڑے، برتن، تابنے کے الگ، پیتل کے الگ، مسہر پائی، بلگ، کرسیاں اور میزیں، لحاف اور توٹھلیں، پلنگ کی دریا، فرشی دریاں، ریشتی اور سادہ جوڑے، چوچی کا الگ، چالے کا الگ، ہبز جوڑا الگ، سردی اور گرمی کا الگ، پھر اسے سارے شہر میں ہاتھی اور گھوڑوں کے جلوس سے نکالا گیا، سن رہی ہو بیگم! (جاری)

صفحہ
تحفظ
ختم
نبوت

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نزول

(۲) اسی طرح کی ایک دوسری یہ بات بھی اس مسئلہ پر غور کرتے وقت پیش نظر رکھنی چاہیے کہ عیسیٰ علیہ السلام کا نزول جس کی اطلاع قرآن مجید میں بلا جہاں اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات میں تفصیل اور وضاحت کے ساتھ دی گئی ہے، اس وقت ہوگا جبکہ قیامت بالکل قریب ہوگی اور اس کی قریب ترین علامات کبریٰ کا ظہور شروع ہو چکا ہوگا۔ مثلاً آفتاب بجائے مشرق کے مغرب کی جانب سے طلوع ہونا اور دلتا الارض کا خارق عادت طریقہ پر زمین سے پیدا ہونا اور وہ کرنا جس کا ذکر صحیح احادیث میں ہے، گویا اس وقت قیامت کی صبح صادق ہو چکی ہوگی اور نظام عالم میں تبدیلی کا عمل شروع ہو چکا ہوگا اور لگاتار وہ خوارق و حوادث رونما ہوں گے جن کا آج تصور بھی نہیں کیا جاسکتا۔ (انہیں میں سے دجال کا خروج اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نزول بھی ہوگا۔)

حضرت مسیح علیہ السلام تک ہماری انسانی دنیا میں رہے، انسانی ضروریات اور تقاضے بھی ان کے ساتھ رہے لیکن جب وہ انسانی دنیا سے عالم سماوات اور عالم ملکوت کی طرف اٹھالیے گئے تو وہ ان ضروریات اور تقاضوں سے فرشتوں ہی کی طرح بے نیاز ہو گئے۔

پس حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے نزول یا دجال کے خروج و ظہور کا اس بنا پر انکار کرنا کہ ان کی جو نوعیت اور تفصیل حدیثوں میں بیان کی گئی ہے وہ ہماری عقل میں نہیں آتی، بالکل ایسا ہی ہے جیسا کہ قیامت اور جنت و دوزخ کا اس وجہ سے انکار کر دیا جائے کہ ان کی جو تفصیلات خود قرآن مجید میں بیان فرمائی گئی ہیں ان کو ہماری عقلمیں ہضم نہیں کر سکتیں، جو لوگ اس طرح کی باتیں کرتے ہیں ان کی اصل بیماری یہ ہے کہ وہ خداوند قدوس کی معرفت سے محروم اور اس کی قدرت کی وسعت سے نا آشنا ہیں۔

(۳) مسئلہ حیات مسیح و نزول مسیح پر غور و فکر کرتے وقت ایک تیسری بات یہ بھی پیش نظر رہنی چاہیے کہ قرآن مجید کے بیان اور ہم مسلمانوں کے عقیدہ کے مطابق حضرت مسیح ہماری اس دنیا میں نہیں ہیں، جہاں کا عام فطری نظام یہ ہے کہ آدمی کھانے پینے

کی جیسی ضروریات اور تقاضوں سے بے نیاز نہیں ہوتا بلکہ وہ عالم سماوات میں ہیں جہاں اس طرح کی کوئی ضرورت اور کوئی تقاضا نہیں ہوتا جیسا کہ فرشتوں کا حال ہے۔ حضرت مسیح علیہ السلام اگرچہ ماں کی طرف سے انسانی نسل سے ہیں، لیکن ان کی پیدائش اللہ تعالیٰ کے کلمہ سے اس کے فرشتے روح القدس کے توسط سے ہوئی اس لیے وہ جب تک ہماری انسانی دنیا میں رہے، انسانی ضروریات اور تقاضے بھی ان کے ساتھ رہے لیکن جب وہ انسانی دنیا سے عالم سماوات اور عالم ملکوت کی طرف اٹھا لیے گئے تو وہ ان ضروریات اور تقاضوں سے فرشتوں ہی کی طرح بے نیاز ہو گئے۔ شیخ الاسلام امام ابن تیمیہ کی ایک کتاب ہے 'الجواب الصحیح لمن بدل دین المسیح' (جو دراصل عیسائیوں کے رد میں لکھی ہے) اس میں ایک جگہ گویا اسی سوال کا جواب دیتے ہوئے کہ "حضرت مسیح علیہ السلام جب آسمان پر ہیں تو ان کے کھانے پینے جیسی ضروریات کا کیا انتظام ہے، شیخ الاسلام نے تحریر فرمایا ہے:

فلیست حاله كحالة اهل الارض فسی الاكل و الشرب و الباس و النوم و الغناط و البوال و نحو ذالك. ترجمہ: (وہاں آسمان پر) کھانے پینے اور لباس اور سونے کی جیسی ضروریات اور تقاضوں کے معاملہ میں ان کا حال زمین والوں کا سا نہیں ہے۔ (وہاں وہ فرشتوں کی طرح ان چیزوں سے بے نیاز ہیں۔) امید ہے کہ ان اصولی باتوں کو پیش نظر رکھا جائے گا تو حضرت مسیح علیہ السلام کی حیات و نزول کے بارے میں وہ شبہات اور وساوس انشاء اللہ پیدا نہ ہوں گے جو عقلموں کی خامی، ایمان کے ضعف اور اللہ تعالیٰ کی قدرت کی وسعت سے

تحریر: مولانا محمد منظور نعمانی

نا آشنائی کی وجہ سے پیدا ہوتے ہیں۔ اس تمہید کے بعد نزول عیسیٰ علیہ السلام سے متعلق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کا مطالعہ کیا جائے۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ اس پاک ذات کی قسم جس کے قبضہ میں میری جان ہے، یقیناً قریب ہے کہ نازل ہوں گے تم میں (یعنی مسلمانوں میں) عیسیٰ بن مریم عادل جاہل کی حیثیت سے، پھر توڑیں گے وہ صلیب کو اور قتل کرائیں گے خنزیریوں کو اور ختم کر دیں گے جزیہ اور کثرت و بہتات ہوگی مال کی۔ یہاں تک کہ کوئی قبول نہیں کرے گا اس کو تا آنکہ ہوگا اس وقت ایک عمدہ دنیا و ماہیا سے بہتر۔ پھر کہتے تھے ابو ہریرہ کہ اگر (قرآن سے اس کا ثبوت چاہو تو) پڑھو (سورہ نساء کی یہ آیت) وان من اهل الكتاب... الآية (جس کا ترجمہ یہ ہے کہ "اور سب ہی اہل کتاب عیسیٰ علیہ السلام کی موت سے پہلے ان پر ضرور بالضرور ایمان لے آئیں گے اور قیامت کے دن وہ ان کے بارے میں شہادت دیں گے۔" (صحیح بخاری صحیح مسلم)

تشریح: رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس ارشاد میں حضرت مسیح علیہ السلام کے نزول اور ان کے چند اہم اقدامات اور کارناموں کا ذکر فرمایا اور امت کو اس کی اطلاع دی ہے، چونکہ یہ مسئلہ غیر معمولی تھا اور بہت سے کوفہ اور ضعیف الایمان لوگوں کو اس میں شک و شبہ ہو سکتا تھا، اس لیے آپ نے اس کو قسم کے ساتھ ذکر فرمایا۔ سب سے پہلے فرمایا: والذی نفسی بیدیدہ (اس خداوند پاک کی قسم جس کے قبضہ میں میری جان ہے)

اس کے بعد مزید تاکید کے لیے فرمایا: لیسوشکنن (یقیناً تمہیں یہ ہے) یہ بھی نزول مسیح علیہ السلام کے یقینی اور قطعی ہونے کی ایک تعبیر ہے، جس طرح قرآن مجید میں قیامت کے بارے میں فرمایا گیا: اقتربت الساعة (قیامت قریب ہی ہے) مطلب یہ ہے کہ اس میں شک و شبہ کی گنجائش نہیں سمجھنا چاہیے کہ بس آنے ہی والی ہے۔ بہر حال قسم کے بعد لیسوشکنن کا مطلب بھی یہی ہے کہ جو اطلاع دی جا رہی ہے وہ قطعی اور یقینی ہے۔ قسم اور لیسوشکنن کے ذریعہ مزید تاکید کے بعد جو اطلاع رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے امت کو اس ارشاد میں دی، اس کو واضح اور عام فہم الفاظ میں اس طرح بیان کیا جاسکتا ہے کہ یقیناً یہ ہونے والا ہے کہ قیامت سے پہلے عیسیٰ بن مریم اللہ کے حکم سے عادل حاکم کی حیثیت سے تم مسلمانوں میں (یعنی اس وقت ان کی حیثیت مسلمانوں ہی میں ہے) ایک عادل حاکم اور امیر کی ہوگی) اور وہ اپنی حاکمانہ حیثیت سے جو اقدامات کریں گے ان میں سے ایک یہ بھی ہے کہ صلیب جو بت پرستوں کے بتوں کی طرح عیسائیوں کا گویا بت بن گئی ہے، اور جس پر ان کے انتہائی گمراہ کن اور موجب کفر عقیدہ کفارہ کی بنیاد ہے، اس کو توڑ دیں گے، توڑ دینے کا مطلب یہ ہے کہ اس کی جو تعظیم اور ایک طرح کی پرستش عیسائیوں میں ہو رہی ہے اس کو ختم کر دیں گے۔ الغرض اس صلیب شکنی کا مطلب وہی سمجھنا چاہیے جو ہماری زبان میں بت شکنی کا سمجھا جاتا ہے۔ اسی طرح کا ایک دوسرا اقدام ان کا یہ ہوگا کہ خنزیریوں کو قتل کرائیں گے۔ عیسائیوں کی ایک بڑی گمراہی اور دین عیسوی میں ایک بڑی تریف یہ بھی ہے کہ خنزیر (جو تمام آسمانی شریعتوں میں حرام رہا ہے) اس کو انھوں نے جائز کر لیا ہے۔ بلکہ وہ

اس کی مرغوب ترین غذا ہے۔ عیسیٰ علیہ السلام نہ صرف یہ کہ اس کی حرمت کا اعلان فرمائیں گے بلکہ اس نسل ہی کو نیست و نابود کر دینے کا حکم دیں گے۔ اس کے علاوہ ان کا ایک خاص اقدام یہ بھی ہوگا کہ وہ جزیہ کے خاتمہ کا اعلان فرمائیں گے (جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس حدیث میں یہ ارشاد فرمایا تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا یہ فیصلہ اور اعلان اسی کی بنیاد پر ہوگا۔ اپنی طرف سے اسلامی شریعت و قانون میں تبدیلی نہیں ہوگی) آخر میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اس زمانہ میں مال و دولت کی ایسی کثرت اور بہتات ہوگی کہ کوئی کسی کو دینا چاہے گا تو وہ لینے اور قبول کرنے کے لیے تیار نہ ہوگا۔ دنیا کی طرف سے بے رغبتی اور اس کے مقابلہ میں آخرت کے اجر و ثواب کی طلب و رغبت اللہ کے بندوں میں اس درجہ پیدا ہو جائے گی کہ دنیا اور جو کچھ دنیا میں ہے اس سب

حضرت مسیح علیہ السلام نے فرمایا کہ اس زمانہ میں دنیا کی طرف سے بے رغبتی اور اس کے مقابلہ میں آخرت کے اجر و ثواب کی طلب و رغبت اللہ کے بندوں میں اس درجہ پیدا ہو جائے گی کہ دنیا اور جو کچھ دنیا میں ہے اس سب کے مقابلہ میں اللہ تعالیٰ کے حضور میں ایک سجدہ زیادہ عزیز اور قیمتی سمجھا جائے گا۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ نے نزول مسیح علیہ السلام سے متعلق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد بیان فرمانے کے بعد فرمایا کہ "فاقرؤ ان شتمتم الخ" مطلب یہ ہے کہ اگر تم قیامت سے پہلے حضرت مسیح علیہ السلام کے نازل ہونے کا بیان قرآن میں پڑھنا چاہو تو سورہ نساء کی یہ آیت وان من اهل الكتاب الا لیومنن به قبل موته... الآية (سورہ نساء، آیت ۱۵۹) پڑھو۔

حیث کی تشریح و وضاحت کے لیے اتنا ہی لکھنا کافی سمجھا گیا، آخر میں حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ نے قرآن مجید سورہ نساء کی جس آیت کا حوالہ دیا ہے، اس کی تفسیر و تشریح رافع سطور کی کتاب "قادیانی کیوں مسلمان نہیں اور مسئلہ نزول مسیح و حیات مسیح" میں دیکھی جاسکتی ہے۔ (جاری)

کروں کیسے شکر خدا سوچتا ہوں حرم میں ہوں اس کا بڑا ہی کرم ہے جو قسمت سے آیا زمین حرم پر معزز ہے وہ اور بڑا محترم ہے جو شاہوں کے دربار میں بھی نہ دیکھا در طیبہ کا ایسا جاہ و حشم ہے محبت ہے سرکار کی اصل ایمان یہی دل کے اندر مرے مترجم ہے یہ ماہر کے دل کی تمنا ہے یارب زیارت ہو سرکار کے شہر کی بس خیالات طیبہ ہی میں یہ گہرا ہے اسی واسطے چل رہا یہ قلم ہے

نعت شریف

عطا ہے خدا کی نوازش ہے اس کی کہ جو میرے پیش نظر اب حرم ہے عبادت ہیں اور اوراد و صدقے، ہے رونا برابر، برابر ہیں سجدے وہاں جس طرح سارا منظر عیاں ہو، وہ کس طرح الفاظ میں کچھ بیاں ہو اگر دل میں سرکار کی عظمتیں ہوں تو اعمال میں اپنے پھر برکتیں ہیں یہ ماہر کے دل کی تمنا ہے یارب زیارت ہو سرکار کے شہر کی بس خیالات طیبہ ہی میں یہ گہرا ہے اسی واسطے چل رہا یہ قلم ہے

جمعیتہ علماء ہند کے نائب صدر حضرت الاستاذ مولانا ریاست علی ظفر بجنوری کی حیات و خدمات پر مشتمل

ہفت روزہ جمعیتہ دہلی کی خصوصی اشاعت

مولانا ریاست علی ظفر بجنوری کی حیات و خدمات پر مشتمل

اپنی تمام تر خوبیوں، بہترین مضامین، شاندار طباعت اور دیدہ زیب ٹائٹل کے ساتھ منظر عام پر آچکا ہے۔

صفحات ۱۹۶ سائز: ۲۳×۳۶/۸ قیمت -/150

رابطہ: ہفت روزہ جمعیتہ، مدنی ہال (بیسیمینٹ)، بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۱۲ موبائل: 09868676489

ہفت روزہ جمعیتہ نئی دہلی کی خصوصی پیشکش

تحفظ ختم نبوت نمبر

انشاء اللہ العزیز انتہائی آب و تاب کے ساتھ بہت جلد منظر عام پر آ رہا ہے

مکمل تفصیلات آئندہ ملاحظہ فرمائیں

رابطہ: ہفت روزہ جمعیتہ، مدنی ہال (بیسیمینٹ)، بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۱۲ موبائل: 09868676489 — ای میل: aljamiatweekly@gmail.com

ہندستان میں سرکاری اسکولوں کی حالت انتہائی تشویشناک ہے

یونیسکو کی ایک رپورٹ

بچوں کو تعلیم دلانا نہ صرف وقت کا تقاضا ہے بلکہ ہر فرد کی ضرورت بھی ہے۔ تعلیم ہی تہذیب و تمدن اور قوم و معاشرے کی ترقی کا ضامن ہے۔ تعلیم ہی وہ زیور ہے جس سے انسان کا کردار بھی سنورتا ہے اور قوم ترقی بھی کرتی ہے۔ اسی لیے ہر مذہب میں اس کی اہمیت و افادیت بیان کی گئی ہے اور ہر ملک میں سرکاری سطح پر اس پر زور دیا جاتا ہے، بلکہ دنیا کے بہت سے ممالک میں اب تو اسے بچوں کا بنیادی حق قرار دے کر اس کی ذمہ داری خود سرکار لے رہی ہے۔ ہندستان بھی ان ملکوں میں شامل ہے جہاں آئین کی تدوین سے ہی اس پر توجہ دی گئی اور وقت کے ساتھ اس سے متعلقہ قوانین میں ترمیم کر کے بچوں کو مفت اور لازمی تعلیم فراہم کرنے کی پالیسی بنائی گئی حتیٰ کہ ۲۰۰۹ء میں رائٹ ٹو ایجوکیشن کے نام سے باقاعدہ ایک جامع قانون بنا کر چھ سے چودہ سال کے تمام بچوں کو پہلی سے آٹھویں کلاس تک مفت تعلیم کے حصول کو بنیادی حق قرار دے دیا گیا۔ اب تو بارہویں تک مفت تعلیم دی جا رہی ہے۔ یہ قانون یکم اپریل ۲۰۱۰ء سے نافذ ہے۔ ایک طرف یہ صورت حال اور دوسری طرف اس طرح کی رپورٹیں آتی ہیں کہ کورونا کے دور میں آن لائن تعلیم سے بچوں کے سیکھنے کی صلاحیت کم ہوئی یا ان کی تعلیم متاثر ہو رہی ہے، کیونکہ ایک تو ملک میں اس کا ماحول نہیں، دوسرے آن لائن تعلیم کے لیے ڈیجیٹل ڈیوائس اور انٹرنیٹ تک ملک کے تمام بچوں خصوصاً غریب

بچوں کی رسائی نہیں ہے۔ یہ بات تو پھر بھی قابل غم ہے کہ غربت زدہ ہونے یا آن لائن تعلیم کا باقاعدہ سسٹم ہر جگہ نہ ہونے کی وجہ سے بچوں کی تعلیم اور سیکھنے کی صلاحیت متاثر ہو رہی ہے لیکن اسکول چلیں اور ان میں اساتذہ نہ ہوں یہ تو سراسر رائٹ ٹو ایجوکیشن ایکٹ کی خلاف ورزی ہے اور بغیر اساتذہ کے اسکول اور کلاس بے ایمانی ہے۔ یونیسکو کی ایک نئی رپورٹ میں ہندستان میں سرکاری اسکولوں اور اسکولوں کا جائزہ لے کر جو رپورٹ جاری کی گئی، اس سے کافی تشویشناک صورتحال سامنے آتی ہے۔ اس میں یہ بتایا گیا ہے کہ اسکولوں کی تعلیم کی حالت اچھی نہیں ہے۔ بظاہر اسکول تو چل رہے ہیں لیکن ان میں بچوں کو پڑھانے کے لیے اساتذہ نہیں ہیں۔ رپورٹ کے مطابق ملک میں ۱۷ لاکھ اسکول ایسے ہیں جو محض ایک ٹیچر کے بھروسے چل رہے ہیں لیکن ان میں بچوں کو پڑھانے کے لیے اساتذہ نہیں ہیں۔ اسکول میں اساتذہ کی ۱۱ لاکھ ۱۷ لاکھ ۱۱ آسامیاں خالی ہیں۔ شہری علاقوں میں حال پھر بھی کچھ نسیمت ہے لیکن دیہی علاقوں میں بہت زیادہ خراب صورت حال ہے۔ دو تہائی خالی آسامیاں دیہی علاقوں میں ہیں جو ویسے ہی پسماندہ ہوتے ہیں۔ یونیسکو کی رپورٹ کا وہ پہلو کافی اہم ہے کہ سیکندری اسکولوں میں اساتذہ کی بہت کمی ہے۔ سرکاری اسکولوں میں اساتذہ میں صلاحیت اور قابلیت کی کمی الگ باعث تشویش ہے۔ زیادہ تر اسکولوں میں تمام مضامین

کانگریس، امریندر سنگھ اور نوجوت سنگھ سدھو کی لڑائی

پنجاب میں کانگریس کی مشکلیں کبھی کبھی زیادہ ہوتی نظر آ رہی ہیں۔ کیپٹن امریندر سنگھ کانگریس کے بڑے لیڈروں میں سے سمجھے جاتے تھے۔ پنجاب میں دو بار کانگریس نے ان کو اپنا وزیر اعلیٰ بنا یا، کانگریس میں آنے سے پہلے انہوں نے جو بھی سیاسی تجربات کئے اس میں ان کو کوئی کامیابی نہیں ملی۔ آج جو کچھ بھی ہو رہا ہے کانگریس کی دین ہے لیکن اس وقت وہ کانگریس کے ہائی مینجمنٹ سے بے نارض ہیں۔ ان کی ناراضگی کے اسباب ان کے نزدیک دو ہیں۔ ایک ان کو جس طرح وزارت اعلیٰ سے مرکزی قیادت کی طرف سے اچانک استعفیٰ دینے کے لئے کہا گیا اس کو وہ اپنی توہین اور بے عزتی سمجھ رہے ہیں۔ دوسری وجہ یہ ہے کہ وہ نوجوت سنگھ سدھو کو اپنا دشمن سمجھتے ہیں اور ملک اور پنجاب کے لئے خطرہ سمجھتے ہیں۔ ان کو وہ خدایوں اور ملک دشمن بتاتے ہیں۔ امریندر سنگھ راجا مہاراجہ خاندان سے تعلق رکھتے تھے، اس کی وجہ سے ان کے اندر شاہانہ مزاج ہے اور وہ ایک فوجی روح رکھتے ہیں۔ ایک فوجی نظم و ضبط کا بہت پابند ہوتا ہے۔ جماعت میں جو شخص شامل ہوتا ہے اپنے مزاج کو اگر اجتماعیت میں ڈھال نہیں پاتا تو جماعت کے اندر رہنا اس کا مشکل ہوتا ہے۔ جب تک کیپٹن صاحب کو کانگریس میں کیپٹانی کا درجہ حاصل تھا اس وقت تک ان کے لئے کوئی مسئلہ نہیں تھا لیکن جب ان کی کیپٹانی خطرے میں پڑی تو ان کے لئے مسائل ہی مسائل پیدا ہو گئے۔ کیپٹن صاحب کا انجام جو ہوا ہے اس کا الزام اپنے سر لینے کے بجائے وہ ہائی مینجمنٹ کے سر ٹھوپ رہے ہیں۔ اگر وہ اپنا احتساب کرتے تو ان کو خود معلوم ہو جاتا کہ ان کو وزارت اعلیٰ سے اپنی لا پرواہی اور بد مزاجی کی وجہ سے ہٹائی گیا۔ اگر کسی وزیر اعلیٰ کو یہ معلوم ہو جائے کہ پارٹی کے تمام اہم اہل اے اس کے خلاف ہیں اور وہ عدم اعتماد کا شکار ہے تو اسے خود بخود وزارت سے استعفیٰ ہو جانا چاہئے۔ انہوں نے یہ سوچا کہ کانگریس کے تمام اہم اہل اے جو ان سے ناراض

ہیں ان کو اگر سونیا گاندھی، راجل گاندھی اور پریتم سنگھ گاندھی جاپن تو مناسکتی ہیں اور پانچ چھ مہینے جو ایجنٹ کے لئے باقی ہے اس وقت تک وہ وزیر اعلیٰ رہ سکتے ہیں۔ یہ سراسر ان کی خام خیالی تھی کیونکہ کانگریس کی مرکزی قیادت چاہے جتنا بھی زور لگا دیتی وہ ناراض اہل اہل اے کو منانیں سکتی تھیں۔ ہائی مینجمنٹ نے ایک دو مہینے تک انتظار کیا کہ کیپٹن خود استعفیٰ دیا یا نہیں لیکن جب پانی سر سے اونچا ہو گیا اور تمام اہل اہل اے بغاوت برآمد ہو گئے تو پانی کمان کے لئے کوئی دوسرا آپشن نہیں تھا کہ کیپٹن کی کیپٹانی کو وہ ہائی مینجمنٹ نے سونیا گاندھی نے ان سے صاف صاف کہا کہ تمام اہل اہل اے ان کو ناپسند کرتے ہیں، اور ان سے ناراض ہیں اور بغاوت برآمد ہے لہذا بغیر تاخیر کے وہ وزارت سے استعفیٰ دے دیں۔ اس میں اگر وہ اپنی توہین اور ذلت سمجھتے ہیں تو میرے خیال سے وہ پی پر ہیں۔ کیپٹن امریندر سنگھ اور نوجوت سنگھ سدھو کی لڑائی انتہائی مضحکہ خیز ہے۔ دونوں کی لڑائی کچھ اس طرح ہے کہ جیسے دونوں ایک دوسرے کے ازلی اور پیدا پئی دشمن ہیں۔ شروع سے کیپٹن امریندر سنگھ نوجوت سنگھ کو پسند نہیں کرتے، اس کے باوجود ہائی مینجمنٹ کے دباؤ پر انہوں نے اپنی کاہنہ میں شامل کر لیا۔ سدھو وزیر تو بن گئے لیکن وزارت پانے کے بعد ان کے اندر جو کامیڈین کی صفت تھی وہ ختم نہیں ہوئی۔ وہ کپل شرما کے پروگرام میں بھی شامل ہوتے تھے ان کو اپنی حیثیت اور اپنی ذمہ داری کا کوئی خیال دلان نہیں تھا۔ آخر کار کیپٹن کو سدھو کو وارننگ دینی پڑی کہ وہ کامیڈی کے پروگرام میں شامل ہوں یا وزارت سے استعفیٰ ہو جائیں، ہائی مینجمنٹ کی بات درست معلوم ہوئی اس کی وجہ سے سدھو پر ہائی مینجمنٹ نے دباؤ ڈالا کہ وہ کامیڈی کے پروگرام سے باز آجائیں۔ سدھو نے کامیڈی کے پروگرام کو چھوڑ تو ضرور دیا لیکن وہ سیاست کے میدان میں بھی کامیڈین کا رول ادا کرتے رہے جس کی وجہ سے کانگریس اور کیپٹن

دونوں کو پریشانی لاحق ہوئی۔ سدھو عجیب عجیب حرکتیں کرتے رہے جس سے کانگریس کو نقصان ہوتا رہا۔ کیپٹن نے آخر کار انہیں وزارت سے ہٹا دیا۔ اس کی وجہ سے سدھو کی دشمنی کیپٹن سے پہلے سے بھی زیادہ ہو گئی۔ سدھو نے یہ ٹھکان لی کہ کیپٹن کو کسی نہ کسی طرح وزارت اعلیٰ سے ہٹانا ہے۔ سدھو کی جائزہ و ناجائز کوششوں کے علاوہ کیپٹن کی کمزوری بھی آڑے آئی جس کی وجہ سے ان کو وزارت اعلیٰ سے محروم ہونا پڑا۔ جب کیپٹن وزارت اعلیٰ سے مستعفی ہوئے تو سب سے پہلے انہوں نے کانگریس اور سدھو کو نشانہ بنایا اور بی جے پی سے ساز باز کرنے لگے۔ وزیر داخلہ امت شاہ اور وزیر اعظم نریندر مودی سے بھی ملاقات اور بات چیت کی۔ کانگریس کا الزام ہے کہ وہ پنجاب کے وزیر اعلیٰ رہتے ہوئے بھی امت شاہ اور نریندر مودی سے دوستانہ تعلقات رکھتے تھے اور کانگریس کو نقصان پہنچاتے تھے۔ کانگریس کا الزام اس وقت بالکل صحیح معلوم ہوتا ہے کیونکہ انہوں نے اعلان کیا ہے کہ وہ اپنی نئی پارٹی کی تشکیل کریں گے اور بی جے پی اگر کسانوں کے مسئلوں کو حل کر دے گی تو اس سے اتحاد کریں گے۔ کیپٹن صاحب جانتے ہیں کہ پنجاب میں بی جے پی کا کوئی نام و نشان نہیں ہے لیکن کیپٹن کو بی جے پی سے مالی مدد دینا چاہیے اور مرکزی حکومت سے بھی فائدہ حاصل کرنا چاہتے ہیں اس لئے وہ بی جے پی کو اپنے ساتھ رکھنا چاہتے ہیں۔ پنجاب میں بی جے پی کی عوام میں زبردست ناراضگی پائی جاتی ہے۔ بی جے پی کے کوئی فرد پنجاب کے کسی گاؤں میں داخل بھی نہیں ہو سکتا۔ جس دن کیپٹن امریندر سنگھ بی جے پی کے ساتھ ہو جائیں گے پنجاب میں بھی ان کے ساتھ وہی ہجرت ہو جاتی ہے۔ اگر کیپٹن امریندر سنگھ پارٹی بناتے ہیں اور ایجنٹ میں حصہ لیتے ہیں تو ایک حد تک کانگریس کو نقصان پہنچا سکتے ہیں لیکن جب بی جے پی کے ساتھ اتحاد کریں گے تو ان کی قدر و قیمت جو تھوڑی (باقی صفحہ ۱۳ پر)

تجزیہ آکارپٹیل دفعہ ۳۷ کو بے اثر کئے جانے سے کیا ملا؟

اپنی تقریر (۱۸ اگست ۲۰۱۸ء) میں وزیر اعظم نریندر مودی نے دفعہ ۳۷ کے بے اثر کئے جانے کی بابت کہا تھا: ”جموں، کشمیر اور لداخ کی ترقی دفعہ ۳۷ کی وجہ سے رکی ہوئی تھی۔ اب یہ مسئلہ ختم کر دیا گیا ہے اور ایک نئے دور کا آغاز ہو چکا ہے۔ دفعہ ۳۷ ہی دہشت گردی، انتہا پسندی، بدعنوانی اور جانبداری کی جڑ تھی۔ اب اس اقدام کے ذریعہ یہاں کا مستقبل محفوظ ہو گیا ہے۔“ اس پس منظر میں ہمارے لیے یہ جاننا ضروری ہے کہ اس کے بعد گزرنے والے دو برسوں میں کیا ہوا اور دفعہ ۳۷ کے خاتمے کا کیا فائدہ جموں، کشمیر اور لداخ کو ملا۔ پہلی بات یہ ہے کہ کشمیر میں اب جمہوریت نہیں ہے۔ یہ ملک کا واحد علاقہ ہے جہاں عوام کی منتخب کی ہوئی حکومت نہیں ہے۔ یہاں مرکزی حکومت کے مقرر کردہ گورنر کی حکمرانی ہے۔ دوسری بات یہ ہے کہ دہلی کی براہ راست حکمرانی ان قوانین کے ساتھ ہے جو صرف کشمیر کے لیے مخصوص ہیں مثلاً عوامی تحفظ قانون، اس کے تحت شہریوں کو کسی جرم کے بغیر بھی حراست میں لیا جاسکتا ہے۔ حالانکہ دفعہ ۳۷ کے بے اثر کئے جانے کا مقصد ایک ملک ایک آئین کو یقینی بنانا تھا مگر اس قانون کی عملداری کشمیر میں ہنوز جاری ہے۔ تیسری بات یہ ہے کہ اب تک جتنے افراد نے کشمیر میں زمین خریدی ہے ان کی تعداد دو ہے۔ جی ہاں صرف دو دفعہ ۳۷ کے بارے میں جو کشمیر کے مستقل شہریوں کی بات تھی، بتایا گیا تھا کہ اسی باعث اتنا بڑا اقدام اٹھایا جا رہا ہے مگر اس کی وجہ سے زمینی حقائق بالکل بھی نہیں بدلے۔ چوتھی بات یہ ہے کہ کشمیری پنڈت وادی میں نہیں لوٹے۔ آخر شہری مزاج رکھنے والے افراد پر مشتمل تعلیم یافتہ برادری وادی میں کیوں لوٹنا چاہے گی جہاں ملازمتیں محدود ہیں اور جہاں انٹرنیٹ بار بار بند کیا جاتا ہے؟ مرکزی وزیر مینا کشی پکھی نے حال ہی میں کشمیری پنڈتوں کے تعلق سے کہا کہ وہ وادی میں دوبارہ جا کر بسنے میں دلچسپی نہیں لے رہے ہیں تو ان کے سامنے مذکورہ حقائق نہیں رہے ہوں گے یا انھوں نے ان حقائق کو سمجھا نہیں ہوگا۔ پانچویں بات یہ ہے کہ غالب امکان یہ ہے کہ لداخ کی حیثیت کے تبدیل کیے جانے اور نیا نقشہ جاری کیے جانے کی وجہ سے ہی چین براہیجھتے ہوا۔ یہی بنیادی سبب رہا ہوگا۔ چین کی دراندازی کو حکومت نے تسلیم نہیں کیا ہے مگر سب جانتے ہیں کہ چین نے لداخ کی سرزمین پر ۱۹۵۹ء کے اپنے دعوے پر کام کیا ہے۔ ہندستان کے دو لاکھ فوجی اب بھی محاذ پر تعینات ہیں۔ اس سال جنوری میں فوج نے پاکستان کی جانب ۲۵ ڈویژن اور چین کی جانب بارہ ڈویژن کو تبدیل کر کے چین کی جانب ۱۲ ڈویژن تشکیل دیئے ہیں۔ چھٹی بات یہ ہے کہ کشمیر میں پانی جانے والی دہشت گردی کا اندازہ وہاں ہونے والی اموات سے لگایا جائے تو سابقہ حکومت کے سربراہ ڈاکٹر منموہن سنگھ کے اقتدار کے آخری تین برسوں میں سالانہ ۱۷۵۰ اموات ہوئیں۔ اس سے واضح ہوتا ہے کہ دفعہ ۳۷ کے بے اثر کئے جانے سے دہشت گردی کم نہیں ہوئی ہے۔ ساتویں بات یہ ہے کہ پچھلے دو سال میں کشمیر میں ترقی بالکل نہیں ہوئی ہے۔ یہ غیر متوقع نہیں ہے۔ گزشتہ کئی برسوں سے پورے ملک کی معیشت خستہ حالی کا شکار ہے۔ وہابی حالات سے بھی مقابلہ رہا۔ اس کے علاوہ کشمیر میں حالیہ تشدد کا بھی معاملہ ہے۔ ان تمام اسباب کی بنا پر سیاحت بھی یقینی طور پر متاثر رہے گی۔ امریکی جریدہ ہارپر نے لکھا ہے کہ کشمیر میں ڈاکٹر اور مریض کا تناسب ۳۰۶۰ مریضوں پر ایک ڈاکٹر کا ہے جبکہ شہریوں اور فوجیوں کا تناسب سات شہریوں پر ایک فوجی کا ہے۔ جب ایسے اعداد و شمار کے ذریعہ دنیا آپ کی تصویر آئینے میں دکھتی اور دکھائی ہے تو ترقی کے امکانات کیسے روشن ہوں گے۔ آٹھویں بات یہ ہے کہ پانچ دہائیوں کے بعد اقوام متحدہ کی سلامتی کونسل نے کشمیر کے موضوع کو چھیڑا ہے۔ ۱۶ اگست ۲۰۱۹ء کو اقوام متحدہ کی ویب سائٹ پر ایک خبر پوسٹ ہوئی جس میں درج تھا کہ سلامتی کونسل کشمیر پر بحث کر رہی ہے۔ چین کا کہنا ہے کہ ہندستان اور پاکستان کشیدگی کم کریں۔ معلوم ہوا کہ کشمیر میں ہمارے اقدامات کی وجہ سے کشمیر کا موضوع عالمی سطح پر اب بھریا گیا۔ نویں بات یہ ہے کہ عالمی تنظیمیں اور ادارے بھی ۲۰۱۹ء کے بعد ہندستان کو کشمیر کی بنیاد پر ہدف تنقید بنانے لگے۔ امریکی کمیشن برائے بین الاقوامی مذہبی آزادی (وہ ادارہ جس نے ۲۰۰۲ء کے بعد مودی پر امریکہ میں داخلے پر پابندی عائد کی تھی) نے اپنی رپورٹ میں لکھا کہ ”مسلم اکثریتی جموں اور کشمیر میں نقل و حمل کی آزادی اور لوگوں کے بچا ہونے کی آزادی متاثر ہے حتیٰ کہ مذہبی اہمیت کے حامل دن منانے اور عبادت میں سب کے شامل ہونے (اجتماعی عبادت) کی آزادی کا بھی یہی حال ہے۔ دنیا میں سب سے زیادہ مدت تک انٹرنیٹ بھی بند رہا۔ اس ادارہ (کمیشن) نے ہندستانی شہریوں پر پابندیاں عائد کرنے کی جو بائیڈن سے سفارش کی ہے۔ دسویں بات یہ ہے کہ لداخ میں چین کی دراندازی کے بعد ہندستان پاکستان کی جنگ بندی کی بات ہوئی جواب بھی نافذ العمل ہے۔ کشمیر میں جو اقدام کیے گئے ان کے پس پشت جو ہمارے مقاصد تھے ان میں سے ایک یہ تھا کہ پاکستان مسئلہ ہے، مگر ہوا کیا؟ ہندستان پاکستان کی جانب مسئلہ کے حل کے لیے بڑھا کیونکہ بظاہر حقیقی مسئلہ چین ہے۔ یہ تمام باتیں اس لیے ضبط تحریر میں لائی گئیں کہ کشمیر کی موجودہ صورتحال وہی ہو گئی ہے جو تیس سال پہلے تھی۔ تب بھی کشمیر میں گورنر راج تھا۔ تب بھی اس کی سیاسی قیادت کو نظر بند کیا گیا تھا، تب بھی شہریوں کو احتجاج سے روکا گیا تھا، تب بھی وادی میں کوئی ترقیاتی پیش رفت دکھائی نہیں دیتی تھی اور تب بھی نئی دہلی کو بھاری تعداد میں سیکورٹی فورسز کو تعینات رکھنا پڑتا تھا۔ اس تناظر میں یہ سوچنے کی ضرورت ہے کہ ۲۰۱۹ء میں مرکزی حکومت نے جو اقدام اٹھایا اس سے ہمیں کیا حاصل ہوا اور اہل کشمیر کو کیا ملا۔

ادبیات

چراغاں ہیں لیل ونہار اللہ اللہ

انور صابری، دیوبند

مدینہ کی صبح بہار اللہ اللہ
 وہ سرتا بپا خلد بظحا کی وادی
 شہستان طیبہ کا دلکش نظارہ
 وہ شام اُحد شامہ زلفِ فطرت
 شبِ ماہ کا منظر ماہتابی
 دعائے خلیل و نوید مسیحا
 حرم کی حسیں جالیوں میں فروزاں
 جلالِ خدا کا یقین مکمل

وہ ہر گام پر ان کے ہمراہ آؤں

مری چشمِ سجدہ گزار اللہ اللہ

زمانہ اپنی روش پر ہمیں چلانہ سکا

فاری محمد اسحاق حافظ سہارنپوری

خلش کو دردِ محبت کی میں مٹا نہ سکا
 وقارِ عشق رہا عمر بھر مجھے لٹوٹ
 شکایتوں کے بہت کچھ تھے ولولے دل میں
 دماغ و دل پہ گھٹا غم کی اس طرح چھائی
 غرورِ حسن تھا اُن کو خودی کا پاس مجھے
 نقاب اٹھتے ہی آنکھوں پہ پڑ گئے پردے
 ہزار آندھیاں آئیں ہزار حشر اُٹھے
 رہا ہمارے اشاروں پہ آج تک رقصاں

جہاں عشق میں وہ عندلیب ہوں حافظ
 چمن میں کھل کے جواک دن بھی چھچھانہ سکا

پاہ زنجیر سفر ہو تو قلم چلتا ہے

ڈاکٹر حنیف ترین سنہلی

قید میں عمر بسر ہو تو قلم چلتا ہے
 نیچے شمشیر کے سر ہو تو قلم چلتا ہے
 چوٹ کا دل پہ اثر ہو تو چلتا ہے
 بھوکے مرتے ہوں جہاں ڈھیر غذاؤں کے قریب
 اپنی تہذیب کو مٹنے سے بچانے کے لیے
 جس کو پانے کے لیے چھوٹک دیا گھر کو حنیف
 اس کی غیروں پہ نظر ہو تو چلتا ہے

میرے خدا نے کر ہی دیا مجھ کو درگزر

اعجاز عسکری

تہنائیوں کا ساتھ سے اور دھوپ کا سفر
 تیرے لیے بنی تھی مگر تجھ سے بے خبر
 دیکھے تجھے یہ دیدہ حیراں کی کیا بساط
 اشکوں میں ہم نے دامن ہستی ڈبو لیا
 پائے طلب ہے وادی امکاں میں گرم رو
 یہ کیا کہ گھر میں شور مچاتے ہورات دن
 اس کی رگوں میں رات کے دل کا لہو بھی ہے
 صورت گر خیال نہ ہو جب زبانِ شعر
 کیوں پھینکتے نہ جامۂ الفاظ لٹوچ کر

اللہ کی مدد بھی ہے اور فتح بھی قریب

ممتاز فادر

آنکھیں ملی ہیں دیکھ! ارے سر اٹھا کے دیکھ
 دُنیا بڑی حسین ہے تو مسکرا کے دیکھ
 اللہ کی مدد بھی ہے اور فتح بھی قریب
 دونوں جہاں میں تجھ کو کرے گا وہ سر بلند
 تو باپ کی کمائی پہ کرتا عیشِ خوب
 پتھر کی یہ صفت کہ پگھلتا نہیں کبھی
 شک کی کوئی دوا نہیں لقمان کا ہے قول
 یہ بانٹنے سے بڑھتا ہے ہوتا نہیں سے کم
 نادر خزانہ علم کا چاہے لٹا کے دیکھ

کھیل کی دنیا فاسٹ بالر ملینگا ہو گیا کرکٹ سے مکمل کنارہ کش

ٹی۔۲۰ کرکٹ میں غیر متنازع بہترین بالر
 سری لنکا کے لیسٹھ ملینگا نے بالآخر ٹی۔۲۰ کرکٹ
 سے بھی ریٹائرمنٹ کا اعلان کر دیا ہے۔ ملینگا جو
 ٹیسٹ اور ون ڈے کرکٹ سے تو ریٹائرمنٹ کا
 اعلان کر چکے تھے مگر ٹی۔۲۰ کرکٹ کھیل رہے تھے
 تاہم اب انھوں نے اس فارمیٹ سے بھی باقاعدہ
 ریٹائرمنٹ لے لی ہے۔ ایک طویل عرصے سے
 لیسٹھ ملینگا جن کی دھواں ہار بالنگ کے ٹی۔۲۰
 کرکٹ میں چرچے تھے، سری لنکا کی جانب سے
 اس فارمیٹ میں نہیں کھیل رہے تھے جبکہ فرنیچائز
 کرکٹ میں بھی ان کی شرکت کم ہو گئی تھی۔ انھوں
 نے رواں سال انڈین پریئر لیگ سے بھی ریٹائرمنٹ
 کا اعلان کیا تھا جس کے بعد یہ اندازہ ہو رہا تھا کہ
 ملینگا اب کسی بھی وقت ٹی۔۲۰ کرکٹ کو چھوڑ
 جائیں گے۔ ملینگا نے ریٹائرمنٹ کا اعلان اپنے
 یوٹیوب چینل کے ذریعہ کیا۔ ریٹائرمنٹ کے
 اعلان کے ساتھ ساتھ ملینگا نے سری لنکا کی جانب
 سے اپنی کھیلی گئی کرکٹ کا بھی تجزیہ کیا اور ساتھ ہی
 کہا کہ آج میں نے فیصلہ کر لیا ہے کہ میں اب
 ٹی۔۲۰ کرکٹ سے بھی مکمل طور پر کنارہ کش ہو رہا
 ہوں اور آرام کرنا چاہتا ہوں۔ ان کا کہنا تھا کہ میں
 اپنے کیریئر کے دوران ان تمام افراد کا تہہ دل
 سے شکر گزار ہوں جنھوں نے ہر اچھے اور برے
 وقت میں مجھے سپورٹ کیا۔ انھوں نے کہا کہ میں
 نے جتنی بھی فرنیچائز ٹیوں کے لیے ٹی۔۲۰ کرکٹ
 کھیلی ہے ان سب کی جانب سے مجھے بہترین مدد
 اور سپورٹ ملا ہے اور ان کا بھی میں شکر گزار ہوں
 کیونکہ ان کی مدد کے بغیر میں اپنی کامیابی کا دعویٰ
 نہیں کر سکتا۔ ملینگا جو اپنے ہیئر اسٹائل اور بالنگ
 ایکشن کی وجہ سے ایک خاص شہرت رکھتے تھے،
 ٹی۔۲۰ کرکٹ میں آتے ہی اپنی دھواں دھار
 بالنگ سے سب کو پیچھے چھوڑنا شروع کر دیا۔ بلے باز
 ٹی۔۲۰ کرکٹ میں ان کا سامنا کرتے ہوئے
 گھبراتے تھے۔ ملینگا نے ٹی۔۲۰ انٹرنیشنل میں
 ایک سوساٹ وکٹیں حاصل کیں اور ۸۳ کھیلے گئے
 میچوں میں ان کا کاؤنومی ریٹ بھی ۴۲ سے اوپر
 نہیں گیا۔ ملینگا کی ٹی۔۲۰ کرکٹ میں شہرت ہیئر
 اسٹائل اور ان کا بالنگ ایکشن تو تھی ہی لیکن ان کی
 کامیابی کا راز وہ خطرناک پورکرز تھے جن کو کھیلنے
 میں دنیا کے بڑے بڑے بلے باز ناکام ہی رہے۔

لیسٹھ ملینگا کی لیگ کرکٹ میں سب

سے بہترین بالنگ کارکردگی چھ دن
 کے عوض سات وکٹیں حاصل کرنا ہے
 جنھوں نے ۱۳-۲۰۱۲ء کے بیگ ٹیش
 سیزن کے دوران لمبورن اسٹارز کی
 جانب سے کھیلے ہوئے پرتھ کے
 خلاف حاصل کی تھی۔

ٹیسٹ کرکٹ سے کنارہ کشی اختیار کرتے ہوئے
 صرف محدود اوورز کی کرکٹ پر اپنی توجہ مرکوز رکھی
 تاہم ۳۸ سال کی عمر میں ۲۰۲۰ء میں ملینگا نے
 بین الاقوامی کرکٹ سے کنارہ کر لیا اور ٹی۔۲۰ پر توجہ
 مرکوز کر لی جس کے بعد انھوں نے ٹی۔۲۰ کرکٹ
 میں وہ ریکارڈ بنائے کہ سب دیکھتے ہی رہ گئے۔
 لیسٹھ ملینگا نے جس وقت بین الاقوامی
 کرکٹ کو مکمل طور پر خیر باد کہا اس وقت ملینگا کی
 ٹی۔۲۰ مقابلوں میں وکٹوں کی تعداد سب سے زیادہ
 ہے۔ گوکہ اس وقت ملینگا بنگلہ دیش کے بالر کلیب
 آسن سے صرف ایک وکٹ ہی آگے ہیں تاہم یہ کہنا
 غلط نہ ہوگا کہ ایک سوساٹ وکٹوں کے ساتھ ملینگا
 ٹی۔۲۰ کے ٹاپ بالر ہیں۔ لیسٹھ ملینگا نے بین
 الاقوامی کرکٹ کے ساتھ ساتھ فرنیچائز کرکٹ میں
 بھی دھوم مچائی۔ انڈین پریئر لیگ میں انھوں نے

طب وصفت زندگی بچانی ہے تو دل بچائیں

ہیں۔ ہندستان ایک ایسا ملک ہے جہاں ۴۰ سے
 ۴۵ برس کی عمر کے لوگوں میں دل کا عارضہ لاحق ہوتا
 ہے۔ دودھائی نمل دل کے امراض امیر لوگوں میں
 تصور کیے جاتے تھے مگر اب سفید پوش اور غریب
 مریض بھی اس کا شکار ہو رہے ہیں جس کی بڑی
 وجہ بڑھتی ہوئی تمباکو نوشی، بازاری کھانوں کا زیادہ
 استعمال اور ورزش سے گریز ہے۔ دل کی بیماری کی
 واضح علامات میں پیروں میں سوجن، چکر آنا، شدید
 ذہنی دباؤ، سر میں اکثر درد رہنا، سونے کے دوران
 دل کا تیزی سے دھڑکنے اور چلنے پھرنے کے دوران
 جوڑوں میں تکلیف اور آرام کرنے پر اس کا ٹھیک
 ہو جانا اس بات کی علامت ہے کہ آپ کے دل
 میں کچھ نہ کچھ گڑ بڑ ہے۔ امراضِ قلب کی بڑی وجہ
 تمباکو نوشی ہے، اس کے علاوہ ذہنی دباؤ، موٹاپا،
 غیر متوازن خوراک، شوگر، بلنڈیشن، خون، غیر متحرک
 طرز زندگی، بسیار خوری اور ورزش نہ کرنا دل کی
 بیماریوں کی بڑی وجوہات ہیں۔ خوراک میں گوشت
 کا بڑھا ہوا استعمال بھی دل کے امراض کا باعث
 بن رہا ہے۔ ماہرین کے مطابق گوشت کے ساتھ
 پیاز کا استعمال بڑھانے سے بھی دل کے امراض کا
 خطرہ کم ہو جاتا ہے۔
 تحقیق کے مطابق کھانوں میں احتیاط دل

امراضِ قلب موت کا پیغام ہے اور ہر انسان
 کو امراضِ قلب اور اس سے بچاؤ کا طریقہ معلوم
 ہونا چاہیے۔ امراضِ قلب قیمتی انسانی جان کے
 لیے کس قدر جان لیوا ہیں اس کا اندازہ اس امر
 سے لگایا جاسکتا ہے کہ دنیا بھر میں اس کی وجہ سے
 یومیہ پچاس ہزار اموات واقع ہوتی ہیں۔ امراضِ
 قلب پر کی جانے والی ایک تحقیق کے مطابق ہر
 سال دنیا میں ایک کروڑ ۷۷ لاکھ افراد دل کی
 بیماریوں کے باعث جہاں فانی سے کوچ کر جاتے
 ہیں۔ عالمی ادارہ صحت کے اعداد و شمار کے مطابق
 دنیا میں ۳۱ فیصد اموات کی وجہ دل کی بیماریاں ہیں
 جبکہ ترقی پذیر ممالک میں یہ شرح ۸۰ فیصد ہے۔
 ورلڈ ہارٹ فیڈریشن کے اعداد و شمار کے مطابق
 دنیا بھر میں اٹھ کھرب ۶۳ ارب ڈالر کی خلیفہ رقم
 ہر سال دل سے متعلقہ بیماریوں پر خرچ ہوتی ہے
 جبکہ خدشہ ظاہر کیا جا رہا ہے کہ ۲۰۳۰ء تک دل کی
 بیماریوں سے ہونے والی اموات ایک کروڑ ۷۷
 لاکھ سے بڑھ کر دو کروڑ ۳۰ لاکھ سے تجاوز کر سکتی
 ہیں۔ عالمی ادارہ صحت کے مطابق دل کے امراض
 سے ہر سال دو کروڑ سے زائد افراد موت کے منہ
 میں چلے جاتے ہیں۔ دنیا بھر کی طرح ہندستان
 میں بھی عوام تیزی سے اس مرض کا شکار ہو رہے

متعدد بیماریوں کا سبب بنتے (باقی صفحہ ۱۲)

بقیہ — اس طرح کریں....

آج کی توجہ حاصل کرنا بہت مشکل نہیں ہے جبکہ آن لائن انٹرویو دینے وقت یہ ہوسکتا ہے کہ آج کی کاموں میں مصروف ہوں۔ انٹرویو میں جو کچھ آپ بتانا چاہتے ہیں اس پر پہلے سے عمل کریں۔ اگر آپ آج کو دیکھ کر گھبراتے ہیں تو اسکرین کے پچھلے حصے کو دیکھ کر اپنا بیان مکمل کریں۔ اس سے آج کو یہ محسوس نہیں ہوگا کہ آپ آئی رابطہ سے گریز کر رہے ہیں اور آپ گھبرا میں سے بھی نہیں۔

آن لائن انٹرویو سے پہلے یہ کام کریں: کیریئر گائیڈ کی ماہر سوزھی دیوڑا بتاتی ہیں کہ انٹرویو سے پہلے خود کو تین نوکریوں کا خاص خیال رکھنا چاہیے۔ انٹرویو کی رپورٹ ضرور کریں۔ یہاں تک کہ اگر آپ اپنے کیریئر میں کسی اچھی پوزیشن پر پہنچ گئے ہیں لیکن جب بھی آن لائن انٹرویو کی بات آتی ہے، ریہرسل کریں۔ اگر آپ جاہل تو آپ ایک ویڈیو بھی ریکارڈ کروا سکتے ہیں جس سے آپ اپنا تعارف کروا سکتے ہیں۔ ملک کے تمام بڑے بولنے والے بھی ایسا کرتے ہیں۔ انٹرویو سے پہلے اپنی اہم باتوں اور پوائنٹوں پر عمل کر لیں اور پھر پورے انٹرویو میں ان باتوں کا اعتراف کریں۔ اس سے آپ اپنی اہم باتوں کو یاد رکھ سکتے ہیں۔ مقررہ وقت سے پہلے ہمیشہ انٹرویو میں شامل ہوں اور ویڈیو کو اپنے اوپر رکھیں۔ اپنی آواز کو دیکھنا اور سنانے کے لیے منفی ثابت ہوسکتا ہے۔ □□

بقیہ — کانگریس، امریندر اور سدھو...

بہت پنجاب میں باقی ہے وہ بھی ختم ہوجائے گی۔ سدھو کا رول کچھ ایسا ہے کہ کانگریس کے لئے ابھی بھی پریشان کن ہے۔ اگر ہائی کمان ان کو نظم و ضبط کا پابند نہیں بناسکے تو سدھو کی سیاسی کامیابی کانگریس کو اس نہیں آئے گی۔ نوجوت سدھو ٹیڈن سے بھی زیادہ کانگریس کے لئے مضر ثابت ہو سکتے ہیں۔ اس لئے کانگریس کے لئے ضروری ہے کہ سدھو کو جماعتی نظم و ضبط کا پابند بنائے اور نکر میں صدر کا عہدہ کسی مناسب شخص کو سونپ دیں جس کا پنجاب کے لئے اعلیٰ چرنجیت سنگھ جتنی سے تال میل ہو۔ کانگریس کے لئے نئے وزیر اعلیٰ جو دولت سماج سے تعلق رکھتے ہیں ایکشن میں سود مند ثابت ہو سکتے ہیں بشرطیکہ سدھو کا ان برسایہ نہ ہو اور دولتوں کو اس کا یقین ہو کہ انتخاب کے بعد چرنجیت سنگھ جتنی کو ہی وزیر اعلیٰ بنایا جائے۔ اگر کانگریس سدھو کو ایکشن میں وزیر اعلیٰ کے چہرے کے ساتھ ایکشن میں لڑے گی تو کانگریس کی ہار یقینی ہے۔ □□

بقیہ — گاہے گاہے باز خاں...

یہ کس قدر افسوس کی بات ہے کہ ابھی آپریشن درپور ہیں چند ہی گزرے تھے اور پارلیمنٹ میں اس پر اٹھنے والے شور شرابہ کی گونج ابھی خاموش بھی نہیں ہوئی تھی کہ ممبران پارلیمنٹ کے فنڈز کے تعلق سے ایمیشن لینے کا "آپریشن چکرو بودھ" سامنے آ گیا جس میں سات ممبران پارلیمنٹ ملوث دکھائے گئے ہیں۔ جن میں پانچ کانگریس لوک سبھا سے ہے اور دو کاراجیہ سبھا سے ہے۔ لوک سبھا کے پانچ ممبران میں تین بی بی جے پی، ایک کانگریس اور ایک سماج وادی پارٹی سے متعلق ہے جبکہ راجیہ سبھا کے دو ارکان میں سے ایک بی جے پی اور ایک بی این پی سے متعلق ہیں۔

ان ارکان پارلیمنٹ کا مستقبل کیا ہوگا اور متعلقہ پارٹیاں ان کے خلاف کیا کارروائی کریں گی یہ تو ابھی کچھ دن بعد ہی معلوم ہو سکے گا۔ مگر ٹی وی چینلوں کے ان انکشافات نے ایک بات ضرور صاف کر دی ہے کہ ہمارے یہ نمائندے پوری طرح کا ڈال بن چکے ہیں۔ یہ ایک علاحدہ بات ہے کہ کس کی کیا قیمت لگتی ہے اور کون کتنے میں فروخت ہوتا ہے۔

یہ بات خوش آئند ہے کہ سیاسی پارٹیوں نے اپنے متعلقہ ممبران کو فوراً پارٹی سے معطل کر کے ان کے خلاف جانچ کی کارروائی شروع کر دی ہے۔ پارلیمنٹ کے اسپیکر مسٹر سونیتھن چن جی نے بھی فروخت شدہ ارکان پارلیمنٹ کے خلاف سخت نوٹس لیتے ہوئے جب تک جانچ مکمل نہ ہو جائے اور جانچ مکمل نہ ہو جانچ پارلیمنٹ سے معطل کر دیا ہے۔

ابھی تک پارلیمنٹ میں جرائم پیشہ افراد کے پہنچنے اور سیاست میں جرائم کی آمیزش کا رونما ہوا جاتا تھا مگر پارلیمنٹ کے ان ممبران اور عوامی نمائندوں نے خود کو فروخت کر کے ملک اور پارلیمنٹ کی پیشانی پر جو بدنما داغ لگا پایا ہے اس نے پورے ملک، اس کی آزادی اور جمہوریت کو ہی شرمسار کر دیا ہے جو ملک کے مستقبل کے لیے انتہائی خطرناک ثابت ہوسکتا ہے۔

ہمارے خیال میں اب وقت آ گیا ہے کہ عوامی نمائندگی قانون میں ترمیم کر کے ووٹروں کو اس بات کا حق دے دیا جائے کہ اگر ان کا منتخب کردہ نمائندہ ان کا حق نمائندگی ادا نہیں کر رہا ہے، وہ کسی جرم کا مرتکب ہو رہا ہے یا اپنی پارلیمانی رکنیت کو اپنے تحفظ کے لیے بطور ڈھال استعمال کر رہا ہے تو وہ کسی عوامی تحریک کے ذریعہ اسپیکر سے اس کی رکنیت ختم کر دینے کی درخواست کر سکیں۔ آج کوئی بھی رکن پارلیمنٹ منتخب ہوجانے کے بعد مطمئن ہو کر بیٹھ جاتا ہے کہ اب وہ عوام کے سامنے جواب دہ نہیں ہے۔ اگر عوامی نمائندگی قانون میں یہ ترمیم کر دی گئی تو رکن پارلیمنٹ جہاں خود کو اپنے حلقہ انتخاب کے ووٹروں کے سامنے جواب دہ تصور کرے گا وہیں کوئی جرم کرنے سے پہلے سو بار سوچے گا کہ کہیں اس کی منافع بخش پارلیمانی رکنیت تو نہیں چلی جائے گی۔

دنیا کا عظیم ترین

سکندر اعظم بھارت میں طاقت کا کپسول

نیا بھروسہ ایک ہی کپسول سے زبردست طاقت و جسمانی کمزوری دور کریں

میڈیکل اسٹور سے خریدیں یا فون کریں:

09212358677, 09015270020

گرگاؤں: کھلے مقامات پر نماز کے خلاف ہندو تنظیم کا ہنگامہ، تیرہ افراد گرفتار

گرگاؤں: دہلی سے ملحقہ ہریانہ کے گرگاؤں (گرگرام) میں کھلے مقامات پر نماز جمعہ کے حوالہ سے ہندو تنظیم سے وابستہ لوگوں نے پھر تازہ کھڑا کرنے کی کوشش کی گئی۔ پولیس اگرچہ مجموعی طور پر ۳۷ مقامات پر نماز ادا کرنے کی اجازت فراہم کی ہے تاہم ہندو تنظیم گزشتہ ۵ ہفتوں سے لگاتار ماحول خراب کرنے پر آمادہ ہے۔ این ڈی ٹی وی کی رپورٹ کے مطابق جیسے ہی ظہر کا وقت ہوا تو ہندو تنظیم کے ارکان نماز کے مقام پر پہنچ کر ہنگامہ کرنے لگے۔ پولیس نے ان میں سے تیرہ افراد کو حراست میں لیا ہے۔ خیال رہے کہ گزشتہ ہفتہ اس وقت صورت حال کشیدہ ہو گئی تھی جب گرگاؤں کے سیکٹر ۱۲-اے کے ایک نجی مقام پر نماز ادا کر رہے مسلمانوں کو مشتعل ہجوم، جس میں مسیحا طور پر بجرنگ دل کے کارکنان شامل تھے، کا سامنا کرنا پڑا۔ جیسٹ نے بے شری رام کے نعرے لگائے تھے۔ گزشتہ ہفتہ کے واقعہ کی ویڈیو میں نماز کے مقامات پر سیکورٹی فورسز اور پولیس اہلکار کی بڑی تعداد موجود تھی اس کے باوجود ہندو تنظیم کے لوگوں نے کافی ہنگامہ کیا تھا۔ پولیس کی یقین دہانی کے بعد ہی شری پندوں کا ہجوم منتشر ہوسکا تھا۔ ادھر، گرگاؤں کے سیکٹر ۳۷ میں ایسے ہی مظاہرے ہو رہے ہیں۔ علاقہ کے لوگوں کا دعویٰ ہے کہ غیر سماجی عناصر یا روہنگیا بنگالیوں کو تین علاقہ میں جرائم انجام دینے کے لئے نماز کا استعمال کرتے ہیں۔ اسی پی ایم یادو نے اپنے ایک بیان میں کہا تھا کہ مقامی باشندگان کے بیچ اس معاملہ پر کئی دور کی بات چیت ہو چکی ہے لیکن اب تک مسئلہ حل نہیں ہو پایا ہے۔

بقیہ — عصیت کا فتینہ...

کو بھگتا پڑے گا۔

اب بھی وقت ہے کہ ہم زمانہ جاہلیت کی دلوں میں اخوت ایمانی کو پروان چڑھائیں اور اسلام کے کلمہ پر متحد ہو سکیں اور عزت و رفعت کی بجائی اس کے بغیر ممکن نہیں، آخر تک ہم بعض عنعات، کینہ و کدورت، حسد و نفرت کے دلدار میں پھنسے رہیں گے، کب تک عہد جاہلیت کی تاریخ میں بھٹکتے رہیں گے۔ اس وقت سب سے زیادہ تیزی سے پھیل کر ایک منظم معاشرے کو بتا ہی کی راہ پر لے جانی والا ایسی تعصب اور عصیت ہے، چیرا سی سے لے کر اعلیٰ عہدے داروں تک کے لوگ اس عصیت کے موزی مرض میں مبتلا ہیں۔ آج وقت کی اہم ضرورت ہے کہ ہر قسم کے تعصب اور عصیت بالخصوص قومیت، علاقائیت، لسانیت اور ذات و برادری کے گھٹاؤ نے پھیلنے سے اپنے آپ کو بچاتے ہوئے اپنے ذہنوں کو پاک کریں اور اسلام کے پیغام حق و انصاف اور مساوات کو عملی جامہ پہنائیں تاکہ دنیا پھر اسلام کے دامن میں پنہا لینے کو اپنی خوش قسمتی سمجھے۔ اگر ہم دین و اسلام کی سر بلندی چاہتے ہیں تو ہمیں تعصب و عصیت کو اپنے ذہن و دماغ سے نکال کر اسلامی اخوت و بھائی چارگی کو فروغ دینا ہی ہوگا ورنہ ہم خود اپنے گھر کو آگ لگانے والوں کے مانند ہونگے۔ اللہ تبارک و تعالیٰ ہمیں ہر طرح کے تعصب و عصیت سے اور اس کے بھیا تک نتائج سے محفوظ فرمائے۔ آمین یارب العالمین یوں تو سیدھی ہومرز ابھی ہو افغان بھی ہو تم سبھی کچھ ہوتا و مسلمان بھی ہو □□

بقیہ — خسارے سے بچنے...

یا ان میں سے کوئی ایک وصف بھی ہمارے اندر موجود نہیں ہے تو ہم دنیا و آخرت میں ناکامی اور بڑے خسارے کی طرف جا رہے ہیں۔ لہذا ابھی وقت ہے، موت کب آجائے، کسی کو نہیں معلوم، ہم سب یہ عزم مصمم کریں کہ دنیا و آخرت کی کامیابی حاصل کرنے اور بڑے خسارے سے بچنے کے لئے یہ چار اوصاف اپنی زندگی میں آج، بلکہ ابھی سے لانے کی مخلصانہ کوشش کریں گے۔ اللہ ہم سب کو زندگی کے باقی ایام ان چار اوصاف سے متصف ہو کر گزارنے والا بنائے۔ آمین، ثم آمین۔ □□

بقیہ — زندگی بچانی ہے تو...

احتیاط سب سے ضروری ہے۔ اس کے علاوہ طبی ماہرین تمباکو نوشی سے پرہیز، خوراک میں چھلوں، سبز یوں کے زیادہ استعمال اور روزمرہ ورزش پر زور دیتے ہیں تاکہ اس جان لیوا مرض سے بروت بچا جاسکے تو پھر آپ بھی آج ہی سے وہ طرز زندگی اختیار کریں جو آپ کے دل سے دوستی کر لے۔ سبز چائے کا صرف ایک کپ ہی کو لیٹرسول کے نتیجے میں خون کے جنے کی روک تھام کرنے کے لیے کافی ہے۔ اس کے علاوہ گرم مشروب مینا بولڈم کو بہتر

ہیں۔ ایک تحقیق کے مطابق دن کے آغاز میں ناشتے میں زیادہ حرارے لینا اور رات کے وقت کم کھانا امراض قلب، فاج اور خون کی شریانوں سے متعلق دیگر کئی امراض کا خطرہ کم کر دیتا ہے۔ سبز چائے بھی ذیابیطس اور دل کے امراض سمیت کئی بیماریوں سے بچاؤ میں مدد فراہم کرتی ہے۔ روزانہ خشک میوہ جات کا معمولی مقدار میں استعمال دل کے امراض سے بچاؤ اور کو لیٹرسول کی سطح میں کمی لانے میں مفید ہے۔ طبی ماہرین کے مطابق اس جان لیوا مرض سے بچنے کے لیے

اس کے علاوہ گرم مشروب مینا بولڈم کو بہتر

مراسلات

ادارہ کا مراسلہ نگاری رائے سے اتفاق ضروری نہیں

خاص ہے ترکیب میں قوم رسول ہاشمی

مسلمانوں کا اکثریتی گروہ بغیر علم و عمل کے اسلام کو سچا اور دین برتر مذہب سمجھتا ہے اس کی ایک وجہ ہے کہ وہ اسے ماں باپ کا مذہب سمجھتا ہے دوسری وجہ دیگر اديان سے مقابلہ۔ مسلمانوں کی اصلاح کی کوششیں بھی کم نہیں ہوتی ہیں مگر مسلمانوں کا معاشرہ نہ بدل رہا ہے اور نہ مسلمانوں کی اجتماعیت کلمہ پڑھ رہی ہے۔ بیسویں صدی میں اسلام کے نام پر ایک ملک وجود میں آیا تھا۔ اس کے دو حصے تھے دونوں حقیقت میں عملاً مسلم پرستی کے نام پر بنا تھا دونوں میں پہلے زبان کے نام پر جھگڑا شروع ہوا جسے لسانی تعصب کہہ سکتے ہیں۔ لسانی تعصب اس قدر بڑھا کہ دونوں نے اسلام کے تعلق یا لگاؤ کو پس پشت ڈال دیا۔ ایک علاقہ میں ایسے لوگوں کو سزائے موت چن چن کر دی گئی جو اسلام کے حامی یا وفادار تھے ملک کو اسلام کا قلعہ سمجھ کر بچانا چاہتے تھے۔ وہاں آہستہ آہستہ جمہوریت کی جگہ آمریت نے لے لیا۔ اس کے حکمرانوں نے اسلام کو قصداً ماضی سمجھ کر دستور کے شروع میں جو رسم اللہ رکھا ہوا تھا اسے بھی گوارا نہ کیا جب اس علاقے میں دوسرے علاقے کے لوگوں نے فوجی آپریشن کیا تو کچھ اس طرح جیسے ایک ملک دوسرے ملک پر حملہ کرتا ہے پھر لسانی تعصب یا عصبیت جاہلیہ کی بنیاد پر ایسا خون خرابا ہوا کہ مولانا ابوالحسن علی ندویؒ نے خون خرابے کے بعد اس فساد زدہ علاقہ کا دورہ کیا اور کلکتہ کی ایک مجلس میں لسانی تعصب پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ پڑوسی ملک کے ایک حصے میں کر بلا سے بڑا سانحہ ہوا۔ اس وقت دوسرا حصہ مکہ اور مدینہ کی بات کر رہا ہے مگر امریکہ یا ماسکوسا ملک کا قبضہ بنا ہوا ہے۔ علامہ اقبال نے کہا تھا:

اپنی ملت پر قیاس اقوام مغرب سے نہ کر
خاص ہے ترکیب میں قوم رسول ہاشمی
ان کی جمعیت کا ہے ملک و نسب پر انحصار
قوت مذہب سے مستحکم ہے جمعیت تری
دامن دیں چھوٹا تو جمعیت کہاں
جمعیت ہوئی رخصت تو ملت بھی گئی

علامہ نے اپنے ایک کلیدی خطبہ فرمایا ”جو نسبت انگلستان کو انگریزوں سے اور جرمنی کو جرمنوں سے ہے وہ اسلام کو ہم مسلمانوں سے ہے اسلامی اصول یا ہماری مقدس روایات کی اصطلاح میں خدا کی رسی جوں ہی ہمارے ہاتھ سے چھوٹی ہماری جماعت کا شیرازہ بکھر گیا“ اللہ نے اپنی کتاب قرآن حکیم میں مسلمانوں کو ہدایت کی بلکہ حکم دیا کہ ”سب لکرا اللہ کی رسی کو مضبوط پکڑ لو اور تفرقہ میں نہ پڑو۔ (آل عمران: ۱۰۳)“ مسلمانوں کی نوے فیصد سے زیادہ لوگوں نے اللہ کی رسی (دین کی رسی) کو اپنے ہاتھ سے چھوڑ دیا تفرقے میں پڑ گئے جس کو جو رسی دنیا میں فائدہ مند دکھائی دی اسے دانت سے پکڑ لیا اور اللہ کے دین کی رسی اس کے ہاتھ سے چھوٹ گئی جمعیت یا ملت کا شیرازہ بالکل بکھر گیا۔

ملت اسلامیہ کے لیے علامہ اقبال نے بہت بڑا کارنامہ انجام دیا ہے وہ ہے اس کے ملی تشخص کی حفاظت اور اس کو بیدار کرنا ہے وطنیت کے عنوان سے ان کی مشہور نظم جو ۱۹۰۸ء میں شائع ہوئی تھی وہ فرماتے ہیں:

اس عہد میں سے اور ہے جام ہے اور جم اور
ساقی نے بنا کی روش لطف و ستم اور
تہذیب کے آذر نے ترشوائے صنم اور
مسلم نے بھی تعمیر کیا اپنا حرم اور
ان تازہ خداؤں میں بڑا سب سے وطن ہے
جو پیرزن اس کا ہے وہ مذہب کا کفن ہے

وہ اپنے ایک مشہور خطبہ میں فرماتے ہیں: ”اسلام اب بھی ایک زندہ قوت ہے جو ذہن انسانی کو نسل و وطن کے قیود سے آزاد کر سکتی ہے۔ جس کا عقیدہ ہے کہ دین کو فرد اور ریاست دونوں کی زندگی میں غیر معمولی اہمیت حاصل ہے۔“ علامہ آگے فرماتے ہیں ”حب الوطنی صحیح طور پر ایک قدرتی نیکی ہے اور انسان کی اخلاقی زندگی میں وہ خاص درجہ رکھتی ہے وہ انسان کا عقیدہ ہے، اس کی تہذیب ہے اس کی تاریخی روایات ہیں، یہی وہ چیز ہیں کہ جن کے انسان کو زندہ رہنا چاہیے اور جس کیلئے انسان کو اپنی جان تک قربان کرنے میں پیچھے نہیں ہٹنا چاہیے، مسلم یونیورسٹی علی گڑھ میں ملت بیضا پر ایک عمرانی نظر میں علامہ اقبال نے اپنے نقطہ نظر کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا: ”مسلمان اور دنیا کی دوسری قوموں میں اصولی فرق یہ ہے کہ قومیت کا اسلامی تصور دوسری اقوام کے تصور سے بالکل مختلف ہے ہماری قومیت کا اصل اصول نہ اشتراک زبان ہے نہ اشتراک وطن، نہ اشتراک اغراض اقتصادی ہے بلکہ ہم لوگ اس برادری میں جو جناب رسالت ماب صلی اللہ علیہ وسلم نے قائم فرمائی اس لیے شریک ہیں کہ مظاہر کائنات کے متعلق ہم سب کے معتقدات کا سرچشمہ ایک ہے اور جو تاریخی روایات ہم سب کو ترکہ میں پہنچی ہیں وہ سب کے لیے یکساں ہیں۔ اسلام تمام مادی قیود سے بیزار ہے ظاہر کرتا ہے۔ اسلام کی زندگی کا انحصار کسی خاص قوم کے خصائص خصوصہ و شمائل پر منحصر نہیں ہے۔ غرض اسلام زمان و مکان کی قیود سے مبرا ہے، علامہ اقبال نے اپنے اشعار، خطوط، خطبات اور نگارشات سے اسلام کے اقتصادی نظام کو پیش کیا ہے اور غربت اور افلاس کے خاتمے پر شدت سے زور دیا ہے انہوں نے دیگر پسماندہ ذاتوں کو اٹھانے کی بھی بات کی ہے۔

آہ شور کے لئے ہندوستان غم خانہ ہے

درد انسانی سے اس ہستی کا دل بیگانہ ہے

علامہ اقبال آفاقیت کے تصور کو عام کرنا چاہتے تھے اسلام کو آفاقی نظام کا علمبردار سمجھتے تھے۔ افسوس مسلمان غیروں کے تہذیب و تمدن سے متاثر ہو کر اپنی بیجان اور شناخت کھونے کے درپے ہیں۔

عبدالعزیز، کولکاتا

تری پورہ میں فرقہ وارانہ تشدد کے واقعات پر جمعیت علماء ہند کا شدید احتجاج

صدر جمعیت علماء ہند مولانا محمود مدنی نے ریاست کے وزیر اعلیٰ کو خط لکھ کر فوری کارروائی کا مطالبہ کیا جمعیت علماء تری پورہ کا بااثر افراد کے ساتھ امن ریلی کا انعقاد

نئی دہلی ۲۴ اکتوبر ۲۰۲۱ء: جمعیت علماء ہند کے صدر مولانا محمود مدنی نے تری پورہ میں مسلمانوں کے مذہبی مقامات اور گھروں پر حملہ، آگ زنی اور مسلمانوں کے خلاف اشتعال انگیز نعرے بازی پر گہری تشویش کا اظہار کرتے ہوئے ریاست کے وزیر اعلیٰ شری پھاب کمار دیوبند کو خط لکھ کر فساد یوں کے خلاف فوری کارروائی کا مطالبہ کیا ہے۔ مولانا مدنی نے اپنے مکتوب میں لکھا ہے کہ ایک وزیر اعلیٰ ہونے کی حیثیت سے یہ آئینی ذمہ داری بنتی ہے کہ وہ اقلیتوں کے جان و مال کے تحفظ کو یقینی بنائیں اور تشدد پسند عناصر پر قدغن لگائیں جو بنگلہ دیش میں رونما ہونے والے تشدد کا بہانہ بنا کر بھارت کے مسلمانوں پر حملہ کر رہے ہیں۔ مولانا مدنی نے اس موقع پر ملک کے وزیر داخلہ کو بھی متوجہ کیا ہے کہ وہ اس واقعہ کی مذمت کریں اور ملوث جماعتوں اور گروہوں کے خلاف کارروائی کا حکم دیں۔ بنگلہ دیش میں جو کچھ بھی ہوا، بھارت اور دنیا کے سبھی طبقوں نے اس کی مذمت کی، بنگلہ دیش کی وزیر اعظم نے اس کے خلاف کارروائی کا واضح

طور سے اعلان کیا، اسی طرز پر ہندوستان کی حکومت میں بیٹھے ہوئے اعلیٰ عہدیداروں کو تری پورہ میں ہونے والے واقعات پر اپنا موقف رکھنا چاہیے، اس سے فرقہ پرستوں کے حوصلے پست ہوں گے۔ انھوں نے کہا کہ فرقہ پرستوں کو اس سے بھی حوصلہ ملتا ہے کہ ملک کی مرکزی سطح کی قیادت ان واقعات پر خاموش رہتی ہے، اس سے بین الاقوامی سطح پر بھارت کی بدنامی ہو رہی ہے اور خطہ میں اس کے قائدانہ کردار پر داغ لگ رہا ہے۔

مولانا مدنی نے کہا کہ اس بات کو یاد رکھنا چاہیے کہ دو غلط کام مل کر درست نہیں ہو سکتے، اس لیے میں ملک کے سبھی طبقات سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ امن و امان کو قائم رکھیں اور پر تشدد جواب یا رد عمل سے ہر ممکن احتراز کریں۔

دریں اثناء جمعیت علماء تری پورہ کے صدر مفتی عبدالؤمن نے تری پوری کے حالات پر ایک تفصیلی مکتوب جمعیت علماء ہند کے مرکزی دفتر کو ارسال کیا ہے، جس میں لکھا ہے کہ تری پورہ میں بارہ مساجد پر حملہ ہوا ہے اور ان میں آگ زنی کی گئی ہے اور

مولانا شاہ جمال الرحمان مفتاحی تلنگانہ و آندھرا پردیش کے امیر شریعت منتخب

حیدرآباد: آج بتاریخ ۱۳ اکتوبر ۲۰۲۱ء بروز اتوار ریاستی دفتر جمعیت علماء تلنگانہ و آندھرا پردیش بوقام مسجد مزمزم باغ غیر پیٹ حیدرآباد ریاست کے ذمہ دار علماء کرام، تنظیموں کے ذمہ داران اور ارباب حل و عقد کا ایک اجتماع برائے انتخاب امیر شریعت بصدارت حضرت مولانا حافظ پیر شہیر احمد صدر جمعیت علماء تلنگانہ و آندھرا پردیش منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک اور نعت النبی سے اجلاس کا آغاز ہوا۔ مفتی انعام الحق قاسمی صاحب آرگنائزر محکمہ شریعت ریاست تلنگانہ و آندھرا پردیش منعقد مقصد اور امارت شریعیہ ہند کی تاریخ پر مختصر تعارف پیش کیا، اور افتتاحی خطاب میں کہا کہ امارت شریعیہ ہند اور اس کے تحت محکمہ شریعیہ کا نظام جمعیت علماء ہند کی اولین ترجیحات میں سے ایک ہے جس کے تحت نظام قضاء کو مستحکم کرنا، مسلمانوں کے باہمی نزاعات کو شریعت کی روشنی میں حل کرنا، مظلوموں کی داد رسی کرنا اور استیظاعت کے مطابق انصاف تک رسائی کا نظام قائم کرنا مقاصد میں سے ایک ہے۔ فدائے ملت حضرت مولانا سید اسعد مدنی نور اللہ مدقہ نے اپنی حیات میں غیر منقسم آندھرا پردیش کیلئے امیر شریعت صوبہ مولانا برکت اللہ خان صاحب قاسمی کا انتخاب کیا تھا۔ مولانا کی حیات میں ریاستی جمعیت علماء کی جانب سے گذشتہ بیس برسوں سے محکمہ شریعیہ کے ذریعہ مسلمانوں کے

باہمی نزاعات کو شریعت مطہرہ کی روشنی میں حل کرنے کا کام جاری رہا، الحمد للہ اس وقت ریاستی جمعیت علماء کی محتوتوں سے دونوں ریاستوں میں اٹھارہ مقامات پر محکمہ شریعیہ کا نظام قائم ہے۔ حضرت مولانا محمد برکت اللہ خان قاسمی سابق امیر شریعت صوبہ کی وفات کے بعد اس منصب یعنی امیر شریعت صوبہ کے لئے مناسب نام زیر غور رہا، ریاستی صدر حافظ پیر شہیر نے مرکز اور ریاست کے اکابر علماء کرام سے کافی مشورے کے بعد طے کیا کہ امیر شریعت صوبہ کے اہم ترین منصب کیلئے مولانا شاہ جمال الرحمن مفتاحی کا نام تجویز کیا جائے، جو اپنے علم و تقویٰ اور دیانت و بزرگی کی وجہ سے اس منصب کیلئے موزوں ترین شخصیت ہیں اور ریاست کی عوام اور علماء کرام پر اپنا غیر معمولی اثر رکھتے ہیں۔ اس مقصد سے امیر شریعت صوبہ کے نام کی تجویز کے لئے ریاست کے ذمہ دار علماء کرام، تنظیموں کے ذمہ داران، اور ارباب حل و عقد کا ایک اجتماع جس میں ریاست کے اکابر علماء کرام مثلاً مولانا احسان الدین نائب صدر جمعیت علماء تلنگانہ، مولانا مفتی غیاث الدین رحمانی صدر جمعیت علماء، مولانا عبدالقوی صدر جمعیت علماء ضلع حیدرآباد، مولانا ظلال الرحمن صدر لجنۃ العلماء، مولانا احمد عبدالرحمن اطہر ندوی وقاسمی صدر دعوت الحق، مولانا خالد سیف اللہ رحمانی ناظم مجدد عالی الاسلامی، مولانا عبدالباسط

جامعہ قاسمیہ دارالعلوم زکریا میں مولانا نعمت اللہ اعظمی کا خطاب

مرادآباد: جامعہ قاسمیہ دارالعلوم زکریا میں دارالعلوم دیوبند کے مایہ ناز استاذ حدیث مولانا نعمت اللہ اعظمی کی تشریف آوری پر ان کے اعزاز میں مسجد جامع زکریا میں بعد نماز جمعہ علمی، اصلاحی اور خیرمقدمی مجلس کا انعقاد کیا گیا۔ اس موقع پر مولانا نعمت اللہ اعظمی نے دورہ حدیث کے طلبہ کو بخاری شریف کی حدیث مبارک کا درس دیا اور اجازت حدیث دی۔ اپنے واسطے سے مولانا حسین احمد مدنی کی سند سے نواز، جو طلبہ دورہ حدیث کے لیے باعث سعادت اور یادگار لمحہ تھا۔ مولانا اعظمی نے اساتذہ و طلبہ کو پیش قیمت نصیحتوں سے نوازا۔ انھوں نے طلبہ کو ان کی اصل ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کرتے ہوئے ان سے عہد لیا کہ وہ اپنی آئندہ زندگی کا ہر لمحہ دین کی خدمت میں صرف کریں گے۔ وہ ملت اور سماج کے لیے مفید بننے کو اپنا اصل مقصد بنائیں گے اور ہر صورت میں امت کی وحدت و اجتماعیت کی حفاظت کریں گے۔ مولانا نعمت اللہ اعظمی نے کہا کہ موجودہ چیلنجوں کے دور میں ہمارا اصل ایجنڈا یہ ہونا چاہیے کہ ہم دعوت دین، وحدت امت، خدمت خلق، ٹھوس منصوبہ بندی اور مستقل محنت کے چار نکالی پروگرام کے ساتھ آگے بڑھیں۔ طریقت پر گفتگو کرتے ہوئے اکابر دیوبند و بزرگان دین کے زندگیوں پر روشنی ڈالی اور کہا کہ کسی اللہ والے سے تعلق قائم کر کے اپنا روحانی علاج کرائیں بھی آپ میدان عمل میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔

بزرگوں کی فکر کیجئے • گداگری بن گیا ہے پیشہ • قومی دھارے کی بھول بھلیاں

کے سکھ پاکستان میں نرکانہ صاحب اور پنج صاحب کے ساتھ روحانی عقیدت کا تعلق رکھتے ہوئے بھی ملک کے وفادار شہری ہو سکتے ہیں تو ہندوستان کے مسلمانوں سے خود کو ہندو سمجھنے یا ہندو قومیت کا ایک جزو بننے کا مطالبہ کیوں ہو رہا ہے؟ وہ ہندوستانی ہیں اور اپنی اس حیثیت پر یقیناً فخر کرتے ہیں مگر ان کے نزدیک مسلمان ہونا بھی کم فخر کی بات نہیں۔ اسی طرح ان پر مذہبی طور سے یہ پابندی عائد کی گئی ہے کہ وہ دیگر تمام مذاہب اور ان کے پیروکاروں کا احترام کریں اور اپنی زبان سے کوئی ایسی بات ہرگز نہ کہیں جس سے ان کی بے عزتی ہوتی ہو۔ مسلمانوں کو اپنے قیمتی مشوروں سے نوازنے والوں کو یہ حقیقت بھی ذہن نشین کر لینا چاہئے کہ اجتماعی زندگی کے سیاسی اور شخصی دودارے ہوا کرتے ہیں۔ ریاست ایک خالص سیاسی ادارہ ہے جسے نہیں اور مذہب، تہذیب، زبان، شخصی دائرہ میں آتے ہیں جس پر اکثریت کو حکم چلانے یا اپنے ثقافتی غلبہ کی چھاپ لگانے کا حق نہیں دیا جاسکتا، نہ یہ طرز فکر اس جمہوریت اور سیکولر ساس سے میل

گداگری خود شہریوں کے لئے ایک مسئلہ بنے ہوئے ہیں لیکن اس سے بھی بڑا مسئلہ یہ ہے کہ بچوں کو گداگری کی دلدل میں ڈھکیلا جا رہا ہے اور خواتین کی تعداد بھی دن بہ دن بڑھتی جا رہی ہے۔ ایسی خواتین بھی مدد طلب کرتی نظر آتی ہیں جنہیں دیکھ کر قطعی محسوس نہیں ہوتا کہ وہ کسی مدد کی مستحق ہیں۔

کھاتا ہے جس کو ہم نے اپنے یہاں ایک نظام حکومت کے طور پر اپنا رکھا ہے اور دنیا کے سامنے اسے فخر کے ساتھ پیش کرتے ہیں۔ جس لمحہ یہ حقیقت فراموش کردی جاتی ہے کہ اکثریت اقلیتوں کی مختار کل نہیں صرف محافظ ہے اسی لمحہ اکثریت جملہ حقوق اپنے نام محفوظ کر لیتی ہے اور ریاست و حکومت کی ایجنسیوں کو کم تعداد والے گروہوں پر شخصی خصوصیات مسلط کرنے کے لئے استعمال کرنے لگتی ہے۔ ایسے ہی رویہ سے اکثریت اور اقلیت کے درمیان بدگمانی، نفرت اور تصادم کا آغاز ہوتا ہے، ہندوستان میں رجعت پرستی کے شکار لوگوں کا آج یہی مقصد ہے اور اسی لئے وہ مسلمانوں کو اپنی الگ شناخت ختم کرنے کا مشورہ دے رہے ہیں تاکہ وہ اکثریت کے دھارے میں ضم ہو جائیں جسے وہ قومی دھارے کا نام دیتے ہیں مگر قومی دھارے کا مطلب ہندو طرز فکر بھی نہیں ہو سکتا اس غلطی سے وہ اپنے ذہن کو صاف کر لیں تو بہتر ہے۔ □□

کیوں نہیں ہو پاتا؟ کچھ ایسے ڈھیٹ قسم کے گداگر بھی ہوتے ہیں کہ کچھ نہ کچھ دینے تک وہ راہ گیر کو آگے بڑھنے نہیں دیتے بلکہ کچھ تو ایسے بھی ہیں جو دس بیس روپیوں سے کم خیرات نہیں لیتے اور مسلسل مطالبہ کرتے ہوئے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ حکومت و انتظامیہ کی جانب سے گداگروں کو شہر سے ہٹانے کی دقتاً وقتاً کوشش کی جاتی ہے لیکن نتائج ہمیشہ صفر ہی رہے۔ ہر بار بڑے پیانے پر گداگروں کو شہر سے ہٹانے کی مہم کا آغاز کیا جاتا ہے لیکن جانے کس کی کوتاہیوں کا نتیجہ ہے کہ چند دن بعد پھر سے وہی گداگر مذکورہ ہی مقامات پر نظر آتے ہیں جہاں سے انہیں ہٹایا گیا تھا۔ گداگروں کو محض سڑک سے ہٹانا، اس مسئلے کا حل نہیں ہے۔ جو واقعی غریب ہیں اور مدد کے مستحق ہیں، ان کی باز آباد کاری ضروری ہے۔

قومی دھارے کی بھول بھلیاں

آر ایس ایس کے لوگ ہندوستان کے مسلمانوں کو یہ زریں مشورہ دیتے نہیں تھکتے کہ وہ خود کو ہندو قومیت کا ایک حصہ سمجھیں اور اپنے ان پرکھوں کی عزت کریں جو بنیادی طور پر ہندو تھے، غالباً مشورہ دینے والوں کو اس حقیقت کا علم نہیں یا وہ جانتے بوجھتے اسے نظر انداز کر رہے ہیں کہ ملک سے وفاداری، روحانی عقیدت، تہذیبی خصوصیات، معاشرتی امتیاز، ذاتی روابط، پرکھوں کا احترام اور رشتہ داری کے تعلقات سب علاحدہ علاحدہ پہلو ہیں جن کو ایک دوسرے کے ساتھ خلط مٹ نہیں کیا جاسکتا، ہندوستان کے مسلمان، مسلمان بھی ہیں اور ملک سے محبت کرنے والے شہری بھی، بالکل اسی طرح جیسے کہ برما کے بودھ، بودھ بھی ہیں اور بری بھی۔ یا نیپال اور سری لنکا کے ہندو، ہندو بھی ہیں اور ان ممالک کے شہری بھی، ایسا تو نہیں ہے کہ ہندوستان سے باہر جتنے بھی بودھ یا ہندو ہوں ان سب کی ابتدائی وفاداری ہندوستان کے ساتھ ہو اور صرف ثانوی وفاداری ان ملکوں کے ساتھ جہاں وہ سکونت اختیار کئے ہوئے ہیں۔ اگر جاپان، برما، سری لنکا اور کمبوڈیا کے بودھ سارناتھ، ساچی اور گیا وغیرہ کے ساتھ یا ہندوستان

کی پریشانیوں میں اضافہ کرتے ہوئے اس کا سخت امتحان لیا کرتے ہیں۔ پیشہ آور گداگر بہترین اداکار ہونے کے ساتھ ساتھ انسانی نفسیات سے بخوبی واقف ہوتے ہیں اور وہ اس بات کو بہتر طور پر جانتے ہیں کہ کب، کہاں اور کیسے بھیک مانگی جائے اور کس طرح لوگوں کے احساسات اور جذبات سے کھلواؤ کر کے ان کی جیبوں سے اپنی ہتھیلی میں رقم منتقلی کی جائے۔ گداگر شہریوں کے لئے ایک مسئلہ بنے ہوئے ہیں لیکن اس سے بھی بڑا مسئلہ یہ ہے کہ بچوں کو گداگری کی دلدل میں ڈھکیلا جا رہا ہے اور خواتین کی تعداد بھی دن بہ دن بڑھتی جا رہی ہے۔ ایسی خواتین بھی مدد طلب کرتی نظر آتی ہیں جنہیں دیکھ کر قطعی محسوس نہیں ہوتا کہ وہ کسی مدد کی مستحق ہیں۔ شہر کے مخصوص مقامات پر معصوم بچوں کو سڑک کے کنارے لے کر بیٹھے کارخانہ بڑھ رہا ہے۔ بچوں کو سڑک کے کنارے لٹا کر عام طور پر چادر اوڑھادی جاتی ہے۔ یہ منظر راہ گیروں کے قلب و ذہن پر اس قدر گہرا اثر مرتب کرتا ہے کہ وہ بے ساختہ ان کی مدد کو آگے بڑھ جاتے ہیں۔ دراصل یہ سارے جھٹکنڈے راہ گیروں کی ہمدردیاں بٹورنے کے لئے ہوا کرتے ہیں۔

پیشتر گداگری کو قتل ایسا چار کے پیکر ہوا کرتے ہیں، وہ وقت گیا جب گداگر ”جو دے اس کا بھلا اور جو نہ دے اس کا بھلا“ کا نعرہ مارا کرتے تھے، یعنی ایک پیسہ لیکر دس لاکھ کی دعا دیا کرتے تھے۔ اب تو یہ حالات ہیں کہ ان کے ہاتھ میں دس کواٹ بھی نہیں تو وہ دینے والے کے حق میں دعا دینے کے موڈ میں نہیں ہوتے بلکہ نوری دوسرے راہ گیر کی جانب متوجہ ہو جاتے ہیں۔ ایسے گداگروں کی بھی کمی نہیں جنہوں نے ہاتھ پھیلائے اور اڑے بنا کر بھیک مانگنے کو شہر بنا رکھا ہے۔ کیا ہم نے کبھی ان کے متعلق سوچا ہے کہ ان کے ہاتھوں میں روزانہ سینکڑوں روپے اکٹھے ہو جاتے ہیں مگر وہ بھیک مانگنے سے کیوں اجتناب نہیں کرتے۔ وہ اپنے گداگری کے ٹھکانوں پر روزانہ نہایت پابندی سے کیوں پہنچ جاتے ہیں؟ روزانہ ہی وہ ہاتھ کیوں پھیلاتے ہیں؟ ان کی ضرورتوں کا کھنکھول لبریز

ہیں۔ مثلاً خاندان میں بزرگوں کی توہین یہاں تک کہ مار پیٹ اور گھر سے نکال دیے جانے جیسے واقعات میں اضافہ کے مد نظر ہی ۲۰۰۷ء میں اس وقت کی پوپی اے حکومت نے والدین اور سینئر شہری کی دلچسپی بھال اور بھوکا قانون بنا دیا، لیکن سماج کے بزرگوں کے درمیان بیداری کی کمی کی وجہ سے اس کے اثر کا دائرہ محدود رہا۔

گداگری بن گیا ہے پیشہ

گداگری، کبھی مجبوری کا دوسرا نام ہوا کرتا تھا پھر یہ پیشہ ہوا اور اب تو یہ باقاعدہ مافیہ کی شکل اختیار کر گیا ہے۔ دنیا میں ایسے بے شمار گداگر ہیں جو کروڑ پتی بن گئے لیکن گداگری سے مرتے دم تک بڑے رہے۔ ۲۰۱۵ء کے ایک سروے کے مطابق ہندوستان میں چار لاکھ سے زائد گداگر تھے لیکن اب یہ تعداد یقیناً کئی گنا بڑھ چکی ہوگی۔ بڑے شہروں میں گداگروں کی بڑھتی تعداد نے شہریوں کو خاصا پریشان کر رکھا ہے، مذہبی مقامات اور ٹریفک کنٹنل کے علاوہ ہوٹلوں، بینکوں، دکانوں بطور خاص میڈیکل شاپ کے روبرو گداگر ڈیرہ جمائے رہتے ہیں جو پہلے سے پریشان حال آدمی

بزرگوں کی فکر کیجئے

اس سے بڑی ستم ظریفی کیا ہوگی کہ جن والدین نے نہ جانے کتنی لکھنیاں اٹھا کر اور کتنے خواب سجا کر بچوں کو جنم دیا، کئی بار انہیں ان سے ہی ذلت اور دردملتا ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ اس طرح کا درد والدین کے لئے دنیا کے دوسرے تمام درددوں سے زیادہ گہرا درد ہے، لیکن کبھی عمر اور وقت کی مار تو کبھی جذبات کے بندھن سے پیدا ہوئی لاچاروں کی وجہ سے عمر دراز افراد کے سامنے اپنے درد کو اپنے ہی اندر دبا لینے کے سوا دوسرا راستہ نہیں ہوتا۔ یہ مشکل صورت حال اس وقت اور بڑھ جاتی ہے جب انہیں اپنے حق میں موجود قوانین کی معلومات نہیں ہوتیں یا ان کے تئیں وہ بیدار نہیں ہوتے۔ اب مرکزی حکومت نے اپنے بزرگ والدین کا خیال نہ رکھنے، ان کو چھوڑ دینے یا ان سے بدسلوکی کرنے والوں کے لئے موجودہ قوانین کو مزید سخت کرنے کی تجویز پیش کی ہے۔ اس کے تحت اگر کوئی شخص اپنے

کسی بھی ملک یا ریاست کی یہ ذمہ داری ہے کہ وہ بزرگوں کو نہ صرف عمر کی وجہ سے پیدا ہوئی تکالیف کے مد نظر بلکہ ایک شہری کے طور پر بھی ضروری مدد مہیا کرے، اس کے لئے باقاعدہ قانون سازی کرے، اس میں ایک گنجائش یہ بھی رکھی جائے کہ خاندان اور سماج میں بے رخی کا درد جھیلنے والے تمام بزرگوں کے بچوں کی ذمہ داری مقرر کی جائے۔

بزرگ والدین کو ان کے حال پر چھوڑ دیتا ہے یا ان کے ساتھ بے رخی کرتا ہے تو اسے اب چھ ماہ تک کی جیل کی سزا ہو سکتی ہے۔ قانون میں ایک اہم تبدیلی یہ ہے کہ اس میں اب تک جہاں والدین کی صرف اپنی اولاد اور پوتے پوتیاں آتی ہیں وہیں اب متبنی اولاد یا سوتیلے بچے، داماد اور بہنو وغیرہ کو بھی اس دائرے میں شامل کیا جائے گا۔ کسی بھی ملک یا ریاست کی یہ ذمہ داری ہے کہ وہ بزرگوں کو نہ صرف عمر کی وجہ سے پیدا ہوئی تکالیف کے مد نظر بلکہ ایک شہری کے طور پر بھی ضروری مدد مہیا کرے، اس کے لئے باقاعدہ قانون سازی کرے، اس میں ایک ضروری گنجائش یہ کرنے کی ضرورت ہے کہ خاندان اور سماج میں بے رخی کا درد جھیلنے والے تمام بزرگوں کے بچوں کی ذمہ داری مقرر کی جائے۔ اگر وہ اپنی ذمہ داری سے فرار کرتے ہیں تو اسے جرم قرار دیا جائے۔ بزرگوں کے دکھ کو کم کرنے کے لئے سیاسی حلقوں میں وقتاً فوقتاً مطالبہ اٹھتا رہا ہے اور پہلے بھی کچھ قانون بنائے گئے

جمعیۃ علماء ہند کے محترم صدر اور دارالعلوم دیوبند کے معاون مہتمم امیر الہند حضرت مولانا قاری سید محمد عثمان صاحب منصور پوری نور اللہ مرقدہ کی حیات و خدمات پر مشتمل

ہفت روزہ الجمعیت نئی دہلی کا امیر الہند

انشاء اللہ ماہ نومبر ۲۰۲۱ء میں منظر عام پر آ رہا ہے تفصیلات آئندہ شمارے میں ملاحظہ فرمائیں

رابطہ: ہفت روزہ الجمعیت، مدنی ہال (بیسیمینٹ) ۱، بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۰۲
موبائل: 09868676489 — ای میل: aljamiatweekly@gmail.com

ہفت روزہ الجمعیت انٹرنیٹ پر بھی دستیاب ہے، لاگ آن کریں: www.aljamiat.in
رابطہ: 9811198820 — ای میل: aljamiatweekly@gmail.com

ضروری اعلان
آپ براہ کرم مدت خریداری ختم ہونے سے پہلے ہی زور سالانہ ارسال فرمائیں۔ خط و کتابت میں خریداری نمبر کا حوالہ ضروری۔
ادائیگی کے طریقے: ① بذریعہ آرڈر
② PhonePe | Paytm کے ذریعہ
9811198820
ALJAMIAT WEEKLY
آن لائن ادائیگی کیلئے بینک اکاؤنٹ کی تفصیل
A/c. 912010065151263
Axis Bank, Branch: Chitranjan Park, N.D.
IFS Code: UTIB0000430

شرح خریداری
سالانہ 200/-
ششماہی 100/-
نی پرچہ 5/-
پاکستان اور بنگلہ دیش کے لئے 2500/-
دیگر ممالک کے لئے 3000/-
رابطہ: بیچر ہفت روزہ الجمعیت مدنی ہال (بیسیمینٹ) ۱، بہادر شاہ ظفر مارگ، نئی دہلی ۱۱۰۰۰۲
فون: 011-23311455